

# НАЦИОНАЛЬНЫЕ СЧЕТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Статистический сборник

МИНСК 2025

#### РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

И.В.Медведева – председатель редакционной коллегии Ж.Н.Василевская, Т.П.Жигарев, Н.В.Тарасюк, О.В.Летко, Е.Г.Кондратенко, Е.М.Палковская, И.В.Сергейченко

В сборнике представлены показатели Системы национальных счетов Республики Беларусь.

Данная публикация является ежегодной и предназначена для высшего управленческого персонала, работников органов управления и финансово-экономических служб предприятий, научных организаций, банков, профессорско-преподавательского состава, аспирантов, студентов экономических вузов и других заинтересованных пользователей.

ISBN 978-985-7307-95-1

© Национальный статистический комитет Республики Беларусь, 2025

E-mail: belstat@belstat.gov.by http://www.belstat.gov.by

#### ПРЕДИСЛОВИЕ

В сборнике публикуются результаты годовых расчетов Системы национальных счетов (далее – СНС). Система национальных счетов Республики Беларусь основана на методологии, принятой в качестве международного стандарта ООН, МВФ, Всемирным банком, ОЭСР и Евростатом в 2008 году (СНС – 2008). СНС позволяет получить данные о структурном состоянии экономики и ее развитии с помощью набора взаимосвязанных счетов, таблиц и показателей. В счетах системы отражаются экономические операции, происходящие между институциональными единицами в рамках каждого из видов экономической деятельности: производство товаров и услуг, образование и распределение доходов, потребление товаров и услуг и накопление капитала.

Данные счетов разработаны по республике в целом и по секторам. Счета производства и образования доходов представлены по видам экономической деятельности. Данные счета производства за 2018 – 2023 годы приведены по видам экономической деятельности в текущих и сопоставимых ценах. Расхождение между валовым внутренним продуктом (далее – ВВП) в целом и суммой его компонентов, а также между компонентами ВВП и суммой входящих в них элементов, исчисленных в сопоставимых ценах, объясняются изменениями в структуре весов, используемых для исчисления отдельных звеньев индексов.

видов экономической деятельности соответствует Перечень общегосударственному классификатору Республики Беларусь ОКРБ 005-2011 «Виды экономической группирование институциональных единиц по секторам экономики осуществляется в соответствии со статистическим классификатором СК 00.007-2015 «Институциональные единицы по секторам экономики» (КИЕС), расходы домашних хозяйств формируются в соответствии с классификацией индивидуального потребления ПО целям (КИПЦ), расходы государственного бюджета - в соответствии с классификацией расходов органов государственного управления по функциям (КФОГУ).

Опубликованные в сборнике данные основаны официальной на статистической информации, административных данных Министерства финансов Республики Беларусь об исполнении консолидированного бюджета Республики Беларусь, Национального банка Республики Беларусь по платежному балансу, разработанному на основе Руководства по платежному балансу (шестое издание), других административных источниках и на экспертных оценках. В сборнике представлен результат второй годовой оценки ВВП.

Данные о среднегодовой численности населения скорректированы с учетом итогов переписи населения 2019 года. При расчете показателей за 2018 – 2019 годы использована среднегодовая численность населения, скорректированная по итогам переписи населения 2019 года.

Относительные показатели рассчитаны исходя из абсолютных данных с меньшей единицей измерения, чем приведены в таблицах.

В отдельных случаях незначительные расхождения между итогом и суммой слагаемых объясняются округлением данных.

Условные обозначения:	Сокращения:

-	явление отсутствует	тыс.	тысяча
0,0	небольшая величина	млн.	миллион
Х	заполнение позиции по характеру построения	млрд.	миллиард
	таблицы невозможно или нецелесообразно	руб.	рубль

### СОДЕРЖАНИЕ

		Стр
	Методологические пояснения	9
	Общие принципы	9
	Краткая характеристика счетов	10
	Краткие пояснения к показателям счетов	12
	Секторы экономики	16
	Принципы оценки	17
	Международные сопоставления валового внутреннего продукта	18
	Основные социально-экономические показатели	19
	1. Сводные национальные счета	
1.1.	Счет товаров и услуг	21
1.2.	Счет производства	22
1.3.	Счет образования доходов	23
1.4.	Счет распределения первичных доходов	24
1.5.	Счет вторичного распределения доходов	25
1.6.	Счет перераспределения доходов в натуральной форме	25
1.7.	Счет использования валового располагаемого дохода	26
1.8.	Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода	27
1.9.	Счет операций с капиталом	28
1.10.	Счет остального мира	29
	2. Счета по видам экономической деятельности	
2.1.	Счет производства в 2018 году	30
2.2.	Счет производства в 2019 году	31
2.3.	Счет производства в 2020 году	32
2.4.	Счет производства в 2021 году	33
2.5.	Счет производства в 2022 году	34
2.6.	Счет производства в 2023 году	35

		Cip.
2.7.	Структура валового внутреннего продукта по видам экономической деятельности	36
2.8.	Индексы валового внутреннего продукта по видам экономической деятельности	37
2.9.	Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2018 году	38
2.10.	Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2019 году	39
2.11.	Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2020 году	40
2.12.	Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2021 году	41
2.13.	Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2022 году	42
2.14.	Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2023 году	43
2.15.	Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2018 году	44
2.16.	Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2019 году	45
2.17.	Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2020 году	46
2.18.	Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2021 году	47
2.19.	Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2022 году	48
2.20.	Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2023 году	49
2.21.	Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2018 году	50
2.22.	Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2019 году	51
2.23.	Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2020 году	52
2.24.	Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2021 году	53
2.25.	Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2022 году	54
2.26.	Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2023 году	55
2.27.	Счет образования доходов в 2018 году	56
2.28.	Счет образования доходов в 2019 году	57
2.29.	Счет образования доходов в 2020 году	58
2.30.	Счет образования доходов в 2021 году	59

		Стр.
2.31.	Счет образования доходов в 2022 году	60
2.32.	Счет образования доходов в 2023 году	61
2.33.	Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2018 году	62
2.34.	Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2019 году	63
2.35.	Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2020 году	64
2.36.	Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2021 году	65
2.37.	Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2022 году	66
2.38.	Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2023 году	67
2.39.	Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2018 году	68
2.40.	Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2019 году	69
2.41.	Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2020 году	70
2.42.	Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2021 году	71
2.43.	Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2022 году	72
2.44.	Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2023 году	73
2.45.	Производительность труда по видам экономической деятельности	74
2.46.	Ненаблюдаемая экономика по видам экономической деятельности	75
	3. Использование валового внутреннего продукта	
3.1.	Использование валового внутреннего продукта	76
3.2.	Структура использования валового внутреннего продукта	77
3.3.	Индексы использования валового внутреннего продукта	78
3.4.	Фактическое конечное потребление	79

#### 4. Счета по секторам экономики

		Стр.
4.1.	Счет производства по секторам в 2018 году	80
4.2.	Счет образования доходов по секторам в 2018 году	81
4.3.	Счет распределения первичных доходов по секторам в 2018 году	82
4.4.	Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2018 году	83
4.5.	Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2018 году	84
4.6.	Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2018 году	85
4.7.	Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2018 году	86
4.8.	Счет операций с капиталом по секторам в 2018 году	87
4.9.	Счет производства по секторам в 2019 году	88
4.10.	Счет образования доходов по секторам в 2019 году	89
4.11.	Счет распределения первичных доходов по секторам в 2019 году	90
4.12.	Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2019 году	91
4.13.	Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2019 году	92
4.14.	Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2019 году	93
4.15.	Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2019 году	94
4.16.	Счет операций с капиталом по секторам в 2019 году	95
4.17.	Счет производства по секторам в 2020 году	96
4.18.	Счет образования доходов по секторам в 2020 году	97
4.19.	Счет распределения первичных доходов по секторам в 2020 году	98
4.20.	Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2020 году	99
4.21.	Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2020 году	100
4.22.	Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2020 году	101
4.23.	Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2020 году	102
4.24.	Счет операций с капиталом по секторам в 2020 году	103
4.25.	Счет производства по секторам в 2021 году	104
4.26.	Счет образования доходов по секторам в 2021 году	105
4.27.	Счет распределения первичных доходов по секторам в 2021 году	106

		Стр.
4.28.	Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2021 году	107
4.29.	Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2021 году	108
4.30.	Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2021 году	109
4.31.	Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2021 году	110
4.32.	Счет операций с капиталом по секторам в 2021 году	111
4.33.	Счет производства по секторам в 2022 году	112
4.34.	Счет образования доходов по секторам в 2022 году	113
4.35.	Счет распределения первичных доходов по секторам в 2022 году	114
4.36.	Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2022 году	115
4.37.	Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2022 году	116
4.38.	Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2022 году	117
4.39.	Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2022 году	118
4.40.	Счет операций с капиталом по секторам в 2022 году	119
4.41.	Счет производства по секторам в 2023 году	120
4.42.	Счет образования доходов по секторам в 2023 году	121
4.43.	Счет распределения первичных доходов по секторам в 2023 году	122
4.44.	Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2023 году	123
4.45.	Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2023 году	124
4.46.	Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2023 году	125
4.47.	Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2023 году	126
4.48.	Счет операций с капиталом по секторам в 2023 году	127
	Интегрированная таблица национальных счетов за 2018 год	128
	Интегрированная таблица национальных счетов за 2019 год	132
	Интегрированная таблица национальных счетов за 2020 год	136
	Интегрированная таблица национальных счетов за 2021 год	140
	Интегрированная таблица национальных счетов за 2022 год	144
	Интегрированная таблица национальных счетов за 2023 год	148

#### МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

#### Общие принципы

Экономика страны в целом определяется с точки зрения институциональных единиц. Она включает в себя все институциональные единицы, которые являются резидентами на экономической территории страны.

Институциональные единицы — юридические и (или) физические лица (группы физических лиц), которые владеют активами, принимают на себя обязательства, участвуют в экономической деятельности и операциях с другими юридическими и (или) физическими лицами от собственного имени, а также обособленные подразделения юридических лиц, участвующие в экономической деятельности и финансовых операциях, ведущие бухгалтерский учет с определением финансового результата по своей деятельности, представительства иностранных организаций.

Резиденты – институциональные единицы, осуществляющие или намеревающиеся осуществлять свою деятельность на экономической территории Республики Беларусь в течение длительного срока (не менее года).

Единицы-резиденты осуществляют экономические операции с единицами-нерезидентами (то есть с единицами, являющимися резидентами экономики других стран). Такие операции представляют собой внешние операции экономики страны и группируются в счете остального мира.

Экономическая территория страны — территория, административно управляемая правительством данной страны, в пределах которой лица, товары и капиталы могут свободно перемещаться; она не включает территориальные анклавы других стран (посольства, военные базы и т.п.) или международных организаций, но включает анклавы данной страны на территории других стран.

Система национальных счетов – система взаимоувязанных показателей, применяемая для описания и анализа макроэкономических процессов.

Ключевым показателем СНС является ВВП, характеризующий стоимость товаров и услуг, произведенных в стране по всем видам экономической деятельности и предназначенных для конечного потребления, накопления и чистого экспорта.

ВВП может быть рассчитан тремя методами: производственным, использования доходов и формирования ВВП по источникам доходов.

ВВП производственным методом рассчитывается как сумма валовых добавленных стоимостей (далее – ВДС) по видам экономической деятельности и чистых налогов на продукты.

ВВП, рассчитанный методом использования доходов, представляет собой сумму расходов на конечное потребление домашних хозяйств, государственных организаций, некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства, валового накопления и чистого экспорта товаров и услуг.

ВВП, сформированный по источникам доходов, отражает распределительные операции, непосредственно связанные с процессом производства товаров и услуг (оплату труда работников, налоги на производство и импорт за вычетом субсидий), валовую прибыль и валовые смешанные доходы. Валовая прибыль и валовые смешанные доходы определяются как разница между ВВП, рассчитанным производственным методом, оплатой труда работников и чистыми налогами на производство и импорт.

#### Краткая характеристика счетов

Счета в СНС строятся по принципу двойной записи: получаемые стоимости записываются как ресурсы, а выплачиваемые – как использование этих ресурсов. Разность между ресурсами и их использованием составляет балансирующую статью, которая отражается в ресурсах следующего счета.

Счет товаров и услуг – счет СНС, характеризующий общие ресурсы товаров и услуг по экономике в целом, а также направления их использования.

В ресурсной части счета отражается выпуск товаров и (или) услуг, импорт товаров и услуг, налоги на продукты за вычетом субсидий на продукты.

В части использования отражено промежуточное потребление, расходы на конечное потребление, валовое накопление основного капитала, изменение запасов материальных оборотных средств и экспорт товаров и услуг.

Этот счет не имеет балансирующей статьи, в нем ресурсы равны использованию.

Счет производства – счет СНС, отражающий операции, относящиеся непосредственно к процессу производства товаров и услуг.

В ресурсной части отражается выпуск товаров и (или) услуг, налоги на продукты за вычетом субсидий на продукты.

В части использования отражается промежуточное потребление товаров и услуг. Балансирующая статья счета – валовая добавленная стоимость.

На уровне экономики в целом балансирующей статьей счета производства является ВВП, который характеризует конечный результат производственной деятельности институциональных единиц-резидентов.

Счет образования доходов – счет СНС, отражающий распределительные операции, непосредственно связанные с процессом производства товаров и услуг.

В ресурсной части счета отражается величина валовой добавленной стоимости (на уровне экономики в целом – ВВП).

В части использования отражаются следующие расходы производителей: оплата труда работников, другие налоги на производство за вычетом других субсидий на производство (на уровне экономики в целом – налоги на производство и импорт за вычетом субсидий на производство и импорт).

Балансирующая статья счета – валовая прибыль и валовые смешанные доходы.

Счет распределения первичных доходов – счет СНС, характеризующий распределение первичных доходов, полученных от производственной деятельности и от собственности, между институциональными единицами или секторами экономики и сектором остального мира.

В ресурсной части счета отражаются валовая прибыль и валовые смешанные доходы, оплата труда работников, налоги на производство и импорт за вычетом субсидий на производство и импорт и полученные доходы от собственности.

В части использования отражаются переданные доходы от собственности.

Балансирующая статья счета – сальдо первичных доходов.

На уровне экономики в целом ресурсы этого счета состоят из ВВП и доходов от собственности, полученных от остального мира, в части использования отражаются только доходы от собственности, переданные остальному миру. Балансирующая статья – сальдо первичных доходов для экономики в целом называется валовым национальным доходом.

Счет вторичного распределения доходов – счет СНС, который отражает процесс распределения доходов и показывает, как сальдо первичных доходов институциональной единицы или сектора экономики преобразуется в располагаемый доход с помощью получения и выплат текущих трансфертов, кроме социальных трансфертов в натуральной форме.

В ресурсной части счета вторичного распределения доходов отражаются валовой национальный доход и текущие трансферты полученные.

В части использования отражаются текущие трансферты переданные.

Балансирующая статья счета – валовой располагаемый доход.

Счет перераспределения доходов в натуральной форме — счет СНС, отражающий процесс перераспределения доходов, который показывает, как располагаемый доход домашних хозяйств, некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства, и государственных организаций после получения и выплаты социальных трансфертов в натуральной форме преобразуется в их скорректированный располагаемый доход.

В ресурсной части счета перераспределения доходов в натуральной форме отражается величина валового располагаемого дохода секторов экономики и полученные социальные трансферты в натуральной форме для сектора домашних хозяйств.

В части использования счета отражаются переданные сектору домашних хозяйств социальные трансферты в натуральной форме.

Балансирующая статья счета – валовой скорректированный располагаемый доход.

Счет использования валового располагаемого дохода — счет СНС, показывающий, как секторы домашних хозяйств, государственного управления и некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства, распределяют свой располагаемый доход между расходами на конечное потребление и валовым сбережением.

Валовой располагаемый доход отражается в ресурсной части счета.

В части использования отражаются расходы на конечное потребление.

Балансирующая статья счета – валовое сбережение. Оно представляет собой ту часть валового располагаемого дохода, которая не израсходована на конечное потребление товаров и услуг.

Валовое сбережение может быть положительным или отрицательным в зависимости от того, превышает ли располагаемый доход расходы на конечное потребление, или наоборот.

Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода – счет СНС, отражающий распределение валового скорректированного располагаемого дохода между фактическим конечным потреблением и валовым сбережением по секторам домашних хозяйств, государственного управления и некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства.

Валовой скорректированный располагаемый доход отражается в ресурсной части счета.

Фактическое конечное потребление записывается в части использования счета.

Балансирующая статья счета, валовое сбережение, идентична данной статье в счете использования располагаемого дохода.

Счет операций с капиталом – счет СНС, отражающий стоимость нефинансовых активов, приобретенных или реализованных институциональными единицами-резидентами путем участия в операциях, который показывает изменение чистой стоимости (стоимость приобретения минус стоимость выбытия) капитала в результате сбережения и капитальных трансфертов.

Основным источником финансирования операций с капиталом является валовое сбережение. Другим источником финансирования этих операций являются полученные капитальные трансферты за вычетом переданных капитальных трансфертов.

Балансирующая статья счета – чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-).

Счет остального мира – счет СНС, отражающий все операции между институциональными единицами данной страны (резидентами) и институциональными единицами других стран (нерезидентами), которые произошли в течение отчетного периода.

Счет остального мира охватывает деятельность институциональных единиц-нерезидентов в той части, в которой они взаимодействуют с резидентами. Операции между резидентами и нерезидентами отражаются и в счетах для внутренней экономики, но там они не отделены от операций между резидентами.

Счет остального мира включает следующие счета внешнеэкономических связей:

- счет внешних операций с товарами и услугами;
- счет внешних первичных доходов и текущих трансфертов;
- счет внешних операций с капиталом.

Особенностью счетов внешнеэкономических связей является то, что ресурсы и использование показываются с точки зрения остального мира, то есть других стран.

#### Краткие пояснения к показателям счетов

Валовая добавленная стоимость – разность между выпуском товаров и (или) услуг и промежуточным потреблением, исчисляемая по видам экономической деятельности.

Валовая прибыль — часть валовой добавленной стоимости, которая остается у производителей после вычета расходов, связанных с оплатой труда работников и уплатой налогов.

Прибыль, образующаяся в результате производственной деятельности организаций, учредителями которых являются домашние хозяйства, носит название валового смешанного дохода, поскольку она содержит элемент вознаграждения за труд, который не может быть отделен от дохода владельца.

Валовое накопление основного капитала – вложение резидентами средств в объекты основного капитала для создания нового дохода в будущем путем использования их в производстве.

Валовое сбережение – часть валового располагаемого дохода, которая не израсходована на конечное потребление товаров и услуг.

Валовой внутренний продукт – стоимость товаров и услуг, произведенных в стране по всем видам экономической деятельности и предназначенных для конечного потребления, накопления и чистого экспорта.

Валовой национальный доход — сумма первичных доходов, полученных резидентами, с учетом сальдо первичных доходов, полученных от остального мира. Валовой национальный доход отличается от ВВП на величину первичных доходов, полученных от других стран, за вычетом первичных доходов, переданных другим странам.

Валовой располагаемый доход – доход, которым располагают резиденты для конечного потребления и валового сбережения. Он равен сумме валового национального дохода и полученных текущих трансфертов за вычетом доходов, переданных в качестве текущих трансфертов.

Вид экономической деятельности – процесс, когда материальные ресурсы, оборудование, труд, технология сочетаются таким образом, что это приводит к получению однородного набора продуктов (товаров или услуг).

Выпуск товаров и (или) услуг – суммарная стоимость товаров и (или) услуг, являющихся результатом экономической деятельности резидентов в отчетном периоде.

Доходы от собственности – первичные доходы, получаемые институциональными единицами от предоставления в пользование финансовых активов и (или) непроизведенных нефинансовых активов (природных ресурсов) другим институциональным единицам для использования в производстве.

Другие налоги на производство – налоги, связанные с использованием факторов производства (земли, активов, рабочей силы), а также государственные пошлины за выдачу разрешений, сборы за осуществление отдельных видов экономической деятельности и другие обязательные платежи, уплата которых необходима для осуществления экономической деятельности резидента.

Другие субсидии на производство – субсидии, кроме субсидий на продукты, предоставляемые институциональным единицам в результате их участия в производстве.

Изменение запасов материальных оборотных средств – разность между стоимостью запасов на конец и на начало периода, оцененных в средних рыночных ценах рассматриваемого периода для устранения влияния изменения цен.

Импорт товаров – ввоз на территорию Республики Беларусь товаров, которые добавляются к запасам материальных ресурсов государства.

Импорт услуг – получение резидентами различных видов услуг от нерезидентов.

Капитальные трансферты — операции, при которых одна институциональная единица безвозмездно передает другой единице активы в денежной или натуральной форме, как правило, для инвестиционных целей. Капитальные трансферты являются единовременными и значительными по величине операциями, связанными с приобретением или выбытием активов у участников операции. Они включают налоги на капитал, инвестиционные субсидии, прочие капитальные трансферты.

Налоги на продукты – налоги, взимаемые пропорционально количеству или стоимости производимых и продаваемых товаров и оказанных услуг или импортируемых товаров и услуг

резидентами. К налогам на продукты относятся налог на добавленную стоимость, акцизы, таможенные сборы, ввозные и вывозные таможенные пошлины и др.

Ненаблюдаемая экономика – часть национальной экономики, включающая деятельность по производству, обращению и использованию товаров и услуг, которая не охватывается (не полностью охватывается) государственными статистическими наблюдениями, и представляющая собой совокупность скрытой, неформальной и незаконной экономической деятельности.

Оплата труда работников — заработная плата и взносы (отчисления) нанимателей на социальное страхование. Оплата труда работников учитывается на основе начисленных сумм, то есть без вычета налогов и иных вычетов в соответствии с законодательством Республики Беларусь, отражает оплату труда всех работников организаций-резидентов, независимо от того, являются эти работники резидентами или нерезидентами.

Производительность труда — показатель эффективности производства, характеризующий выпуск или валовую добавленную стоимость в расчете на единицу используемых трудовых ресурсов. В целом по республике определяется отношением ВВП (ВДС) к численности занятых в экономике. В целях изучения динамики индекс производительности труда рассчитывается как отношение индекса физического объема ВВП (ВДС) к индексу численности занятых в экономике.

Промежуточное потребление – стоимость товаров и услуг, которые потребляются в отчетном периоде в процессе производства.

Расходы на конечное потребление – расходы на конечное потребление домашних хозяйств, государственных организаций на индивидуальные товары и услуги, на коллективные услуги, а также некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства.

Расходы на конечное потребление государственных организаций на индивидуальные товары и услуги – расходы государственных организаций на потребительские товары и услуги, оказываемые за счет средств бюджета, предназначенные для индивидуального потребления.

Расходы на конечное потребление государственных организаций на коллективные услуги – расходы государственных организаций на услуги, оказываемые за счет средств бюджета, которые удовлетворяют потребности не отдельных домашних хозяйств, а общества в целом или отдельных групп населения (расходы на оборону, управление, дорожное хозяйство и др.).

Расходы на конечное потребление домашних хозяйств — расходы домашних хозяйств на покупку потребительских товаров и услуг, которые используются для удовлетворения собственных потребностей. Расходы на конечное потребление домашних хозяйств состоят из расходов на покупку потребительских товаров и услуг; товаров и услуг, полученных работниками в качестве дохода в натуральной форме (кроме социальных трансфертов в натуральной форме); товаров и услуг, произведенных для собственного конечного потребления; расходов на услуги финансового посредничества, измеряемые косвенным образом.

Расходы на конечное потребление некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства, – расходы общественных организаций на потребительские товары и услуги, предоставляемые домашним хозяйствам бесплатно, включая услуги, оказываемые организациями своим работникам в области образования, здравоохранения, культуры.

Субсидии – текущие некомпенсируемые выплаты из бюджета организациям при условии производства ими определенного вида товаров и услуг.

Субсидии на продукты – субсидии, предоставляемые за единицу произведенного товара или оказанной услуги, то есть пропорционально количеству или стоимости производимых и продаваемых товаров и оказанных услуг или импортируемых товаров и услуг резидентами.

Сфера производства включает следующие виды экономической деятельности: сельское, лесное и рыбное хозяйство; горнодобывающую промышленность; обрабатывающую промышленность; снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом; водоснабжение; сбор, обработку и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений; строительство.

Сфера услуг включает услуги оптовой и розничной торговли; ремонта автомобилей и мотоциклов; транспортной деятельности, складирования, почтовой и курьерской деятельности; услуги по временному проживанию и питанию; информации и связи; финансовой и страховой деятельности; операций с недвижимым имуществом; профессиональной, научной и технической деятельности; деятельности в сфере административных и вспомогательных услуг; государственного управления; образования; здравоохранения и социальных услуг; творчества, спорта, развлечений и отдыха; предоставления прочих видов услуг.

Трансферт – предоставление одной институциональной единицей товара, услуги или актива другой институциональной единице, не получая взамен от нее возмещения в виде товара, услуги или актива. Трансферты подразделяются на текущие и капитальные. Они осуществляются в денежной или натуральной формах.

Текущие трансферты включают следующие основные виды: налоги на доходы и прибыль, собственность и другие налоговые доходы; взносы нанимателей на социальное страхование; социальные пособия; прочие текущие трансферты.

Фактическое конечное потребление домашних хозяйств — расходы домашних хозяйств на покупку потребительских товаров и услуг, а также потребление ими товаров и услуг в натуральной форме: произведенных для себя и полученных в качестве оплаты труда и в виде социальных трансфертов от государственных организаций и некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства.

Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) – разница между изменением чистой стоимости капитала вследствие сбережения и капитальных трансфертов и чистым приобретением нефинансовых активов за вычетом выбытия и потребления основного капитала). Если эта величина отрицательная, она представляет собой чистое заимствование. Чистое кредитование или чистое заимствование показывает стоимость ресурсов, которые могут быть предоставлены для кредитования или которые необходимо заимствовать. На уровне экономики данная статья отражает количество ресурсов, которое внутренняя экономика предоставляет в распоряжение сектора остального мира или которое сектор остального мира предоставляет внутренней экономике.

Чистые налоги на продукты – налоги на продукты за минусом субсидий на продукты.

Чистый экспорт товаров и услуг – разница между экспортом и импортом товаров и услуг.

Экспорт товаров – вывоз с территории Республики Беларусь товаров, которые уменьшают запасы материальных ресурсов государства.

Экспорт услуг – оказание резидентами различных видов услуг нерезидентам.

#### Секторы экономики

Сектор экономики – совокупность институциональных единиц, однородных с точки зрения выполняемых в экономике функций и источников финансирования, что предполагает их сходное экономическое поведение.

Институциональные единицы группируются в следующие секторы: нефинансовых корпораций, финансовых корпораций, государственного управления, домашних хозяйств, некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства. Совокупность всех институциональных единицнерезидентов в той части, в которой они взаимодействуют с резидентами, образуют сектор остального мира.

Сектор нефинансовых корпораций – институциональные единицы, основной функцией которых является производство рыночных товаров и оказание нефинансовых услуг с целью реализации их на рынке и получения прибыли.

Ресурсы этих единиц формируются, главным образом, за счет средств, полученных от продаж товаров и услуг, но часть издержек может покрываться за счет субсидий из бюджета.

Сектор финансовых корпораций – институциональные единицы, занятые финансовым посредничеством и оказанием других вспомогательных финансовых услуг на коммерческой основе другим институциональным единицам.

Ресурсы этих единиц формируются за счет принятых обязательств и полученных процентов, страховых взносов, комиссионных.

Сектор государственного управления – институциональные единицы, которые оказывают преимущественно нерыночные услуги (или производят товары) для индивидуального или коллективного потребления, а также перераспределяют доходы.

Ресурсы этих единиц формируются за счет налогов и отчислений, уплачиваемых институциональными единицами, относящимися к другим секторам, а также за счет доходов от собственности.

Сектор домашних хозяйств — физические лица в экономике страны, основные функции которых заключаются в предложении рабочей силы и конечном потреблении, а также в осуществлении деятельности по производству товаров и оказанию услуг для реализации и собственного использования, в секторе домашних хозяйств институциональная единица может состоять как из одного, так и из группы лиц.

Сектор некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства, – институциональные единицы, не являющиеся рыночными производителями товаров и услуг, предоставляющие товары и услуги домашним хозяйствам или обществу в целом бесплатно или по экономически незначимым ценам (общественные объединения, творческие,

профессиональные союзы, религиозные организации, благотворительные фонды; нерыночные обособленные подразделения организаций, оказывающие услуги в области здравоохранения, образования, культуры (поликлиники, клубы, стадионы и тому подобное)).

Основным источником ресурсов этих единиц являются взносы их членов, средства организаций.

#### Принципы оценки

В СНС учет экономических операций осуществляется на основе начисления в текущих рыночных ценах.

Рыночная цена – цена конечного покупателя, уплачиваемая покупателем за поставку единицы товара или услуги, включающая любые торгово-транспортные расходы и налоги на продукты (кроме вычитаемого налога на добавленную стоимость) за вычетом субсидий на продукты.

Для устранения влияния различных ставок налогов и субсидий на структуру производства и образования доходов показатели ВДС по видам экономической деятельности приводятся в основных ценах.

Основная цена – цена, получаемая производителем за единицу товара или услуги, исключая любые налоги на продукты и включая субсидии на продукты.

В соответствии с методологией СНС промежуточное потребление и изменение запасов материальных оборотных средств исчисляются без холдинговой прибыли (убытка), получаемой владельцем активов вследствие изменения на них цен из-за инфляции. Холдинговая прибыль (убыток) в условиях инфляции может быть довольно значительной.

Переоценка в сопоставимые цены проводится как по произведенному ВВП, так и по элементам его использования. В качестве сопоставимых цен используются цены предыдущего года. Переоценка показателей произведенного ВВП в сопоставимые цены осуществляется с использованием метода двойного дефлятирования, при котором величина ВДС в сопоставимых ценах определяется как разность между стоимостью выпуска товаров и (или) услуг и стоимостью промежуточного потребления, рассчитанными в сопоставимых ценах.

Переоценка выпуска и промежуточного потребления в сопоставимые цены производится с использованием двух методов:

- дефлятирования данных по определенному виду экономической деятельности за отчетный период в текущих ценах соответствующими индексами цен;
- экстраполирования (экстраполяции) данных по определенному виду экономической деятельности за базисный год в текущих ценах индексами физического объема или натуральными индикаторами, отражающими динамику развития соответствующего вида экономической деятельности.

Индекс-дефлятор ВВП – индекс цен на все конечные товары и услуги, стоимость которых входит в объем ВВП страны. Представляет отношение номинального ВВП, выраженного в рыночных ценах текущего года, к реальному ВВП, выраженному в ценах базисного года.

Статистическое расхождение между произведенным ВВП и по элементам его использования показывает расхождение между значениями ВВП, рассчитанного различными методами: как суммы ВДС по видам экономической деятельности и как суммы расходов на конечное потребление, валового накопления и чистого экспорта товаров и услуг.

#### Международные сопоставления валового внутреннего продукта

Программа международных сопоставлений (далее – ПМС) валового внутреннего продукта обеспечивает получение сравнимых цен и количественных показателей в различных странах по компонентам использования ВВП.

Республика Беларусь на регулярной основе принимает участие в ПМС ВВП с 1993 года (раунды ПМС 1993, 1996, 2000, 2005, 2008, 2011, 2014, 2017, 2021 и 2024 гг.).

Международные сопоставления ВВП требуют выполнения следующих трех условий:

- экономическое содержание ВВП должно быть унифицированным для стран;
- ВВП должен выражаться в одной и той же денежной единице;
- цены на товары и услуги должны быть сопоставимыми.

Национальные оценки ВВП по странам, принимающим участие в международных сопоставлениях, удовлетворяют первому условию. В то же время эти оценки не удовлетворяют второму и (или) третьему условию, поскольку они выражены в национальных денежных единицах и рассчитаны на основе национальных цен. Выполнение двух последних условий обеспечивается путем использования паритетов покупательной способности (далее – ППС).

Паритет покупательной способности – количество единиц валюты, необходимое для покупки стандартного набора товаров и услуг, который можно купить за одну денежную единицу базовой страны (или одну единицу общей валюты группы стран). ППС используют для пересчета стоимостных показателей в национальной валюте, таких как расходы на конечное потребление домашних хозяйств, основные компоненты ВВП или ВВП в целом, в единую валюту.

В связи с тем, что результаты сопоставлений получают обычно не ранее, чем через три года после раунда ПМС, в соответствии с международной практикой в межраундовый период для получения временных оценок ППС национальной валюты на уровне ВВП используется метод экстраполяции. При этом ППС базового года проведения международных сопоставлений ВВП остается неизменным. Динамические ряды по ВВП по паритету покупательной способности постоянно обновляются с учетом последних изменений данных, используемых при расчете, а также пересматриваются после получения результатов следующего раунда ПМС, что соответствует международной практике.

### Основные социально-экономические показатели

	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Валовой внутренний продукт в текущих ценах:						
всего, млн. руб.	122 319,7	134 732,1	149 720,8	176 879,0	193 741,0	217 969,0
на душу населения <sup>1)</sup> , рублей	12 959,3	14 303,1	15 961,8	19 014,0	20 994,7	23 748,3
Валовая добавленная стоимость в текущих ценах, млн. руб.	104 786,6	117 161,0	130 916,9	154 853,0	172 959,3	191 266,1
Производительность труда, рассчитанная по ВВП, рублей	28 197,9	31 085,8	34 660,8	41 283,5	45 972,3	52 465,7
Расходы на конечное потребление в текущих ценах, млн. руб.	84 758,7	95 399,3	103 607,6	119 724,9	136 896,9	156 468,4
Фактическое конечное потребление домашних хозяйств в текущих ценах, млн. руб.	77 391,5	86 195,4	93 782,0	107 797,7	122 869,2	140 128,6
Валовое накопление основного капитала в текущих ценах, млн. руб.	32 081,3	36 424,2	37 977,2	39 923,6	37 678,2	49 163,7
Валовой национальный доход в текущих ценах, млн. руб.	117 898,4	130 736,1	143 630,3	170 385,5	185 608,2	210 905,6
Валовой располагаемый доход в текущих ценах, млн. руб.	120 492,3	132 883,4	144 708,4	172 190,2	187 930,6	214 376,3
Валовое сбережение в текущих ценах, млн. руб.	35 733,6	37 484,1	41 100,8	52 465,3	51 033,7	57 907,9
Среднегодовая численность населения <sup>2)</sup> , тыс. человек	9 438,8	9 419,8	9 380,0	9 302,6	9 228,1	9 178,3
Среднегодовая численность занятых в экономике, тыс. человек	4 337,9	4 334,2	4 319,6	4 284,5	4 214,3	4 154,5
Рублевая денежная масса M2 <sup>3)</sup> на конец года, млн. руб.	16 899,0	21 523,3	20 816,2	24 934,1	31 172,5	41 998,5
Валовой внешний долг Республики Беларусь <sup>3)</sup> на конец года, млн. долларов США	39 288,8	40 802,8	42 049,2	42 011,3	39 871,2	36 781,8

Продолжение 2018 2019 2020 2021 2022 2023 В процентах к предыдущему году Валовой внутренний продукт (в сопоставимых ценах) 103,1 101,4 99,3 102,4 95,3 104,1 Валовой внутренний продукт на душу населения 103,3 101,6 99,7 103,2 96,1 104,7 (в сопоставимых ценах) Производительность труда, рассчитанная по ВВП 103,5 101,5 99,6 103,2 96,8 105,6 (в сопоставимых ценах) Индекс-дефлятор ВВП 108,6 111,9 115,3 114,9 108,0 112,1 Индекс потребительских цен 104,9 105,6 105,5 109,5 115,2 105,1 Индекс цен производителей промышленной продукции 105,8 106,8 106,3 105,6 112,2 115,2

## Оценка валового внутреннего продукта Республики Беларусь по результатам международных сопоставлений<sup>4)</sup>

Валовой внутренний продукт по паритету покупательной способности в текущих ценах:						
всего, млрд. долларов США	189,0	210,1	233,3	256,9	262,3	283,0
на душу населения <sup>1)</sup> , долларов США	20 026	22 302	24 872	27 611	28 428	30 832
Паритет покупательной способности, белорусских рублей за 1 доллар США	0,64712	0,64135	0,64175	0,68863	0,73853	0,77025

При расчете показателей за 2018-2019 гг. использована среднегодовая численность населения, скорректированная по итогам переписи населения 2019 года.

<sup>&</sup>lt;sup>2)</sup> Данные за 2018-2019 гг. скорректированы с учетом итогов переписи населения 2019 года.

<sup>3)</sup> Данные Национального банка Республики Беларусь.

<sup>4) 2018-2020</sup> гг. – оценка Всемирного банка; 2021 г. – официальный результат Глобального цикла ПМС; 2022-2023 гг. – оценка Белстата.

## 1. Сводные национальные счета 1.1. Счет товаров и услуг

	2018	2019	2020	2021	2022	2023		
Ресурсы								
Выпуск товаров и (или) услуг в основных ценах	238 770,2	259 380,3	277 607,8	337 988,7	371 180,3	413 384,6		
Импорт товаров и услуг	84 325,6	88 594,2	86 721,4	115 294,0	110 380,1	142 896,0		
Налоги на продукты	19 958,9	20 197,7	21 320,9	25 572,5	24 844,6	31 486,6		
Субсидии на продукты (-)	2 425,8	2 626,6	2 517,0	3 546,5	4 062,9	4 783,7		
Всего	340 628,9	365 545,6	383 133,1	475 308,7	502 342,1	582 983,5		
		Использов	ание					
Промежуточное потребление	133 983,6	142 219,3	146 690,9	183 135,7	198 221,0	222 118,5		
Расходы на конечное потребление	84 758,7	95 399,3	103 607,6	119 724,9	136 896,9	156 468,4		
Валовое накопление основного капитала	32 081,3	36 424,2	37 977,2	39 923,6	37 678,2	49 163,7		
Изменение запасов материальных оборотных средств	2 264,7	2 850,2	3 128,4	3 200,8	4 165,8	4 700,1		
Экспорт товаров и услуг	86 180,4	87 703,3	91 347,8	125 286,5	122 156,0	143 917,8		
Статистическое расхождение	1 360,2	949,3	381,2	4 037,2	3 224,2	6 615,0		
Всего	340 628,9	365 545,6	383 133,1	475 308,7	502 342,1	582 983,5		

### 1.2. Счет производства

	2018	2019	2020	2021	2022	2023		
Ресурсы								
Выпуск товаров и (или) услуг в основных ценах	238 770,2	259 380,3	277 607,8	337 988,7	371 180,3	413 384,6		
Налоги на продукты	19 958,9	20 197,7	21 320,9	25 572,5	24 844,6	31 486,6		
Субсидии на продукты (-)	2 425,8	2 626,6	2 517,0	3 546,5	4 062,9	4 783,7		
Bcero	256 303,3	276 951,4	296 411,7	360 014,7	391 962,0	440 087,5		
		Использов	зание					
Промежуточное потребление	133 983,6	142 219,3	146 690,9	183 135,7	198 221,0	222 118,5		
Валовой внутренний продукт в рыночных ценах	122 319,7	134 732,1	149 720,8	176 879,0	193 741,0	217 969,0		
Bcero	256 303,3	276 951,4	296 411,7	360 014,7	391 962,0	440 087,5		

### 1.3. Счет образования доходов

	2018	2019	2020	2021	2022	2023				
	Ресурсы									
··										
Валовой внутренний продукт в рыночных ценах	122 319,7	134 732,1	149 720,8	176 879,0	193 741,0	217 969,0				
Всего	122 319,7	134 732,1	149 720,8	176 879,0	193 741,0	217 969,0				
Использование										
				_						
Оплата труда работников	58 166,2	65 657,5	73 017,6	82 377,3	92 336,3	106 656,9				
Налоги на производство и импорт	22 609,3	22 812,5	23 728,6	27 357,1	26 847,2	34 029,0				
в том числе:										
на продукты	19 958,9	20 197,7	21 320,9	25 572,5	24 844,6	31 486,6				
другие налоги на производство	2 650,4	2 614,8	2 407,7	1 784,6	2 002,6	2 542,4				
Субсидии на производство и импорт (-)	3 103,3	3 631,1	3 430,3	4 439,1	5 021,4	5 748,3				
в том числе:										
на продукты	2 425,8	2 626,6	2 517,0	3 546,5	4 062,9	4 783,7				
другие субсидии на производство	677,5	1 004,5	913,3	892,6	958,5	964,6				
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	44 647,5	49 893,2	56 404,9	71 583,7	79 578,9	83 031,4				
Всего	122 319,7	134 732,1	149 720,8	176 879,0	193 741,0	217 969,0				

## 1.4. Счет распределения первичных доходов

	2018	2019	2020	2021	2022	2023			
Ресурсы									
		. 55	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,						
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	44 647,5	49 893,2	56 404,9	71 583,7	79 578,9	83 031,4			
Оплата труда работников	59 699,2	67 265,5	74 348,0	83 788,4	94 222,2	109 128,8			
из нее сальдо заработной платы, полученной за границей резидентами Беларуси и выплаченной в Беларуси нерезидентам	1 533,0	1 608,0	1 330,4	1 411,1	1 885,9	2 471,9			
Налоги на									
производство и импорт	22 609,3	22 812,5	23 728,6	27 357,1	26 847,2	34 029,0			
Субсидии на производство и импорт (-)	3 103,3	3 631,1	3 430,3	4 439,1	5 021,4	5 748,3			
Доходы от собственности, полученные от «остального мира»	652,1	734,7	644,8	852,1	1 087,4	1 762,8			
Всего	124 504,8	137 074,8	151 696,0	179 142,2	196 714,3	222 203,7			
	Использование								
Доходы от собственности, переданные «остальному миру»	6 606,4	6 338,7	8 065,7	8 756,7	11 106,1	11 298,1			
Валовой национальный доход	117 898,4	130 736,1	143 630,3	170 385,5	185 608,2	210 905,6			
Всего	124 504,8	137 074,8	151 696,0	179 142,2	196 714,3	222 203,7			

#### 1.5. Счет вторичного распределения доходов

(в текущих ценах; миллионов рублей)

	2018	2019	2020	2021	2022	2023
		Pecy	рсы			
Валовой национальный доход	117 898,4	130 736,1	143 630,3	170 385,5	185 608,2	210 905,6
Текущие трансферты, полученные от «остального мира»	5 565,4	5 571,3	4 625,0	5 600,1	6 007,1	8 467,6
Bcero	123 463,8	136 307,4	148 255,3	175 985,6	191 615,3	219 373,2
		Использ	ование			
Текущие трансферты, переданные «остальному миру»	2 971,5	3 424,0	3 546,9	3 795,4	3 684,7	4 996,9
Валовой располагаемый доход	120 492,3	132 883,4	144 708,4	172 190,2	187 930,6	214 376,3
Всего	123 463,8	136 307,4	148 255,3	175 985,6	191 615,3	219 373,2

#### 1.6. Счет перераспределения доходов в натуральной форме

	<u> </u>								
	2018	2019	2020	2021	2022	2023			
	Ресурсы								
Валовой располагаемый доход	120 492,3	132 883,4	144 708,4	172 190,2	187 930,6	214 376,3			
Социальные трансферты в натуральной форме	12 900,3	14 565,2	16 680,9	18 959,0	20 641,9	24 071,2			
Bcero	133 392,6	147 448,6	161 389,3	191 149,2	208 572,5	238 447,5			
	·	Использо	вание						
Социальные трансферты в натуральной форме	12 900,3	14 565,2	16 680,9	18 959,0	20 641,9	24 071,2			
Валовой скорректированный располагаемый доход	120 492,3	132 883,4	144 708,4	172 190,2	187 930,6	214 376,3			
Всего	133 392,6	147 448,6	161 389,3	191 149,2	208 572,5	238 447,5			

### 1.7. Счет использования валового располагаемого дохода

	2018	2019	2020	2021	2022	2023		
Ресурсы								
Валовой располагаемый доход	120 492,3	132 883,4	144 708,4	172 190,2	187 930,6	214 376,3		
Bcero	120 492,3	132 883,4	144 708,4	172 190,2	187 930,6	214 376,3		
		Использ	вование					
Расходы на конечное	 							
потребление	84 758,7	95 399,3	103 607,6	119 724,9	136 896,9	156 468,4		
домашних хозяйств	64 491,2	71 630,2	77 101,1	88 838,7	102 227,3	116 057,4		
государственных организаций	19 252,5	22 692,9	25 400,1	29 744,1	33 379,4	38 911,6		
в том числе:								
на индивидуальные товары и услуги	11 885,3	13 489,0	15 574,5	17 816,9	19 351,7	22 571,8		
на коллективные услуги	7 367,2	9 203,9	9 825,6	11 927,2	14 027,7	16 339,8		
некоммерческих организаций,								
обслуживающих домашние хозяйства	1 015,0	1 076,2	1 106,4	1 142,1	1 290,2	1 499,4		
Валовое сбережение	35 733,6	37 484,1	41 100,8	52 465,3	51 033,7	57 907,9		
Всего	120 492,3	132 883,4	144 708,4	172 190,2	187 930,6	214 376,3		

## 1.8. Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода

	2018	2019	2020	2021	2022	2023			
	Ресурсы								
Валовой скорректированный располагаемый доход	120 492,3	132 883,4	144 708,4	172 190,2	187 930,6	214 376,3			
Всего	120 492,3	132 883,4	144 708,4	172 190,2	187 930,6	214 376,3			
Использование									
Фактическое конечное потребление	84 758,7	95 399,3	103 607,6	119 724,9	136 896,9	156 468,4			
индивидуальное	77 391,5	86 195,4	93 782,0	107 797,7	122 869,2	140 128,6			
коллективное	7 367,2	9 203,9	9 825,6	11 927,2	14 027,7	16 339,8			
Валовое сбережение	35 733,6	37 484,1	41 100,8	52 465,3	51 033,7	57 907,9			
Всего	120 492,3	132 883,4	144 708,4	172 190,2	187 930,6	214 376,3			

### 1.9. Счет операций с капиталом

	T		T	T	T	T			
	2018	2019	2020	2021	2022	2023			
Изменение в с	Изменение в обязательствах и чистой стоимости капитала								
Валовое сбережение	35 733,6	37 484,1	41 100,8	52 465,3	51 033,7	57 907,9			
Капитальные трансферты, полученные от «остального мира»	2,6	1,7	1,0	2,2	1,0	1 723,4			
Капитальные трансферты, переданные «остальному миру» (-)	1,0	0,4	0,5	1,1	0,5	0,4			
Всего	35 735,2	37 485,4	41 101,3	52 466,4	51 034,2	59 630,9			
	Изменен	ие в активах							
Валовое накопление основного капитала	32 081,3	36 424,2	37 977,2	39 923,6	37 678,2	49 163,7			
Изменение запасов материальных оборотных средств	2 264,7	2 850,2	3 128,4	3 200,8	4 165,8	4 700,1			
Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение	1 389,2	-1 789,0	-4,3	9 342,0	9 190,2	5 767,1			
из них статистическое расхождение	1 360,2	949,3	381,2	4 037,2	3 224,2	6 615,0			
Всего	35 735,2	37 485,4	41 101,3	52 466,4	51 034,2	59 630,9			

### 1.10. Счет остального мира

	2018	2019	2020	2021	2022	2023			
Счет	Счет внешних операций с товарами и услугами								
Экспорт товаров и услуг (-)	86 180,4	87 703,3	91 347,8	125 286,5	122 156,0	143 917,8			
Импорт товаров и услуг	84 325,6	88 594,2	86 721,4	115 294,0	110 380,1	142 896,0			
Сальдо внешних операций с товарами и услугами	-1 854,8	890,9	-4 626,4	-9 992,5	-11 775,9	-1 021,8			
Счет внеш	них первичні	ых доходов и	текущих тра	нсфертов					
Сальдо внешних операций с товарами и услугами	-1 854,8	890,9	-4 626,4	-9 992,5	-11 775,9	-1 021,8			
Оплата труда работников, переданная «остальному миру»	89,9	98,0	101,8	124,5	124,4	153,2			
Доходы от собственности, переданные «остальному миру»	6 606,4	6 338,7	8 065,7	8 756,7	11 106,1	11 298,1			
Текущие трансферты, переданные «остальному миру»	2 971,5	3 424,0	3 546,9	3 795,4	3 684,7	4 996,9			
Оплата труда работников, полученная от «остального мира» (-)	1 622,9	1 706,0	1 432,2	1 535,6	2 010,3	2 625,1			
Доходы от собственности, полученные от «остального мира» (-)	652,1	734,7	644,8	852,1	1 087,4	1 762,8			
Текущие трансферты, полученные от «остального мира» (-)	5 565,4	5 571,3	4 625,0	5 600,1	6 007,1	8 467,6			
Сальдо по текущим внешним операциям	-27,4	2 739,6	386,0	-5 303,7	-5 965,5	2 570,9			
	Счет внешни	их операций (	с капиталом						
Сальдо по текущим внешним операциям	-27,4	2 739,6	386,0	-5 303,7	-5 965,5	2 570,9			
Капитальные трансферты, переданные «остальному миру»	1,0	0,4	0,5	1,1	0,5	0,4			
Капитальные трансферты, полученные от «остального мира» (-)	2,6	1,7	1,0	2,2	1,0	1 723,4			
Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-)	-29,0	2 738,3	385,5	-5 304,8	-5 966,0	847,9			
Статистическое расхождение (-)	1 360,2	949,3	381,2	4 037,2	3 224,2	6 615,0			
Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение	-1 389,2	1 789,0	4,3	-9 342,0	-9 190,2	-5 767,1			

# 2. Счета по видам экономической деятельности 2.1. Счет производства в 2018 году

	Ресурсы	Использ	вование
	выпуск в основных ценах	промежуточное потребление	валовая добавленная стоимость
Сфера производства	148 019,9	101 714,9	46 305,0
в том числе:			
сельское, лесное и рыбное хозяйство	20 831,2	12 770,2	8 061,0
промышленность	111 635,0	79 893,3	31 741,7
в том числе:			
горнодобывающая промышленность	1 487,8	545,7	942,1
обрабатывающая промышленность	98 989,9	72 987,3	26 002,6
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	9 397,7	5 467,2	3 930,5
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	1 759,6	893,1	866,5
строительство	15 553,7	9 051,4	6 502,3
Сфера услуг	90 750,3	32 268,7	58 481,6
в том числе:			
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	21 856,1	9 598,3	12 257,8
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	12 944,9	5 756,6	7 188,3
услуги по временному проживанию и питанию	2 318,1	1 278,7	1 039,4
информация и связь	8 846,3	2 275,7	6 570,6
финансовая и страховая деятельность	5 858,7	1 565,7	4 293,0
операции с недвижимым имуществом	8 933,9	2 641,8	6 292,1
профессиональная, научная и техническая деятельность	4 862,8	1 455,0	3 407,8
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	2 340,6	847,6	1 493,0
государственное управление	5 956,0	1 425,4	4 530,6
образование	6 446,7	1 555,4	4 891,3
здравоохранение и социальные услуги	6 874,1	2 552,6	4 321,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 718,0	589,1	1 128,9
предоставление прочих видов услуг	1 794,1	726,8	1 067,3
Итого по видам экономической деятельности	238 770,2	133 983,6	104 786,6
Налоги на продукты	x	х	19 958,9
Субсидии на продукты (-)	x	x	2 425,8
Валовой внутренний продукт	x	x	122 319,7

## 2.2. Счет производства в 2019 году

	Ресурсы	Использование			
	выпуск в основных ценах	промежуточное потребление	валовая добавленная стоимость		
Сфера производства	158 409,9	106 495,2	51 914,7		
в том числе:					
сельское, лесное и рыбное хозяйство	23 127,5	13 972,9	9 154,6		
промышленность	117 015,5	81 999,8	35 015,7		
в том числе:					
горнодобывающая промышленность	1 492,1	567,3	924,8		
обрабатывающая промышленность	103 941,5	74 785,6	29 155,9		
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	9 635,3	5 617,5	4 017,8		
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность	1 946,6	1 029,4	917,2		
по ликвидации загрязнений		,			
строительство	18 266,9	10 522,5	7 744,4		
Сфера услуг	100 970,4	35 724,1	65 246,3		
в том числе:					
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	22 810,9	10 298,5	12 512,4		
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	13 997,2	6 355,8	7 641,4		
услуги по временному проживанию и питанию	2 796,9	1 551,0	1 245,9		
информация и связь	11 165,0	2 696,6	8 468,4		
финансовая и страховая деятельность	5 927,3	1 720,6	4 206,7		
операции с недвижимым имуществом	9 786,1	2 762,7	7 023,4		
профессиональная, научная и техническая деятельность	5 450,2	1 609,4	3 840,8		
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	3 056,4	1 000,0	2 056,4		
государственное управление	6 635,2	1 782,5	4 852,7		
образование	7 432,1	1 679,1	5 753,0		
здравоохранение и социальные услуги	7 785,2	2 775,7	5 009,5		
творчество, спорт, развлечения и отдых	2 177,0	766,0	1 411,0		
предоставление прочих видов услуг	1 950,9	726,2	1 224,7		
Итого по видам экономической		-,	,-		
итого по видам экономической деятельности	259 380,3	142 219,3	117 161,0		
Налоги на продукты	x	x	20 197,7		
Субсидии на продукты (-)	x	х	2 626,6		
Валовой внутренний продукт	x	х	134 732,1		

## 2.3. Счет производства в 2020 году

	Ресурсы	Использ	вование
	выпуск в основных ценах	промежуточное потребление	валовая добавленная стоимость
Сфера производства	166 117,5	108 581,6	57 535,9
в том числе:			
сельское, лесное и рыбное хозяйство	25 759,4	15 163,3	10 596,1
промышленность	120 344,1	82 149,5	38 194,6
в том числе:			
горнодобывающая промышленность	1 357,9	563,8	794,1
обрабатывающая промышленность	106 567,4	74 397,2	32 170,2
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	10 382,2	6 127,7	4 254,5
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	2 036,6	1 060,8	975,8
строительство	20 014,0	11 268,8	8 745,2
Сфера услуг	111 490,3	38 109,3	73 381,0
в том числе:			
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	26 429,5	12 131,1	14 298,4
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	14 146,1	6 230,3	7 915,8
услуги по временному проживанию и питанию	2 312,7	1 281,1	1 031,6
информация и связь	13 533,9	2 922,1	10 611,8
финансовая и страховая деятельность	6 186,4	2 184,3	4 002,1
операции с недвижимым имуществом	11 977,1	2 813,1	9 164,0
профессиональная, научная и техническая деятельность	6 057,8	1 851,3	4 206,5
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	2 882,0	907,9	1 974,1
государственное управление	7 620,5	2 038,3	5 582,2
образование	7 553,8	1 388,1	6 165,7
здравоохранение и социальные услуги	8 892,7	2 924,2	5 968,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 902,9	664,2	1 238,7
предоставление прочих видов услуг	1 994,9	773,3	1 221,6
Итого по видам экономической деятельности	277 607,8	146 690,9	130 916,9
Налоги на продукты	x	х	21 320,9
Субсидии на продукты (-)	x	x	2 517,0
Валовой внутренний продукт	х	х	149 720,8

## 2.4. Счет производства в 2021 году

	Ресурсы	Использование			
	выпуск в основных ценах	промежуточное потребление	валовая добавленная стоимость		
Сфера производства	206 712,5	137 993,4	68 719,1		
в том числе:					
сельское, лесное и рыбное хозяйство	28 879,6	17 017,0	11 862,6		
промышленность	157 926,1	110 175,2	47 750,9		
в том числе:					
горнодобывающая промышленность	1 866,2	697,7	1 168,5		
обрабатывающая промышленность	141 344,3	101 089,5	40 254,8		
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	12 057,8	6 890,1	5 167,7		
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	2 657,8	1 497,9	1 159,9		
строительство	19 906,8	10 801,2	9 105,6		
· Сфера услуг	131 276,2	45 142,3	86 133,9		
в том числе:					
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	30 405,5	13 967,2	16 438,3		
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	16 594,9	7 238,4	9 356,5		
услуги по временному проживанию и питанию	3 636,0	2 035,4	1 600,6		
информация и связь	16 251,6	3 399,9	12 851,7		
финансовая и страховая деятельность	7 032,8	2 422,2	4 610,6		
операции с недвижимым имуществом	14 124,1	3 355,9	10 768,2		
профессиональная, научная и техническая деятельность	7 063,4	2 202,3	4 861,1		
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	3 665,4	1 296,7	2 368,7		
государственное управление	8 370,8	2 032,9	6 337,9		
образование	8 514,2	1 580,6	6 933,6		
здравоохранение и социальные услуги	11 096,1	3 887,2	7 208,9		
творчество, спорт, развлечения и отдых	2 513,2	960,2	1 553,0		
предоставление прочих видов услуг	2 008,2	763,4	1 244,8		
Итого по видам экономической деятельности	337 988,7	183 135,7	154 853,0		
Налоги на продукты	x	x	25 572,5		
Субсидии на продукты (-)	х	х	3 546,5		
Валовой внутренний продукт	х	х	176 879,0		

## 2.5. Счет производства в 2022 году

	Ресурсы	Использ	вование
	выпуск в основных ценах	промежуточное потребление	валовая добавленная стоимость
Сфера производства	228 917,5	149 346,3	79 571,2
в том числе:			
сельское, лесное и рыбное хозяйство	35 684,0	20 103,7	15 580,3
промышленность	173 216,1	118 518,6	54 697,5
в том числе:			
горнодобывающая промышленность	2 238,5	806,6	1 431,9
обрабатывающая промышленность	155 629,0	109 142,6	46 486,4
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	12 525,9	6 975,3	5 550,6
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	2 822,7	1 594,1	1 228,6
строительство	20 017,4	10 724,0	9 293,4
· Сфера услуг	142 262,8	48 874,7	93 388,1
в том числе:	·		
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	33 044,3	14 187,4	18 856,9
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	17 064,1	7 420,3	9 643,8
услуги по временному проживанию и питанию	4 383,8	2 487,2	1 896,6
информация и связь	15 196,2	3 290,4	11 905,8
финансовая и страховая деятельность	10 115,6	3 685,6	6 430,0
операции с недвижимым имуществом	15 306,1	4 035,9	11 270,2
профессиональная, научная и техническая деятельность	7 012,0	2 187,2	4 824,8
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	3 949,9	1 399,0	2 550,9
государственное управление	9 961,5	2 610,5	7 351,0
образование	9 546,5	1 695,7	7 850,8
здравоохранение и социальные услуги	11 622,1	3 956,4	7 665,7
творчество, спорт, развлечения и отдых	2 918,5	1 115,4	1 803,1
предоставление прочих видов услуг	2 142,2	803,7	1 338,5
Итого по видам экономической деятельности	371 180,3	198 221,0	172 959,3
налоги на продукты	x	x	24 844,6
Субсидии на продукты (-)	x	х	4 062,9
Валовой внутренний продукт	x	x	193 741,0

## 2.6. Счет производства в 2023 году

	Ресурсы	Использование		
	выпуск в основных ценах	промежуточное потребление	валовая добавленная стоимость	
Сфера производства	251 366,8	166 481,7	84 885,1	
в том числе:				
сельское, лесное и рыбное хозяйство	36 833,5	21 033,8	15 799,7	
промышленность	190 633,8	132 893,8	57 740,0	
в том числе:				
горнодобывающая промышленность	2 337,6	905,4	1 432,2	
обрабатывающая промышленность	172 011,0	172 011,0 123 710,7		
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	13 105,8	6 567,1	6 538,7	
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность	2 170 4	1 710 6	1 460 0	
по ликвидации загрязнений	3 179,4	1 710,6	1 468,8	
строительство	23 899,5	12 554,1	11 345,4	
Сфера услуг	162 017,8	55 636,8	106 381,0	
в том числе:				
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	38 475,2	17 145,9	21 329,3	
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	19 652,3	8 386,5	11 265,8	
услуги по временному проживанию и питанию	5 472,8	3 128,8	2 344,0	
информация и связь	14 398,6	3 364,8	11 033,8	
финансовая и страховая деятельность	11 641,5	3 342,7	8 298,8	
операции с недвижимым имуществом	17 426,5	4 632,5	12 794,0	
профессиональная, научная и техническая деятельность	8 001,3	2 555,3	5 446,0	
деятельность в сфере административных и вспомогательных	4 866,5	1 675,5	3 191,0	
услуг государственное управление	11 448,8	2 609,6	8 839,2	
образование	10 985,7	1 905,9	9 079,8	
здравоохранение и социальные услуги	13 685,5	4 675,6	9 009,9	
творчество, спорт, развлечения		. 5. 5,5	0 000,0	
и отдых	3 604,3	1 388,9	2 215,4	
предоставление прочих видов услуг	2 358,8	824,8	1 534,0	
Итого по видам экономической деятельности	413 384,6	222 118,5	191 266,1	
Налоги на продукты	x	x	31 486,6	
Субсидии на продукты (-)	x	x	4 783,7	
Валовой внутренний продукт	x	x	217 969,0	

## 2.7. Структура валового внутреннего продукта по видам экономической деятельности

(в текущих ценах; в процентах к итогу)

	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Сфера производства	37,9	38,5	38,4	38,8	41,1	39,0
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	6,6	6,8	7,1	6,7	8,1	7,3
промышленность	26,0	26,0	25,5	27,0	28,2	26,5
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	0,8	0,7	0,5	0,7	0,7	0,6
обрабатывающая промышленность	21,3	21,6	21,5	22,8	24,0	22,2
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	3,2	3,0	2,8	2,9	2,9	3,0
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	0,7	0,7	0,7	0,6	0,6	0,7
строительство	5,3	5,7	5,8	5,1	4,8	5,2
Сфера услуг	47,8	48,4	49,0	48,7	48,2	48,8
в том числе:	,			,	ĺ	,
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	10,0	9,3	9,6	9,3	9,7	9,8
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	5,9	5,7	5,3	5,3	5,0	5,2
услуги по временному проживанию и питанию	0,9	0,9	0,7	0,9	1,0	1,1
информация и связь	5,4	6,3	7,1	7,3	6,1	5,0
финансовая и страховая деятельность	3,5	3,1	2,7	2,6	3,3	3,8
операции с недвижимым имуществом	5,1	5,2	6,1	6,1	5,8	5,9
профессиональная, научная и техническая деятельность	2,8	2,9	2,8	2,7	2,5	2,5
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1,2	1,5	1,3	1,3	1,3	1,5
государственное управление	3,7	3,6	3,7	3,6	3,8	4,0
образование	4,0	4,3	4,1	3,9	4,1	4,2
здравоохранение и социальные услуги	3,5	3,7	4,0	4,1	4,0	4,1
творчество, спорт, развлечения и отдых	0,9	1,0	0,8	0,9	0,9	1,0
предоставление прочих видов услуг	0,9	0,9	0,8	0,7	0,7	0,7
Итого по видам экономической деятельности	85,7	86,9	87,4	87,5	89,3	87,8
Налоги на продукты	16,3	15,1	14,3	14,5	12,8	14,4
Субсидии на продукты (-)	2,0	2,0	1,7	2,0	2,1	2,2
Валовой внутренний продукт	100	100	100	100	100	100

# 2.8. Индексы валового внутреннего продукта по видам экономической деятельности

(в сопоставимых ценах; в процентах к предыдущему году)

	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Сфера производства	103,5	101,7	100,6	101,6	95,2	106,5
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	96,6	102,9	104,8	95,9	102,6	100,0
промышленность	105,2	100,9	99,7	106,4	94,7	107,6
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	103,1	100,3	97,8	102,9	102,7	104,3
обрабатывающая промышленность	105,2	101,3	100,2	105,8	94,0	108,8
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	107,1	98,9	96,1	112,8	97,9	99,3
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	99,7	102,0	99,9	102,5	97,3	101,9
строительство	104,8	103,8	99,9	87,2	88,3	111,1
Сфера услуг	102,8	101,5	98,6	103,0	95,1	101,9
в том числе:	,		,	,		
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	105,8	100,0	99,1	103,4	88,1	112,4
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	104,2	98,0	92,0	102,6	82,8	98,8
услуги по временному проживанию и питанию	110,6	107,3	81,8	117,2	103,7	110,6
информация и связь	112,7	112,7	109,9	109,7	96,9	88,1
финансовая и страховая деятельность	101,5	100,2	102,0	94,7	95,3	102,6
операции с недвижимым имуществом	96,3	98,6	99,4	99,8	100,3	99,3
профессиональная, научная и техническая деятельность	96,3	102,3	100,9	98,3	98,2	100,7
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	102,9	96,3	89,2	102,9	96,1	107,9
государственное управление	97,8	100,4	99,8	100,0	100,6	100,7
образование	99,4	99,9	97,7	100,3	98,5	98,8
здравоохранение и социальные услуги	102,1	102,8	97,2	105,0	101,2	102,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	98,6	99,9	78,3	111,4	106,2	107,4
предоставление прочих видов услуг	104,4	100,1	92,4	105,1	98,1	110,4
Итого по видам экономической деятельности	103,1	101,6	99,5	102,4	95,2	104,0
Налоги на продукты	103,3	100,6	98,4	103,0	96,0	104,3
Субсидии на продукты (-)	103,2	99,4	98,4	102,6	93,3	100,5
Валовой внутренний продукт	103,1	101,4	99,3	102,4	95,3	104,1

# 2.9. Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	140 881,5	-	1 370,5	5 761,7	6,2	148 019,9
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	16 278,0	_	459,3	4 087,9	6,0	20 831,2
промышленность	110 399,6	-	456,1	779,1	0,2	111 635,0
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	1 487,8	-	_	0,0	_	1 487,8
обрабатывающая промышленность	98 179,6	-	39,9	770,2	0,2	98 989,9
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	8 987,3	_	407,2	3,2		9 397,7
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации						
загрязнений	1 744,9		9,0	5,7	_	1 759,6
строительство	14 203,9	_	455,1	894,7	_	15 553,7
Сфера услуг	52 567,3	5 785,3	19 888,0	11 501,0	1 008,7	90 750,3
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	20 451,2	_	2,2	1 401,8	0,9	21 856,1
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	11 801,6	_	99,9	1 043,4	0,0	12 944,9
услуги по временному проживанию и питанию	2 146,6	_	36,4	134,6	0,5	2 318,1
информация и связь	8 150,7	_	189,0	504,4	2,2	8 846,3
финансовая и страховая деятельность	65,5	5 785,3	_	7,2	0,7	5 858,7
операции с недвижимым имуществом	2 354,5	_	98,6	6 478,1	2,7	8 933,9
профессиональная, научная и техническая деятельность	3 460,7	_	404,9	885,6	111,6	4 862,8
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 732,4	_	345,5	262,7	0,0	2 340,6
государственное управление	1,1	_	5 954,9	_	_	5 956,0
образование	251,4	_	6 032,0	134,5	28,8	6 446,7
здравоохранение и социальные услуги	795,6	_	6 040,8	30,9	6,8	6 874,1
творчество, спорт, развлечения и отдых	763,1	_	673,3	211,3	70,3	1 718,0
предоставление прочих видов услуг	592,9	_	10,5	406,5	784,2	1 794,1
Итого по видам экономической деятельности	193 448,8	5 785,3	21 258,5	17 262,7	1 014,9	238 770,2

## 2.10. Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	149 934,2	-	2 150,2	6 316,0	9,5	158 409,9
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	18 081,1	_	879,2	4 157,7	9,5	23 127,5
промышленность	115 652,0	_	209,2	1 154,3	_	117 015,5
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	1 492,1	-	_	0,0	_	1 492,1
обрабатывающая промышленность	102 749,6	_	46,5	1 145,4	_	103 941,5
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	9 479,7	_	152,9	2,7	_	9 635,3
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	1 930,6	I	9,8	6,2		1 946,6
строительство	16 201,1	_	1 061,8	1 004,0	=	18 266,9
· Сфера услуг	58 598,4	5 838,6	22 843,6	12 623,1	1 066,7	100 970,4
в том числе:		0 000,0	,	0_0,.		,.
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	21 484,4	_	1,7	1 324,8	_	22 810,9
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	12 586,9	_	110,2	1 300,1	_	13 997,2
услуги по временному проживанию и питанию	2 599,5	_	56,5	140,5	0,4	2 796,9
информация и связь	10 346,1	_	194,7	621,8	2,4	11 165,0
финансовая и страховая деятельность	80,4	5 838,6	_	8,3	_	5 927,3
операции с недвижимым имуществом	2 757,3	_	111,9	6 914,6	2,3	9 786,1
профессиональная, научная и техническая деятельность	3 850,8	_	445,8	1 027,5	126,1	5 450,2
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 919,5	_	805,6	331,2	0,1	3 056,4
государственное управление	1,0	_	6 634,2	_	_	6 635,2
образование	289,3	_	6 940,2	177,1	25,5	7 432,1
здравоохранение и социальные услуги	966,8	-	6 754,6	56,9	6,9	7 785,2
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 035,0	_	776,3	244,1	121,6	2 177,0
предоставление прочих видов услуг	681,4	_	11,9	476,2	781,4	1 950,9
Итого по видам экономической деятельности	208 532,6	5 838,6	24 993,8	18 939,1	1 076,2	259 380,3

## 2.11. Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
Сфера производства	156 776,0	-	2 481,8	6 851,1	8,6	166 117,5
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	20 283,7	_	1 064,7	4 402,4	8,6	25 759,4
промышленность	118 910,8	_	214,9	1 218,4	_	120 344,1
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	1 357,9	-	_	0,0	_	1 357,9
обрабатывающая промышленность	105 312,2	_	47,6	1 207,6	_	106 567,4
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	10 225,4	_	154,1	2,7	_	10 382,2
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	2 015,3	_	13,2	8,1		2 036,6
загрязнений строительство	17 581,5	_	1 202,2	1 230,3		20 014,0
•	63 294,6	6 077,7	26 061,4	14 958,8	1 097,8	111 490,3
Сфера услуг	03 294,0	0 077,7	20 001,4	14 930,0	1 097,0	111 430,3
в том числе: оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	25 030,4	_	2,2	1 396,9	_	26 429,5
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	12 539,7	_	120,3	1 486,1	_	14 146,1
услуги по временному проживанию и питанию	1 365,4	_	810,5	136,7	0,1	2 312,7
информация и связь	12 554,8	_	249,0	727,5	2,6	13 533,9
финансовая и страховая деятельность	99,4	6 077,7	_	9,3	_	6 186,4
операции с недвижимым имуществом	2 984,8	_	117,6	8 871,4	3,3	11 977,1
профессиональная, научная и техническая деятельность	4 199,7	_	687,2	1 050,2	120,7	6 057,8
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 743,2	_	743,3	395,4	0,1	2 882,0
государственное управление	0,4	_	7 620,1	_	_	7 620,5
образование	300,7	_	7 020,2	197,2	35,7	7 553,8
здравоохранение и социальные услуги	947,6	_	7 889,3	48,1	7,7	8 892,7
творчество, спорт, развлечения и отдых	883,9	_	789,5	153,4	76,1	1 902,9
предоставление прочих видов услуг	644,6	_	12,2	486,6	851,5	1 994,9
Итого по видам экономической деятельности	220 070,6	6 077,7	28 543,2	21 809,9	1 106,4	277 607,8

## 2.12. Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	195 790,3	_	3 484,4	7 431,9	5,9	206 712,5
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	22 061,3	-	2 159,6	4 652,8	5,9	28 879,6
промышленность	156 227,6	_	253,1	1 445,4	_	157 926,1
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	1 866,2	_	_	0,0	_	1 866,2
обрабатывающая промышленность	139 828,9	_	83,8	1 431,6	_	141 344,3
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	11 899,6	_	156,1	2,1	_	12 057,8
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	2 632,9		13,2	11,7		2 657,8
загрязнений строительство	17 501,4	_	1 071,7	1 333,7	_	19 906,8
Сфера услуг	75 310,4	6 948,2	29 658,6	18 222,8	1 136,2	131 276,2
	73 310,4	0 340,2	29 030,0	10 222,0	1 130,2	131 270,2
в том числе: оптовая и розничная торговля;						
ремонт автомобилей и мотоциклов	28 884,2	_	3,2	1 518,1	_	30 405,5
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	14 505,3	_	129,3	1 960,3	0,0	16 594,9
услуги по временному проживанию и питанию	2 772,6	_	671,0	192,3	0,1	3 636,0
информация и связь	14 968,7	_	287,4	992,7	2,8	16 251,6
финансовая и страховая деятельность	74,8	6 948,2	_	9,8	_	7 032,8
операции с недвижимым имуществом	3 313,3	_	109,1	10 427,8	273,9	14 124,1
профессиональная, научная и техническая деятельность	4 858,7	_	746,1	1 335,1	123,5	7 063,4
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	2 241,0	_	980,8	442,6	1,0	3 665,4
государственное управление	1,1	_	8 369,7	_	_	8 370,8
образование	376,3	_	7 740,8	345,7	51,4	8 514,2
здравоохранение и социальные услуги	1 362,3	_	9 665,7	59,4	8,7	11 096,1
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 225,1	_	927,4	238,1	122,6	2 513,2
предоставление прочих видов услуг	727,0	_	28,1	700,9	552,2	2 008,2
Итого по видам экономической деятельности	271 100,7	6 948,2	33 143,0	25 654,7	1 142,1	337 988,7

## 2.13. Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2022 году

				-		
	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	213 878,5	6,1	3 978,5	11 047,1	7,3	228 917,5
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	25 988,8	6,0	2 322,4	7 359,5	7,3	35 684,0
промышленность	170 548,9	0,1	248,5	2 418,6	_	173 216,1
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	2 238,1	_	_	0,4	_	2 238,5
обрабатывающая промышленность	153 158,1	0,1	66,1	2 404,7	_	155 629,0
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	12 355,6	_	169,2	1,1	_	12 525,9
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации			ŕ			
загрязнений	2 797,1 17 340,8	_	13,2 1 407,6	12,4 1 269,0	_	2 822,7 20 017,4
строительство	·	40.050.4	•		4 000 0	
Сфера услуг	78 835,5	10 050,4	33 173,2	18 920,8	1 282,9	142 262,8
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	31 474,7	40,8	2,5	1 525,8	0,5	33 044,3
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	14 707,6	0,8	137,9	2 217,8	0,0	17 064,1
услуги по временному проживанию и питанию	3 301,5	_	858,6	223,6	0,1	4 383,8
информация и связь	14 184,4	2,7	264,4	740,9	3,8	15 196,2
финансовая и страховая деятельность	117,4	9 987,4	_	10,8	_	10 115,6
операции с недвижимым имуществом	3 297,2	15,3	103,5	11 596,8	293,3	15 306,1
профессиональная, научная и техническая деятельность	4 976,8	-	909,1	956,6	169,5	7 012,0
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	2 471,0	3,4	1 140,4	332,7	2,4	3 949,9
государственное управление	0,8	_	9 960,7	_	_	9 961,5
образование	405,2	_	8 787,5	314,5	39,3	9 546,5
здравоохранение и социальные услуги	1 641,2	-	9 905,5	64,9	10,5	11 622,1
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 483,7	_	1 081,1	211,6	142,1	2 918,5
предоставление прочих видов услуг	774,0	_	22,0	724,8	621,4	2 142,2
Итого по видам экономической деятельности	292 714,0	10 056,5	37 151,7	29 967,9	1 290,2	371 180,3

## 2.14. Выпуск по видам экономической деятельности и секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	236 460,3	11,4	4 819,4	10 069,4	6,3	251 366,8
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	27 064,1	11,4	2 655,1	7 096,6	6,3	36 833,5
промышленность	188 880,5	0,0	256,5	1 496,8	_	190 633,8
в том числе: горнодобывающая						
промышленность	2 337,6	_	_	_	_	2 337,6
обрабатывающая промышленность	170 468,0	0,0	65,9	1 477,1	_	172 011,0
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой	12 930,7		173,3	1,8		13 105,8
и кондиционированным воздухом водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	3 144,2	_	173,3	17,9		3 179,4
загрязнений строительство	20 515,7	_	17,3	1 476,0	_	23 899,5
•		44 570 4	·		4 402 4	•
Сфера услуг	88 604,2	11 579,4	38 559,2	21 781,9	1 493,1	162 017,8
В ТОМ ЧИСЛЕ:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	36 670,0	11,3	2,9	1 790,7	0,3	38 475,2
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	16 472,7	0,8	152,1	3 026,7	0,0	19 652,3
услуги по временному проживанию и питанию	4 096,3	_	1 082,3	293,8	0,4	5 472,8
информация и связь	13 654,6	1,1	316,8	421,5	4,6	14 398,6
финансовая и страховая деятельность	75,3	11 552,0	_	14,2	_	11 641,5
операции с недвижимым имуществом	3 644,7	5,9	98,4	13 337,8	339,7	17 426,5
профессиональная, научная и техническая деятельность	5 737,2	0,4	1 085,9	996,9	180,9	8 001,3
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	3 095,9	5,8	1 330,7	433,8	0,3	4 866,5
государственное управление	0,8	=	11 448,0	- -	=	11 448,8
образование	448,6	2,1	10 112,5	381,6	40,9	10 985,7
здравоохранение и социальные услуги	2 001,4	_	11 599,7	73,6	10,8	13 685,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 847,5	_	1 308,6	271,9	176,3	3 604,3
предоставление прочих видов услуг	859,2	_	21,3	739,4	738,9	2 358,8
Итого по видам экономической деятельности	325 064,5	11 590,8	43 378,6	31 851,3	1 499,4	413 384,6

# 2.15. Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	98 238,6	-	927,9	2 545,3	3,1	101 714,9
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	11 102,2	_	139,6	1 525,4	3,0	12 770,2
промышленность	78 996,7	_	394,6	501,9	0,1	79 893,3
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	545,7	_	_	0,0	_	545,7
обрабатывающая промышленность	72 465,6	_	24,3	497,3	0,1	72 987,3
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	5 103,0	_	362,4	1,8	_	5 467,2
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	882,4	_	7,9	2,8	_	893,1
строительство	8 139,7	_	393,7	518,0	_	9 051,4
Сфера услуг	20 336,1	1 548,0	6 022,0	3 868,0	494,6	32 268,7
в том числе:	20 000,1	1 040,0	0 022,0	0 000,0	404,0	02 200,1
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	8 967,4	_	1,0	629,5	0,4	9 598,3
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	5 261,3	_	31,4	463,9	0,0	5 756,6
услуги по временному проживанию и питанию	1 203,2	_	15,0	60,2	0,3	1 278,7
информация и связь	2 076,3	_	122,1	76,4	0,9	2 275,7
финансовая и страховая деятельность	16,4	1 548,0	_	1,1	0,2	1 565,7
операции с недвижимым имуществом	460,6	_	90,4	2 089,1	1,7	2 641,8
профессиональная, научная и техническая деятельность	941,4	_	262,6	233,5	17,5	1 455,0
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	591,0	_	182,8	73,8	0,0	847,6
государственное управление	0,1	_	1 425,3	-		1 425,4
образование	70,7	_	1 435,2	39,1	10,4	1 555,4
здравоохранение и социальные услуги	305,0	_	2 231,8	12,8	3,0	2 552,6
творчество, спорт, развлечения и отдых	246,3	_	223,7	57,3	61,8	589,1
предоставление прочих видов услуг	196,4	_	0,7	131,3	398,4	726,8
Итого по видам экономической деятельности	118 574,7	1 548,0	6 949,9	6 413,3	497,7	133 983,6

## 2.16. Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	102 140,4	_	1 567,0	2 781,9	5,9	106 495,2
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	12 030,0	_	394,9	1 542,1	5,9	13 972,9
промышленность	81 160,8	_	173,7	665,3	_	81 999,8
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	567,3	_	_	0,0	_	567,3
обрабатывающая промышленность	74 095,2	_	29,7	660,7	_	74 785,6
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	5 480,9	_	135,0	1,6	_	5 617,5
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации						
загрязнений	1 017,4	=	9,0	3,0	_	1 029,4
строительство	8 949,6	_	998,4	574,5		10 522,5
Сфера услуг	22 562,2	1 699,9	6 822,3	4 170,9	468,8	35 724,1
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	9 699,3	-	0,8	598,4	_	10 298,5
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	5 738,5	_	23,4	593,9	_	6 355,8
услуги по временному проживанию и питанию	1 463,6	_	22,9	64,3	0,2	1 551,0
информация и связь	2 462,4	_	137,5	95,7	1,0	2 696,6
финансовая и страховая деятельность	19,6	1 699,9	_	1,1	_	1 720,6
операции с недвижимым имуществом	508,6	_	91,2	2 162,0	0,9	2 762,7
профессиональная, научная и техническая деятельность	1 013,9	_	292,9	275,8	26,8	1 609,4
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	648,8	_	257,6	93,6	0,0	1 000,0
государственное управление	0,1	_	1 782,4	_	_	1 782,5
образование	75,4	_	1 547,6	49,1	7,0	1 679,1
здравоохранение и социальные услуги	362,1	_	2 393,1	18,2	2,3	2 775,7
творчество, спорт, развлечения и отдых	349,0	_	269,7	66,2	81,1	766,0
предоставление прочих видов услуг	220,9	_	3,2	152,6	349,5	726,2
Итого по видам экономической деятельности	124 702,6	1 699,9	8 389,3	6 952,8	474,7	142 219,3

# 2.17. Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	103 654,1	_	1 798,1	3 123,9	5,5	108 581,6
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	13 057,7	_	460,2	1 639,9	5,5	15 163,3
промышленность	81 213,4	_	177,9	758,2	_	82 149,5
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	563,8	_	_	0,0	_	563,8
обрабатывающая промышленность	73 614,3	-	30,0	752,9	_	74 397,2
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	5 990,1	_	136,0	1,6	_	6 127,7
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации						
загрязнений	1 045,2	=	11,9	3,7	_	1 060,8
строительство	9 383,0	_	1 160,0	725,8	_	11 268,8
Сфера услуг	23 504,5	2 157,6	7 641,5	4 316,0	489,7	38 109,3
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	11 511,0	-	1,0	619,1	_	12 131,1
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	5 562,3	_	28,3	639,7	_	6 230,3
услуги по временному проживанию и питанию	706,6	_	513,4	61,0	0,1	1 281,1
информация и связь	2 618,2	_	197,1	105,8	1,0	2 922,1
финансовая и страховая деятельность	24,9	2 157,6	_	1,8	_	2 184,3
операции с недвижимым имуществом	487,4	_	94,0	2 230,2	1,5	2 813,1
профессиональная, научная и техническая деятельность	1 094,6	_	444,7	290,8	21,2	1 851,3
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	546,0	_	251,5	110,4	0,0	907,9
государственное управление	0,0	_	2 038,3	_	_	2 038,3
образование	66,1	_	1 253,5	55,8	12,7	1 388,1
здравоохранение и социальные услуги	350,1	_	2 554,6	17,0	2,5	2 924,2
творчество, спорт, развлечения и отдых	319,8	_	262,0	25,2	57,2	664,2
предоставление прочих видов услуг	217,5	_	3,1	159,2	393,5	773,3
Итого по видам экономической деятельности	127 158,6	2 157,6	9 439,6	7 439,9	495,2	146 690,9

### 2.18. Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	131 800,9	_	2 613,9	3 576,7	1,9	137 993,4
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	13 713,6	-	1 383,9	1 917,6	1,9	17 017,0
промышленность	109 070,8	_	201,4	903,0	_	110 175,2
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	697,7	-	_	-	_	697,7
обрабатывающая промышленность	100 142,5	_	50,3	896,7	_	101 089,5
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	6 750,0	_	138,9	1,2	_	6 890,1
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	1 480,6	_	12,2	5,1	_	1 497,9
строительство	9 016,5	_	1 028,6	756,1	_	10 801,2
Сфера услуг	28 152,8	2 400,7	8 750,2	5 363,0	475,6	45 142,3
в том числе:		,.	0.100,=	0 000,0	,,,	,.
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	13 289,3	_	1,5	676,4	_	13 967,2
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	6 350,3	_	31,7	856,4	0,0	7 238,4
услуги по временному проживанию и питанию	1 504,8	_	437,3	93,2	0,1	2 035,4
информация и связь	3 031,9	_	224,5	142,4	1,1	3 399,9
финансовая и страховая деятельность	19,1	2 400,7	_	2,4	_	2 422,2
операции с недвижимым имуществом	483,0	_	95,7	2 715,9	61,3	3 355,9
профессиональная, научная и техническая деятельность	1 361,9	-	461,5	357,2	21,7	2 202,3
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	734,8	_	443,9	117,7	0,3	1 296,7
государственное управление	0,1	_	2 032,8	_	_	2 032,9
образование	99,3	_	1 361,4	98,2	21,7	1 580,6
здравоохранение и социальные услуги	550,5	_	3 313,1	20,4	3,2	3 887,2
творчество, спорт, развлечения и отдых	475,9	_	331,2	46,8	106,3	960,2
предоставление прочих видов услуг	251,9	_	15,6	236,0	259,9	763,4
Итого по видам экономической деятельности	159 953,7	2 400,7	11 364,1	8 939,7	477,5	183 135,7

# 2.19. Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2022 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
Сфера производства	141 827,1	2,9	3 042,1	4 471,1	3,1	149 346,3
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	16 209,6	2,8	1 488,0	2 400,2	3,1	20 103,7
промышленность	116 932,3	0,1	203,1	1 383,1	_	118 518,6
в том числе: горнодобывающая промышленность	806,4	_	_	0,2	_	806,6
обрабатывающая промышленность	107 724,3	0,1	40,7	1 377,5	_	109 142,6
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	6 824,5	_	150,2	0,6	_	6 975,3
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	1 577,1	_	12,2	4,8	_	1 594,1
строительство	8 685,2	_	1 351,0	687,8	_	10 724,0
Сфера услуг	29 032,1	3 669,7	9 715,5	5 955,1	502,3	48 874,7
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	13 534,3	15,0	1,1	636,7	0,3	14 187,4
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	6 410,6	0,3	36,1	973,3	0,0	7 420,3
услуги по временному проживанию и питанию	1 827,4	_	553,0	106,7	0,1	2 487,2
информация и связь	2 990,5	0,2	198,9	99,3	1,5	3 290,4
финансовая и страховая деятельность	31,7	3 651,0	-	2,9	_	3 685,6
операции с недвижимым имуществом	495,9	2,3	90,8	3 402,8	44,1	4 035,9
профессиональная, научная и техническая деятельность	1 377,7	_	535,9	242,6	31,0	2 187,2
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	791,3	0,9	519,6	86,4	0,8	1 399,0
государственное управление	0,1	_	2 610,4	_	_	2 610,5
образование	111,0	_	1 485,5	88,7	10,5	1 695,7
здравоохранение и социальные услуги	621,9	_	3 304,5	26,2	3,8	3 956,4
творчество, спорт, развлечения и отдых	578,9	_	369,5	46,3	120,7	1 115,4
предоставление прочих видов услуг	260,8	_	10,2	243,2	289,5	803,7
Итого по видам экономической деятельности	170 859,2	3 672,6	12 757,6	10 426,2	505,4	198 221,0

## 2.20. Промежуточное потребление по видам экономической деятельности и секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	158 522,0	4,1	4 050,3	3 902,8	2,5	166 481,7
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	16 822,7	4,1	1 909,8	2 294,7	2,5	21 033,8
промышленность	131 838,3	0,0	232,7	822,8	-	132 893,8
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	905,4	_	_	-	_	905,4
обрабатывающая промышленность	122 854,0	0,0	42,2	814,5	_	123 710,7
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	6 393,0	_	173,2	0,9	_	6 567,1
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации						
загрязнений	1 685,9	_	17,3	7,4	_	1 710,6
строительство	9 861,0	_	1 907,8	785,3	_	12 554,1
Сфера услуг	33 708,8	3 321,7	10 992,3	7 025,1	588,9	55 636,8
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	16 346,0	5,4	1,3	793,1	0,1	17 145,9
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	7 031,2	0,3	44,9	1 310,1	0,0	8 386,5
услуги по временному проживанию и питанию	2 257,2	_	723,0	148,4	0,2	3 128,8
информация и связь	3 058,9	0,1	243,1	60,9	1,8	3 364,8
финансовая и страховая деятельность	26,5	3 312,8	_	3,4	_	3 342,7
операции с недвижимым имуществом	588,6	1,0	84,3	3 897,4	61,2	4 632,5
профессиональная, научная и техническая деятельность	1 600,3	0,0	662,6	259,2	33,2	2 555,3
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	929,4	1,5	627,3	117,2	0,1	1 675,5
государственное управление	0,1	_	2 609,5	_	_	2 609,6
образование	112,5	0,6	1 677,0	101,1	14,7	1 905,9
здравоохранение и социальные услуги	800,8	_	3 844,6	26,2	4,0	4 675,6
творчество, спорт, развлечения и отдых	692,2	_	468,0	78,7	150,0	1 388,9
предоставление прочих видов услуг	265,1	_	6,7	229,4	323,6	824,8
Итого по видам экономической деятельности	192 230,8	3 325,8	15 042,6	10 927,9	591,4	222 118,5

# 2.21. Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	42 642,9	-	442,6	3 216,4	3,1	46 305,0
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	5 175,8	_	319,7	2 562,5	3,0	8 061,0
промышленность	31 402,9	_	61,5	277,2	0,1	31 741,7
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	942,1	-	_	0,0	_	942,1
обрабатывающая промышленность	25 714,0	-	15,6	272,9	0,1	26 002,6
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	3 884,3	_	44,8	1,4	_	3 930,5
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	862,5	_	1,1	2,9	_	866,5
строительство	6 064,2	_	61,4	376,7	_	6 502,3
Сфера услуг	32 231,2	4 237,3	13 866,0	7 633,0	514,1	58 481,6
в том числе:		,			, .	
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	11 483,8	_	1,2	772,3	0,5	12 257,8
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	6 540,3	_	68,5	579,5	0,0	7 188,3
услуги по временному проживанию и питанию	943,4	_	21,4	74,4	0,2	1 039,4
информация и связь	6 074,4	_	66,9	428,0	1,3	6 570,6
финансовая и страховая деятельность	49,1	4 237,3	_	6,1	0,5	4 293,0
операции с недвижимым имуществом	1 893,9	_	8,2	4 389,0	1,0	6 292,1
профессиональная, научная и техническая деятельность	2 519,3	_	142,3	652,1	94,1	3 407,8
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 141,4	_	162,7	188,9	0,0	1 493,0
государственное управление	1,0	_	4 529,6			4 530,6
образование	180,7	_	4 596,8	95,4	18,4	4 891,3
здравоохранение и социальные услуги	490,6	_	3 809,0	18,1	3,8	4 321,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	516,8	_	449,6	154,0	8,5	1 128,9
предоставление прочих видов услуг	396,5	_	9,8	275,2	385,8	1 067,3
Итого по видам экономической деятельности	74 874,1	4 237,3	14 308,6	10 849,4	517,2	104 786,6

### 2.22. Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	47 793,8	_	583,2	3 534,1	3,6	51 914,7
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	6 051,1	_	484,3	2 615,6	3,6	9 154,6
промышленность	34 491,2	_	35,5	489,0	_	35 015,7
в том числе: горнодобывающая промышленность обрабатывающая	924,8	-	_	0,0	_	924,8
промышленность	28 654,4	_	16,8	484,7	_	29 155,9
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	3 998,8	_	17,9	1,1	_	4 017,8
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	913,2	_	0,8	3,2	_	917,2
строительство	7 251,5	_	63,4	429,5	_	7 744,4
Сфера услуг	36 036,2	4 138,7	16 021,3	8 452,2	597,9	65 246,3
в том числе:	,	ŕ	·	ŕ	,	•
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	11 785,1	_	0,9	726,4	_	12 512,4
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	6 848,4	_	86,8	706,2	_	7 641,4
услуги по временному проживанию и питанию	1 135,9	_	33,6	76,2	0,2	1 245,9
информация и связь	7 883,7	_	57,2	526,1	1,4	8 468,4
финансовая и страховая деятельность	60,8	4 138,7	_	7,2	_	4 206,7
операции с недвижимым имуществом	2 248,7	_	20,7	4 752,6	1,4	7 023,4
профессиональная, научная и техническая деятельность	2 836,9	_	152,9	751,7	99,3	3 840,8
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 270,7	_	548,0	237,6	0,1	2 056,4
государственное управление	0,9	_	4 851,8	_	_	4 852,7
образование	213,9	_	5 392,6	128,0	18,5	5 753,0
здравоохранение и социальные услуги	604,7	_	4 361,5	38,7	4,6	5 009,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	686,0	_	506,6	177,9	40,5	1 411,0
предоставление прочих видов услуг	460,5	_	8,7	323,6	431,9	1 224,7
Итого по видам экономической деятельности	83 830,0	4 138,7	16 604,5	11 986,3	601,5	117 161,0

### 2.23. Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	53 121,9	-	683,7	3 727,2	3,1	57 535,9
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	7 226,0	_	604,5	2 762,5	3,1	10 596,1
промышленность	37 697,4	_	37,0	460,2	_	38 194,6
в том числе: горнодобывающая						
промышленность	794,1	_	_	0,0	_	794,1
обрабатывающая промышленность	31 697,9	_	17,6	454,7	_	32 170,2
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой						
и кондиционированным воздухом	4 235,3	_	18,1	1,1	_	4 254,5
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации						
загрязнений	970,1	_	1,3	4,4	_	975,8
строительство	8 198,5	_	42,2	504,5	_	8 745,2
Сфера услуг	39 790,1	3 920,1	18 419,9	10 642,8	608,1	73 381,0
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	13 519,4	_	1,2	777,8	_	14 298,4
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	6 977,4	_	92,0	846,4	_	7 915,8
услуги по временному проживанию и питанию	658,8	_	297,1	75,7	0,0	1 031,6
информация и связь	9 936,6	_	51,9	621,7	1,6	10 611,8
финансовая и страховая деятельность	74,5	3 920,1	_	7,5	_	4 002,1
операции с недвижимым имуществом	2 497,4	_	23,6	6 641,2	1,8	9 164,0
профессиональная, научная и техническая деятельность	3 105,1	_	242,5	759,4	99,5	4 206,5
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 197,2	_	491,8	285,0	0,1	1 974,1
государственное управление	0,4	_	5 581,8		_	5 582,2
образование	234,6	_	5 766,7	141,4	23,0	6 165,7
здравоохранение и социальные услуги	597,5	_	5 334,7	31,1	5,2	5 968,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	564,1	_	527,5	128,2	18,9	1 238,7
предоставление прочих видов услуг	427,1	_	9,1	327,4	458,0	1 221,6
Итого по видам экономической деятельности	92 912,0	3 920,1	19 103,6	14 370,0	611,2	130 916,9

### 2.24. Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	63 989,4	-	870,5	3 855,2	4,0	68 719,1
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	8 347,7	_	775,7	2 735,2	4,0	11 862,6
промышленность	47 156,8	-	51,7	542,4	_	47 750,9
в том числе: горнодобывающая промышленность	1 168,5	ı	_	0,0	_	1 168,5
обрабатывающая промышленность	39 686,4	_	33,5	534,9	_	40 254,8
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	5 149,6	_	17,2	0,9	_	5 167,7
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	1 152,3	_	1,0	6,6	_	1 159,9
строительство	8 484,9	_	43,1	577,6	_	9 105,6
Сфера услуг	47 157,6	4 547,5	20 908,4	12 859,8	660,6	86 133,9
в том числе:		, .		,.		
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	15 594,9	_	1,7	841,7	_	16 438,3
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	8 155,0	-	97,6	1 103,9	0,0	9 356,5
услуги по временному проживанию и питанию	1 267,8	_	233,7	99,1	0,0	1 600,6
информация и связь	11 936,8	_	62,9	850,3	1,7	12 851,7
финансовая и страховая деятельность	55,7	4 547,5	_	7,4	_	4 610,6
операции с недвижимым имуществом	2 830,3	_	13,4	7 711,9	212,6	10 768,2
профессиональная, научная и техническая деятельность	3 496,8	-	284,6	977,9	101,8	4 861,1
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 506,2	_	536,9	324,9	0,7	2 368,7
государственное управление	1,0	_	6 336,9	_	_	6 337,9
образование	277,0	_	6 379,4	247,5	29,7	6 933,6
здравоохранение и социальные услуги	811,8	_	6 352,6	39,0	5,5	7 208,9
творчество, спорт, развлечения и отдых	749,2	_	596,2	191,3	16,3	1 553,0
предоставление прочих видов услуг	475,1	_	12,5	464,9	292,3	1 244,8
Итого по видам экономической деятельности	111 147,0	4 547,5	21 778,9	16 715,0	664,6	154 853,0

### 2.25. Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2022 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	72 051,4	3,2	936,4	6 576,0	4,2	79 571,2
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	9 779,2	3,2	834,4	4 959,3	4,2	15 580,3
промышленность	53 616,6	0,0	45,4	1 035,5	_	54 697,5
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	1 431,7	_	_	0,2	_	1 431,9
обрабатывающая промышленность	45 433,8	0,0	25,4	1 027,2	_	46 486,4
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой	5 504 4		40.0	0.5		F FF0 0
и кондиционированным воздухом водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	5 531,1	_	19,0	0,5	_	5 550,6
загрязнений	1 220,0	_	1,0	7,6	_	1 228,6
строительство	8 655,6	-	56,6	581,2	_	9 293,4
Сфера услуг	49 803,4	6 380,7	23 457,7	12 965,7	780,6	93 388,1
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	17 940,4	25,8	1,4	889,1	0,2	18 856,9
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	8 297,0	0,5	101,8	1 244,5	0,0	9 643,8
услуги по временному проживанию и питанию	1 474,1	_	305,6	116,9	0,0	1 896,6
информация и связь	11 193,9	2,5	65,5	641,6	2,3	11 905,8
финансовая и страховая деятельность	85,7	6 336,4	_	7,9	_	6 430,0
операции с недвижимым имуществом	2 801,3	13,0	12,7	8 194,0	249,2	11 270,2
профессиональная, научная и техническая деятельность	3 599,1	_	373,2	714,0	138,5	4 824,8
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 679,7	2,5	620,8	246,3	1,6	2 550,9
государственное управление	0,7	_	7 350,3	_	_	7 351,0
образование	294,2	_	7 302,0	225,8	28,8	7 850,8
здравоохранение и социальные услуги	1 019,3	_	6 601,0	38,7	6,7	7 665,7
творчество, спорт, развлечения и отдых	904,8	_	711,6	165,3	21,4	1 803,1
предоставление прочих видов услуг	513,2	_	11,8	481,6	331,9	1 338,5
Итого по видам экономической деятельности	121 854,8	6 383,9	24 394,1	19 541,7	784,8	172 959,3

### 2.26. Валовая добавленная стоимость по видам экономической деятельности и секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
Сфера производства	77 938,3	7,3	769,1	6 166,6	3,8	84 885,1
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	10 241,4	7,3	745,3	4 801,9	3,8	15 799,7
промышленность	57 042,2	0,0	23,8	674,0	_	57 740,0
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	1 432,2	_	_	_	_	1 432,2
обрабатывающая промышленность	47 614,0	0,0	23,7	662,6	_	48 300,3
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	6 537,7	_	0,1	0,9	_	6 538,7
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации						
загрязнений	1 458,3	-	0,0	10,5	-	1 468,8
строительство	10 654,7	_	_	690,7	_	11 345,4
Сфера услуг	54 895,4	8 257,7	27 566,9	14 756,8	904,2	106 381,0
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	20 324,0	5,9	1,6	997,6	0,2	21 329,3
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	9 441,5	0,5	107,2	1 716,6	0,0	11 265,8
услуги по временному проживанию и питанию	1 839,1	_	359,3	145,4	0,2	2 344,0
информация и связь	10 595,7	1,0	73,7	360,6	2,8	11 033,8
финансовая и страховая деятельность	48,8	8 239,2	_	10,8	_	8 298,8
операции с недвижимым имуществом	3 056,1	4,9	14,1	9 440,4	278,5	12 794,0
профессиональная, научная и техническая деятельность	4 136,9	0,4	423,3	737,7	147,7	5 446,0
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	2 166,5	4,3	703,4	316,6	0,2	3 191,0
государственное управление	0,7	_	8 838,5	_	_	8 839,2
образование	336,1	1,5	8 435,5	280,5	26,2	9 079,8
здравоохранение и социальные услуги	1 200,6	_	7 755,1	47,4	6,8	9 009,9
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 155,3	_	840,6	193,2	26,3	2 215,4
предоставление прочих видов услуг	594,1	_	14,6	510,0	415,3	1 534,0
Итого по видам экономической деятельности	132 833,7	8 265,0	28 336,0	20 923,4	908,0	191 266,1

#### 2.27. Счет образования доходов в 2018 году

	Ресурсы		Исполь	зование	
	валовая добавленная стоимость	оплата труда работников	другие налоги на производство	другие субсидии на производство	валовая прибыль и валовые смешанные доходы
Сфера производства	46 305,0	22 624,0	1 874,5	642,2	22 448,7
в том числе:					
сельское, лесное и рыбное хозяйство	8 061,0	3 774,4	46,3	239,0	4 479,3
промышленность	31 741,7	15 229,1	1 697,7	308,1	15 123,0
в том числе:	01741,7	10 223,1	1 007,7	000,1	10 120,0
горнодобывающая промышленность	942,1	285,3	113,9	0,8	543,7
обрабатывающая промышленность	26 002,6	12 728,6	1 277,4	298,9	12 295,5
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	3 930,5	1 718,5	254,8	8,4	1 965,6
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	866,5	496,7	51,6	_	318,2
строительство	6 502,3	3 620,5	130,5	95,1	2 846,4
Сфера услуг	58 481,6	35 542,2	775,9	35,3	22 198,8
в том числе:	30 401,0	33 342,2	773,9	33,3	22 190,0
в том числе. оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	12 257,8	7 248,8	204,4	_	4 804,6
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	7 188,3	4 031,0	283,8	18,6	2 892,1
услуги по временному проживанию и питанию	1 039,4	831,5	23,4	_	184,5
информация и связь	6 570,6	4 446,5	103,3	5,3	2 026,1
финансовая и страховая деятельность	4 293,0	1 655,8	3,3	_	2 633,9
операции с недвижимым имуществом	6 292,1	773,8	60,2	_	5 458,1
профессиональная, научная и техническая деятельность	3 407,8	2 241,4	54,9	0,5	1 112,0
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 493,0	687,5	17,9	_	787,6
государственное управление	4 530,6	4 083,9	2,5	_	444,2
образование	4 891,3	4 375,5	3,5	_	512,3
здравоохранение и социальные услуги	4 321,5	3 636,7	3,1	10,9	692,6
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 128,9	857,6	8,1	-	263,2
предоставление прочих видов услуг	1 067,3	672,2	7,5	_	387,6
Итого по видам экономической деятельности	104 786,6	58 166,2	2 650,4	677,5	44 647,5

#### 2.28. Счет образования доходов в 2019 году

	Ресурсы		Исполь	зование	
	валовая добавленная стоимость	оплата труда работников	другие налоги на производство	другие субсидии на производство	валовая прибыль и валовые смешанные доходы
Сфера производства	51 914,7	25 175,7	1 848,7	915,4	25 805,7
в том числе:					
сельское, лесное и рыбное хозяйство	9 154,6	4 171,6	46,1	268,1	5 205,0
промышленность	35 015,7	16 697,4	1 670,5	563,9	17 211,7
в том числе:					
горнодобывающая промышленность	924,8	314,2	107,8	0,7	503,5
обрабатывающая промышленность	29 155,9	14 035,3	1 254,4	495,1	14 361,3
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	4 017,8	1 804,1	253,9	68,1	2 027,9
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	917,2	543,8	54,4	_	319,0
строительство	7 744,4	4 306,7	132,1	83,4	3 389,0
Сфера услуг	65 246,3	40 481,8	766,1	89,1	24 087,5
в том числе:					
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	12 512,4	7 949,9	203,5	0,9	4 359,9
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	7 641,4	4 404,3	275,2	79,3	3 041,2
услуги по временному проживанию и питанию	1 245,9	984,8	23,5	0,1	237,7
информация и связь	8 468,4	5 564,4	106,9	6,4	2 803,5
финансовая и страховая деятельность	4 206,7	1 740,6	3,3	_	2 462,8
операции с недвижимым имуществом	7 023,4	785,4	59,1	0,0	6 178,9
профессиональная, научная и техническая деятельность	3 840,8	2 509,7	51,2	0,4	1 280,3
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	2 056,4	1 160,1	18,1	0,2	878,4
государственное управление	4 852,7	4 274,0	2,6		576,1
образование	5 753,0	5 107,0	3,3	0,1	642,8
здравоохранение и социальные услуги	5 009,5	4 246,5	3,3	1,6	761,3
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 411,0	1 009,1	8,3	0,1	393,7
предоставление прочих видов услуг	1 224,7	746,0	7,8	0,0	470,9
Итого по видам экономической деятельности	117 161,0	65 657,5	2 614,8	1 004,5	49 893,2

#### 2.29. Счет образования доходов в 2020 году

	Ресурсы		Исполь	зование	
	валовая добавленная стоимость	оплата труда работников	другие налоги на производство	другие субсидии на производство	валовая прибыль и валовые смешанные доходы
Сфера производства	57 535,9	27 591,4	1 684,8	866,2	29 125,9
в том числе:					
сельское, лесное и рыбное хозяйство	10 596,1	4 798,0	43,9	242,3	5 996,5
промышленность	38 194,6	18 007,0	1 521,7	542,8	19 208,7
в том числе:	00 104,0	10 007,0	1 021,7	0-12,0	10 200,7
горнодобывающая промышленность	794,1	331,1	100,3	0,7	363,4
обрабатывающая промышленность	32 170,2	15 134,1	1 122,5	449,6	16 363,2
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	4 254,5	1 953,2	246,3	92,5	2 147,5
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации				32,0	
загрязнений	975,8	588,6 4 786,4	52,6 119,2	01.1	334,6 3 920,7
строительство	8 745,2			81,1	·
Сфера услуг	73 381,0	45 426,2	722,9	47,1	27 279,0
в том числе: оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	14 298,4	8 483,9	186,4	0,4	5 628,5
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	7 915,8	4 423,8	263,3	41,5	3 270,2
услуги по временному проживанию и питанию	1 031,6	912,5	19,3	_	99,8
информация и связь	10 611,8	7 407,7	103,3	4,2	3 105,0
финансовая и страховая деятельность	4 002,1	1 849,9	3,5	_	2 148,7
операции с недвижимым имуществом	9 164,0	826,8	56,9	0,1	8 280,4
профессиональная, научная и техническая деятельность	4 206,5	2 844,0	49,9	0,3	1 312,9
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 974,1	1 164,2	15,4	0,2	794,7
государственное управление	5 582,2	4 969,2	2,8		610,2
образование	6 165,7	5 462,9	3,5	_	699,3
здравоохранение и социальные услуги	5 968,5	5 313,6	3,5	0,2	651,6
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 238,7	995,2	7,5	0,2	236,2
предоставление прочих видов услуг	1 221,6	772,5	7,6	0,0	441,5
Итого по видам экономической деятельности	130 916,9	73 017,6	2 407,7	913,3	56 404,9

#### 2.30. Счет образования доходов в 2021 году

	Ресурсы		Исполь	зование	
	валовая добавленная стоимость	оплата труда работников	другие налоги на производство	другие субсидии на производство	валовая прибыль и валовые смешанные доходы
Сфера производства	68 719,1	30 751,5	1 059,3	852,4	37 760,7
в том числе:					
сельское, лесное и рыбное	11 962 6	5 200 2	20.1	252.2	6 796 F
хозяйство	11 862,6 47 750,9	5 290,3	38,1 916,5	252,3 515,9	6 786,5 26 674,8
промышленность	47 750,9	20 675,5	910,5	515,9	20 074,0
в том числе: горнодобывающая					
промышленность	1 168,5	397,2	77,0	0,6	694,9
обрабатывающая промышленность	40 254,8	17 377,6	588,2	451,0	22 740,0
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным	5 167,7	2 255,1	202.2	63,3	2 773,6
воздухом водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	3 167,7	2 255,1	202,3	63,3	2 773,6
загрязнений	1 159,9	645,6	49,0	1,0	466,3
строительство	9 105,6	4 785,7	104,7	84,2	4 299,4
Сфера услуг	86 133,9	51 625,8	725,3	40,2	33 823,0
в том числе:					
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	16 438,3	9 572,4	181,7	0,4	6 684,6
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	9 356,5	4 952,5	259,6	35,3	4 179,7
услуги по временному проживанию и питанию	1 600,6	1 052,9	18,9	_	528,8
информация и связь	12 851,7	8 920,8	102,9	3,9	3 831,9
финансовая и страховая деятельность	4 610,6	2 034,6	24,4	_	2 551,6
операции с недвижимым имуществом	10 768,2	945,7	53,3	0,1	9 769,3
профессиональная, научная и техническая деятельность	4 861,1	3 187,8	49,3	0,1	1 624,1
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	2 368,7	1 313,0	13,8	0,1	1 042,0
государственное управление	6 337,9	5 612,1	4,1	_	721,7
образование	6 933,6	5 994,1	1,9	0,0	937,6
здравоохранение и социальные услуги	7 208,9	6 273,5	2,1	0,2	933,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 553,0	1 105,6	5,7	0,1	441,8
предоставление прочих видов услуг	1 244,8	660,8	7,6	0,0	576,4
Итого по видам экономической деятельности	154 853,0	82 377,3	1 784,6	892,6	71 583,7

#### 2.31. Счет образования доходов в 2022 году

	Ресурсы		Исполь	зование	
	валовая добавленная стоимость	оплата труда работников	другие налоги на производство	другие субсидии на производство	валовая прибыль и валовые смешанные доходы
Сфера производства	79 571,2	34 769,0	1 220,5	909,6	44 491,3
в том числе:					
сельское, лесное и рыбное хозяйство	15 580,3	6 175,1	45,4	276,7	9 636,5
промышленность	54 697,5	23 641,9	1 057,4	557,0	30 555,2
в том числе:	34 037,3	25 041,9	1 037,4	337,0	30 333,2
горнодобывающая промышленность	1 431,9	478,9	93,2	0,5	860,3
обрабатывающая					
промышленность	46 486,4	19 825,5	685,6	546,9	26 522,2
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	5 550,6	2 588,3	225,4	8,8	2 745,7
воздухом водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	3 330,0	2 300,3	223,4	0,0	2 145,1
загрязнений	1 228,6	749,2	53,2	0,8	427,0
строительство	9 293,4	4 952,0	117,7	75,9	4 299,6
Сфера услуг	93 388,1	57 567,3	782,1	48,9	35 087,6
в том числе:					
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	18 856,9	11 165,4	205,4	0,4	7 486,5
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	9 643,8	5 608,2	268,9	38,7	3 805,4
услуги по временному проживанию и питанию	1 896,6	1 269,0	22,8	_	604,8
информация и связь	11 905,8	9 171,7	106,5	6,5	2 634,1
финансовая и страховая деятельность	6 430,0	2 346,7	25,2	_	4 058,1
операции с недвижимым имуществом	11 270,2	1 118,5	58,2	0,2	10 093,7
профессиональная, научная и техническая деятельность	4 824,8	3 574,4	53,4	0,0	1 197,0
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	2 550,9	1 490,4	16,5	0,2	1 044,2
государственное управление	7 351,0	6 323,4	6,6	_	1 021,0
образование	7 850,8	6 837,9	2,1	0,0	1 010,8
здравоохранение и социальные услуги	7 665,7	6 629,2	2,2	0,1	1 034,4
творчество, спорт, развлечения и отдых	1 803,1	1 275,9	6,6	2,8	523,4
предоставление прочих видов услуг	1 338,5	756,6	7,7	0,0	574,2
Итого по видам экономической деятельности	172 959,3	92 336,3	2 002,6	958,5	79 578,9

#### 2.32. Счет образования доходов в 2023 году

	Ресурсы		Исполь	зование	_
	валовая добавленная стоимость	оплата труда работников	другие налоги на производство	другие субсидии на производство	валовая прибыль и валовые смешанные доходы
Сфера производства	84 885,1	41 379,8	1 547,5	167,1	42 124,9
в том числе:					
сельское, лесное и рыбное	15 700 7	7 162 6	50.2	116,1	9 602 0
хозяйство	15 799,7 57 740,0	7 163,6 28 152,7	59,3 1 334,1	35,2	8 692,9 28 288,4
промышленность в том числе:	37 740,0	20 132,7	1 334,1	35,2	20 200,4
горнодобывающая промышленность	1 432,2	567,5	109,7	0,6	755,6
обрабатывающая	,	,	,	,	,
промышленность	48 300,3	23 713,2	866,1	25,0	23 746,0
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	6 538,7	2 976,4	289,9	8,8	3 281,2
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации		2 07 0, 1		3,3	0 201,2
загрязнений	1 468,8	895,6	68,4	0,8	505,6
строительство	11 345,4	6 063,5	154,1	15,8	5 143,6
Сфера услуг	106 381,0	65 277,1	994,9	797,5	40 906,5
в том числе:					
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	21 329,3	12 808,5	265,7	0,1	8 255,2
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	11 265,8	6 440,5	350,3	41,2	4 516,2
услуги по временному проживанию и питанию	2 344,0	1 581,8	29,6	_	732,6
информация и связь	11 033,8	8 594,5	129,4	64,3	2 374,2
финансовая и страховая деятельность	8 298,8	2 725,3	30,2	685,1	6 228,4
операции с недвижимым имуществом	12 794,0	1 287,2	70,7	0,1	11 436,2
профессиональная, научная и техническая деятельность	5 446,0	4 254,5	65,4	1,2	1 127,3
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	3 191,0	1 821,7	21,9	0,0	1 347,4
государственное управление	8 839,2	7 686,1	8,4		1 144,7
образование	9 079,8	7 903,9	2,5	_	1 173,4
здравоохранение и социальные услуги	9 009,9	7 800,5	2,8	0,1	1 206,7
творчество, спорт, развлечения и отдых	2 215,4	1 484,3	8,3	5,4	728,2
предоставление прочих видов услуг	1 534,0	888,3	9,7	0,0	636,0
Итого по видам экономической деятельности	191 266,1	106 656,9	2 542,4	964,6	83 031,4

# 2.33. Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	22 297,3	_	323,8	_	2,9	22 624,0
в том числе:			·			
сельское, лесное и рыбное хозяйство	3 500,6	_	271,0	_	2,8	3 774,4
промышленность	15 218,7	_	10,3	_	0,1	15 229,1
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	285,3	-	-	_	_	285,3
обрабатывающая промышленность	12 718,6	_	9,9	_	0,1	12 728,6
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	1 718,5	_	_	_	_	1 718,5
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	400.2		0.4			406.7
загрязнений	496,3	_	0,4	_	_	496,7
строительство	3 578,0	-	42,5	_	-	3 620,5
Сфера услуг	20 941,3	1 632,1	12 472,0	-	496,8	35 542,2
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	7 247,8	-	0,5	_	0,5	7 248,8
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	3 966,7	_	64,3	_	0,0	4 031,0
услуги по временному проживанию и питанию	813,2	_	18,1	_	0,2	831,5
информация и связь	4 393,1	=	52,2	_	1,2	4 446,5
финансовая и страховая деятельность	23,3	1 632,1	_	_	0,4	1 655,8
операции с недвижимым имуществом	770,3	_	2,6	_	0,9	773,8
профессиональная, научная и техническая деятельность	2 057,1	_	95,2	_	89,1	2 241,4
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	571,1	_	116,4	_	0,0	687,5
государственное управление	0,9	_	4 083,0	_	_	4 083,9
образование	85,5	_	4 273,1	_	16,9	4 375,5
здравоохранение и социальные услуги	248,9	_	3 384,4	_	3,4	3 636,7
творчество, спорт, развлечения и отдых	472,7	-	377,1	_	7,8	857,6
предоставление прочих видов услуг	290,7	_	5,1	_	376,4	672,2
Итого по видам экономической деятельности	43 238,6	1 632,1	12 795,8	_	499,7	58 166,2

## 2.34. Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
Сфера производства	24 587,5	_	483,3	101,5	3,4	25 175,7
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	3 728,0	_	427,3	12,9	3,4	4 171,6
промышленность	16 657,3	_	11,6	28,5	_	16 697,4
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	314,2	_	_	_	_	314,2
обрабатывающая промышленность	13 995,8	_	11,6	27,9	_	14 035,3
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	1 804,0	_	_	0,1	_	1 804,1
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	543,3	_	_	0,5	_	543,8
строительство	4 202,2	_	44,4	60,1	_	4 306,7
Сфера услуг	23 433,5	1 716,0	14 349,0	403,7	579,6	40 481,8
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	7 778,8	_	0,6	170,5	_	7 949,9
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	4 267,0	_	82,0	55,3	_	4 404,3
услуги по временному проживанию и питанию	949,1	_	28,7	6,8	0,2	984,8
информация и связь	5 500,1	_	42,6	20,3	1,4	5 564,4
финансовая и страховая деятельность	24,3	1 716,0	_	0,3	_	1 740,6
операции с недвижимым имуществом	755,8	_	10,8	17,5	1,3	785,4
профессиональная, научная и техническая деятельность	2 264,6	_	106,3	44,1	94,7	2 509,7
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	643,5	_	499,9	16,6	0,1	1 160,1
государственное управление	0,7	_	4 273,3	_	_	4 274,0
образование	74,3	_	5 006,1	9,5	17,1	5 107,0
здравоохранение и социальные услуги	332,2	_	3 880,6	29,5	4,2	4 246,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	550,6	_	412,6	7,1	38,8	1 009,1
предоставление прочих видов услуг	292,5	_	5,5	26,2	421,8	746,0
Итого по видам экономической деятельности	48 021,0	1 716,0	14 832,3	505,2	583,0	65 657,5

# 2.35. Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
Сфера производства	26 917,2	_	544,3	126,9	3,0	27 591,4
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	4 243,3	_	532,3	19,4	3,0	4 798,0
промышленность	17 955,5	_	12,0	39,5	_	18 007,0
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	331,1	_	_	0,0	_	331,1
обрабатывающая промышленность	15 084,8	_	11,6	37,7	_	15 134,1
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	1 953,1	_	_	0,1	_	1 953,2
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	586,5	_	0,4	1,7	_	588,6
строительство	4 718,4	-	_	68,0	_	4 786,4
Сфера услуг	26 020,9	1 816,0	16 527,8	472,1	589,4	45 426,2
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	8 270,8	_	0,8	212,3	_	8 483,9
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	4 275,0	_	86,3	62,5	_	4 423,8
услуги по временному проживанию и питанию	648,9	-	254,1	9,5	0,0	912,5
информация и связь	7 348,2	_	33,7	24,3	1,5	7 407,7
финансовая и страховая деятельность	33,5	1 816,0	_	0,4	_	1 849,9
операции с недвижимым имуществом	792,1	_	13,0	20,1	1,6	826,8
профессиональная, научная и техническая деятельность	2 514,5	_	182,1	52,4	95,0	2 844,0
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	707,1	_	436,6	20,4	0,1	1 164,2
государственное управление	0,3	_	4 968,9	_	_	4 969,2
образование	88,5	_	5 341,9	11,0	21,5	5 462,9
здравоохранение и социальные услуги	518,1	_	4 769,0	21,8	4,7	5 313,6
творчество, спорт, развлечения и отдых	532,5	_	435,7	9,2	17,8	995,2
предоставление прочих видов услуг	291,4	_	5,7	28,2	447,2	772,5
Итого по видам экономической деятельности	52 938,1	1 816,0	17 072,1	599,0	592,4	73 017,6

## 2.36. Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	29 982,7		620,8	144,1	3,9	30 751,5
в том числе:	23 302,1		020,0	144,1	0,5	00 701,0
сельское, лесное и рыбное хозяйство	4 657,4	_	608,2	20,8	3,9	5 290,3
промышленность	20 617,7	_	12,6	45,2	_	20 675,5
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	397,2	_	_	0,0	_	397,2
обрабатывающая промышленность	17 321,9	_	12,5	43,2	_	17 377,6
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	2 255,0	_	_	0,1	_	2 255,1
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	643,6	_	0,1	1,9	_	645,6
строительство	4 707,6	-	_	78,1	_	4 785,7
Сфера услуг	29 776,3	2 008,1	18 676,2	528,1	637,1	51 625,8
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	9 339,6	_	1,0	231,8	_	9 572,4
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	4 791,9	_	88,7	71,9	0,0	4 952,5
услуги по временному проживанию и питанию	840,7	_	202,6	9,6	0,0	1 052,9
информация и связь	8 844,3	-	42,7	32,1	1,7	8 920,8
финансовая и страховая деятельность	26,1	2 008,1	_	0,4	_	2 034,6
операции с недвижимым имуществом	716,6	-	2,3	21,8	205,0	945,7
профессиональная, научная и техническая деятельность	2 813,4	-	220,0	57,1	97,3	3 187,8
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	829,9	_	457,7	24,7	0,7	1 313,0
государственное управление	0,5	_	5 611,6	_	_	5 612,1
образование	120,5	_	5 831,7	14,0	27,9	5 994,1
здравоохранение и социальные услуги	520,5	_	5 722,5	25,5	5,0	6 273,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	592,8	_	488,3	10,3	14,2	1 105,6
предоставление прочих видов услуг	339,5	_	7,1	28,9	285,3	660,8
Итого по видам экономической деятельности	59 759,0	2 008,1	19 297,0	672,2	641,0	82 377,3

# 2.37. Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2022 году

	· · ·	,		,	1	
	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
Сфера производства	33 853,4	0,6	657,2	253,8	4,0	34 769,0
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	5 483,6	0,6	646,7	40,2	4,0	6 175,1
промышленность	23 507,8	0,0	10,5	123,6	_	23 641,9
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	478,9	_	_	0,0	_	478,9
обрабатывающая промышленность	19 693,7	0,0	10,5	121,3	_	19 825,5
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	2 588,2	_	_	0,1	_	2 588,3
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	747,0	_	0,0	2,2	_	749,2
строительство	4 862,0	_	_	90,0	_	4 952,0
Сфера услуг	33 116,7	2 310,4	20 610,2	782,1	747,9	57 567,3
в том числе:	30 110,1	_ 0.0,.		1 52,1	11,0	01 001,0
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	10 876,8	0,7	0,7	287,0	0,2	11 165,4
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	5 340,1	0,1	91,9	176,1	0,0	5 608,2
услуги по временному проживанию и питанию	987,3	-	270,3	11,4	0,0	1 269,0
информация и связь	9 063,5	0,4	46,4	59,1	2,3	9 171,7
финансовая и страховая деятельность	39,7	2 306,5	_	0,5	_	2 346,7
операции с недвижимым имуществом	795,2	2,4	2,6	78,9	239,4	1 118,5
профессиональная, научная и техническая деятельность	3 121,5	_	262,1	58,0	132,8	3 574,4
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	945,1	0,3	521,1	22,4	1,5	1 490,4
государственное управление	0,6	-	6 322,8	_	_	6 323,4
образование	149,0	_	6 648,5	13,4	27,0	6 837,9
здравоохранение и социальные услуги	750,1	-	5 847,8	25,1	6,2	6 629,2
творчество, спорт, развлечения и отдых	660,0	_	588,3	9,0	18,6	1 275,9
предоставление прочих видов услуг	387,8	_	7,7	41,2	319,9	756,6
Итого по видам экономической деятельности	66 970,1	2 311,0	21 267,4	1 035,9	751,9	92 336,3

# 2.38. Оплата труда работников по видам экономической деятельности и секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
Сфера производства	40 406,2	1,2	680,2	288,6	3,6	41 379,8
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	6 443,4	1,2	667,8	47,6	3,6	7 163,6
промышленность	28 011,5	0,0	12,4	128,8	_	28 152,7
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	567,5	_	_	_	_	567,5
обрабатывающая промышленность	23 574,7	0,0	12,4	126,1	_	23 713,2
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	2 976,3	_	0,0	0,1	_	2 976,4
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	893,0	_	0,0	2,6	_	895,6
строительство	5 951,3	_	_	112,2	_	6 063,5
Сфера услуг	36 363,6	2 693,8	24 384,4	969,4	865,9	65 277,1
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	12 451,9	0,8	0,8	354,9	0,1	12 808,5
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	6 103,1	0,1	96,4	240,9	0,0	6 440,5
услуги по временному проживанию и питанию	1 246,7	_	320,4	14,5	0,2	1 581,8
информация и связь	8 484,5	0,3	53,9	53,1	2,7	8 594,5
финансовая и страховая деятельность	35,2	2 689,4	_	0,7	_	2 725,3
операции с недвижимым имуществом	916,5	1,6	3,2	98,1	267,8	1 287,2
профессиональная, научная и техническая деятельность	3 748,8	0,2	292,4	71,1	142,0	4 254,5
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	1 166,7	0,5	622,9	31,4	0,2	1 821,7
государственное управление	0,6	_	7 685,5	_	_	7 686,1
образование	172,4	0,9	7 689,9	16,1	24,6	7 903,9
здравоохранение и социальные услуги	853,2	_	6 912,6	28,5	6,2	7 800,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	753,2	_	696,9	10,9	23,3	1 484,3
предоставление прочих видов услуг	430,8	_	9,5	49,2	398,8	888,3
Итого по видам экономической деятельности	76 769,8	2 695,0	25 064,6	1 258,0	869,5	106 656,9

### 2.39. Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2018 году

	Нефинан- совые	Финан-	Государ- ственное	Домаш- ние хо-	Некоммер-	Всего
	корпорации	корпо- рации	управ- ление	зяйства	ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	
Сфера производства	19 128,2	-	114,8	3 205,5	0,2	22 448,7
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	1 872,3	_	47,6	2 559,2	0,2	4 479,3
промышленность	14 799,7	_	50,6	272,7	0,0	15 123,0
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	543,7	_	_	0,0	_	543,7
обрабатывающая промышленность	12 021,8	_	5,1	268,6	0,0	12 295,5
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	1 919,4	_	44,8	1,4	_	1 965,6
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	314,8		0,7	2,7		318,2
загрязнений строительство	2 456,2	_	16,6	373,6		2 846,4
•	· ·	2 602 2			42.7	
Сфера услуг	10 630,4	2 602,2	1 376,5	7 576,0	13,7	22 198,8
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	4 043,6	_	0,7	760,3	0,0	4 804,6
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	2 321,9	_	4,1	566,1	_	2 892,1
услуги по временному проживанию и питанию	108,3	_	3,0	73,2	0,0	184,5
информация и связь	1 587,0	_	13,1	425,9	0,1	2 026,1
финансовая и страховая деятельность	25,5	2 602,2	_	6,1	0,1	2 633,9
операции с недвижимым имуществом	1 084,2	_	5,4	4 368,4	0,1	5 458,1
профессиональная, научная и техническая деятельность	418,2	_	44,4	646,5	2,9	1 112,0
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	556,2	_	43,4	188,0	_	787,6
государственное управление	0,1	_	444,1		_	444,2
образование	94,8	_	321,0	95,3	1,2	512,3
здравоохранение и социальные услуги	251,8	_	422,3	18,1	0,4	692,6
творчество, спорт, развлечения и отдых	38,9	_	70,4	153,5	0,4	263,2
предоставление прочих видов услуг	99,9	_	4,6	274,6	8,5	387,6
Итого по видам экономической деятельности	29 758,6	2 602,2	1 491,3	10 781,5	13,9	44 647,5

### 2.40. Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие	Всего
					домашние хозяйства	
Сфера производства	22 290,4	-	95,9	3 419,2	0,2	25 805,7
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	2 549,5	_	56,0	2 599,3	0,2	5 205,0
промышленность	16 734,3	_	23,5	453,9	_	17 211,7
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	503,5	_	_	0,0	_	503,5
обрабатывающая промышленность	13 906,1	_	4,8	450,4	_	14 361,3
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	2 009,0	_	17,9	1,0	_	2 027,9
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	315,7		0,8	2,5		319,0
загрязнений строительство	3 006,6	_	16,4	366,0		3 389,0
·	12 002,9	2 419,7	1 655,4	7 994,5	15,0	24 087,5
Сфера услуг	12 002,9	2 419,1	1 055,4	7 994,5	15,0	24 007,5
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	3 814,5	_	0,3	545,1	_	4 359,9
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	2 399,6	_	4,6	637,0	_	3 041,2
услуги по временному проживанию и питанию	164,9	_	4,5	68,3	0,0	237,7
информация и связь	2 286,9	_	13,3	503,3	0,0	2 803,5
финансовая и страховая деятельность	36,2	2 419,7	_	6,9	_	2 462,8
операции с недвижимым имуществом	1 451,1	_	9,6	4 718,1	0,1	6 178,9
профессиональная, научная и техническая деятельность	531,8	_	44,4	701,3	2,8	1 280,3
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	613,1	_	45,4	219,9	0,0	878,4
государственное управление	0,2	_	575,9		_	576,1
образование	139,3	_	384,0	118,4	1,1	642,8
здравоохранение и социальные услуги	273,2	_	478,5	9,2	0,4	761,3
творчество, спорт, развлечения и отдых	130,2	_	91,8	170,3	1,4	393,7
предоставление прочих видов услуг	161,9	_	3,1	296,7	9,2	470,9
Итого по видам экономической деятельности	34 293,3	2 419,7	1 751,3	11 413,7	15,2	49 893,2

### 2.41. Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2020 году

	Нефинан-	Финан-	Государ-	Домаш-	Некоммер-	Всего
	совые корпорации	совые корпо- рации	ственное управ- ление	ние хо- зяйства	ческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	
Сфера производства	25 399,6	-	137,9	3 588,3	0,1	29 125,9
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	3 185,5	_	71,2	2 739,7	0,1	5 996,5
промышленность	18 768,9	_	24,5	415,3	-	19 208,7
в том числе: горнодобывающая						
промышленность	363,4	_	_	0,0	_	363,4
обрабатывающая промышленность	15 946,0	_	5,5	411,7	_	16 363,2
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	2 128,4	_	18,1	1,0	_	2 147,5
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	331,1	_	0,9	2,6	_	334,6
строительство	3 445,2	_	42,2	433,3	_	3 920,7
Сфера услуг	13 171,9	2 100,9	1 875,4	10 115,2	15,6	27 279,0
в том числе:	,-	, -	,	,	, , ,	- 7-
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	5 073,4	_	0,4	554,7	_	5 628,5
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	2 495,4	_	5,5	769,3	_	3 270,2
услуги по временному проживанию и питанию	-7,8	_	42,6	65,0	0,0	99,8
информация и связь	2 493,3	_	16,9	594,7	0,1	3 105,0
финансовая и страховая деятельность	40,7	2 100,9	_	7,1	_	2 148,7
операции с недвижимым имуществом	1 666,7	_	10,3	6 603,2	0,2	8 280,4
профессиональная, научная и техническая деятельность	551,2	_	57,8	701,1	2,8	1 312,9
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	477,8	-	53,5	263,4	0,0	794,7
государственное управление	0,1	_	610,1	_	_	610,2
образование	145,6	_	422,2	130,3	1,2	699,3
здравоохранение и социальные услуги	78,8	_	563,1	9,3	0,4	651,6
творчество, спорт, развлечения и отдых	27,0	_	89,7	118,5	1,0	236,2
предоставление прочих видов услуг	129,7	_	3,3	298,6	9,9	441,5
Итого по видам экономической деятельности	38 571,5	2 100,9	2 013,3	13 703,5	15,7	56 404,9

### 2.42. Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи-	Всего
		рации	Лепис		вающие домашние хозяйства	
Сфера производства	33 813,3	_	248,7	3 698,6	0,1	37 760,7
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	3 908,0	_	167,3	2 711,1	0,1	6 786,5
промышленность	26 144,9	_	38,3	491,6	-	26 674,8
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	694,9	-	_	_	_	694,9
обрабатывающая промышленность	22 233,6	_	20,2	486,2	_	22 740,0
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	2 755,6	_	17,2	0,8	_	2 773,6
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации						,
загрязнений	460,8	_	0,9	4,6	_	466,3
строительство	3 760,4	_	43,1	495,9	_	4 299,4
Сфера услуг	16 793,8	2 515,2	2 222,7	12 271,1	20,2	33 823,0
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	6 083,9	_	0,7	600,0	_	6 684,6
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	3 155,5	-	8,7	1 015,5	0,0	4 179,7
услуги по временному проживанию и питанию	409,7	_	30,8	88,3	0,0	528,8
информация и связь	2 996,5	_	20,2	815,2	0,0	3 831,9
финансовая и страховая деятельность	29,4	2 515,2	_	7,0	_	2 551,6
операции с недвижимым имуществом	2 081,2	_	11,0	7 669,7	7,4	9 769,3
профессиональная, научная и техническая деятельность	645,1	_	62,5	914,0	2,5	1 624,1
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	664,0	_	79,0	299,0	0,0	1 042,0
государственное управление	0,5	_	721,2	_	_	721,7
образование	156,1	_	546,7	233,3	1,5	937,6
здравоохранение и социальные услуги	290,7	_	628,9	13,4	0,5	933,5
творчество, спорт, развлечения и отдых	151,6	_	107,7	180,5	2,0	441,8
предоставление прочих видов услуг	129,6	_	5,3	435,2	6,3	576,4
Итого по видам экономической деятельности	50 607,1	2 515,2	2 471,4	15 969,7	20,3	71 583,7

### 2.43. Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2022 году

		,		,	T T	
	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
Сфера производства	37 904,7	2,5	278,3	6 305,6	0,2	44 491,3
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	4 531,8	2,5	187,5	4 914,5	0,2	9 636,5
промышленность	29 617,5	0,0	34,2	903,5	_	30 555,2
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	860,1	_	_	0,2	_	860,3
обрабатывающая промышленность	25 610,3	0,0	14,2	897,7	_	26 522,2
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	2 726,3	_	19,0	0,4	_	2 745,7
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	400.0		4.0	5.0		407.0
загрязнений	420,8	=	1,0	5,2	_	427,0
строительство	3 755,4	_	56,6	487,6	_	4 299,6
Сфера услуг	16 062,7	4 045,7	2 834,6	12 115,7	28,9	35 087,6
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	6 868,9	25,1	0,6	591,9	0,0	7 486,5
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	2 746,7	0,4	9,8	1 048,5	0,0	3 805,4
услуги по временному проживанию и питанию	465,6	_	34,9	104,3	0,0	604,8
информация и связь	2 033,2	2,1	19,1	579,7	0,0	2 634,1
финансовая и страховая деятельность	45,4	4 005,3	_	7,4	_	4 058,1
операции с недвижимым имуществом	1 973,4	10,6	10,0	8 090,3	9,4	10 093,7
профессиональная, научная и техническая деятельность	435,6	_	108,2	649,7	3,5	1 197,0
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	719,6	2,2	99,5	222,8	0,1	1 044,2
государственное управление	0,1	_	1 020,9	_	_	1 021,0
образование	144,7	_	652,5	212,1	1,5	1 010,8
здравоохранение и социальные услуги	268,2	_	752,1	13,6	0,5	1 034,4
творчество, спорт, развлечения и отдых	241,9	_	123,0	155,8	2,7	523,4
предоставление прочих видов услуг	119,4	_	4,0	439,6	11,2	574,2
Итого по видам экономической деятельности	53 967,4	4 048,2	3 112,9	18 421,3	29,1	79 578,9

### 2.44. Валовая прибыль и валовые смешанные доходы по видам экономической деятельности и секторам в 2023 году

	Нофилан	Филан	Госулст	Ломоги	Ноколител	Poore
	Нефинан- совые корпорации	Финан- совые корпо- рации	Государ- ственное управ- ление	Домаш- ние хо- зяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
Сфера производства	36 169,0	6,1	88,0	5 861,6	0,2	42 124,9
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	3 859,8	6,1	77,3	4 749,5	0,2	8 692,9
промышленность	27 740,1	0,0	10,7	537,6	_	28 288,4
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	755,6	_	_	_	_	755,6
обрабатывающая промышленность	23 206,3	0,0	10,6	529,1	_	23 746,0
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	3 280,3	_	0,1	0,8	_	3 281,2
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	407.0					505.0
загрязнений	497,9	_	0,0	7,7	_	505,6
строительство	4 569,1		_	574,5	_	5 143,6
Сфера услуг	17 774,2	6 219,4	3 166,6	13 712,2	34,1	40 906,5
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	7 617,6	5,1	0,7	631,7	0,1	8 255,2
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	3 052,2	0,4	10,6	1 453,0	0,0	4 516,2
услуги по временному проживанию и питанию	564,7	_	38,5	129,4	0,0	732,6
информация и связь	2 048,4	0,7	19,8	305,2	0,1	2 374,2
финансовая и страховая деятельность	12,9	6 205,4	_	10,1	_	6 228,4
операции с недвижимым имуществом	2 097,6	3,3	10,8	9 314,3	10,2	11 436,2
профессиональная, научная и техническая деятельность	336,2	0,2	127,6	659,8	3,5	1 127,3
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	979,5	3,7	80,2	284,0	0,0	1 347,4
государственное управление	0,1	_	1 144,6	_	_	1 144,7
образование	162,9	0,6	744,4	264,1	1,4	1 173,4
здравоохранение и социальные услуги	346,2	_	841,1	18,9	0,5	1 206,7
творчество, спорт, развлечения и отдых	400,3	_	143,3	181,7	2,9	728,2
предоставление прочих видов услуг	155,6	_	5,0	460,0	15,4	636,0
Итого по видам экономической деятельности	53 943,2	6 225,5	3 254,6	19 573,8	34,3	83 031,4

## 2.45. Производительность труда по видам экономической деятельности<sup>1)</sup>

(в сопоставимых ценах; в процентах к предыдущему году)

	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Сфера производства	104,1	103,5	101,0	102,8	97,2	108,1
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство $^{2)}$	99,1	110,3	108,4	99,2	104,5	104,2
промышленность	104,7	101,1	100,8	106,7	95,7	107,9
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	101,2	96,6	98,7	102,9	102,7	105,2
обрабатывающая промышленность	104,2	101,3	100,9	106,1	95,0	108,9
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом	108,7	100,2	97,7	111,6	99,1	100,4
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации	104,8	105,6	108,6	105,8	97,0	103,5
загрязнений строительство	104,8	103,6	97,9	90,5	94,6	115,7
'		·	,			
Сфера услуг	103,0	100,4	99,0	103,5	96,4	103,2
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	105,6	98,2	100,5	105,3	89,4	114,0
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	104,5	99,6	94,0	102,3	84,6	101,0
услуги по временному проживанию и питанию	111,6	103,2	86,7	120,2	102,9	109,4
информация и связь	103,4	102,7	100,7	103,6	101,4	98,9
финансовая и страховая деятельность	105,1	104,4	107,8	100,2	97,8	103,8
операции с недвижимым имуществом <sup>3)</sup>	92,0	99,3	92,3	100,7	100,2	96,9
профессиональная, научная и техническая деятельность	98,4	98,9	94,3	96,3	101,4	102,0
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	103,6	94,4	90,7	103,7	96,7	107,1
государственное управление	99,5	99,5	100,2	100,7	99,6	107,1
образование	99,2	99,9	98,6	100,2	100,2	99,5
здравоохранение и социальные услуги	101,6	101,9	97,5	104,8	101,2	102,1
творчество, спорт, развлечения и отдых	105,0	97,0	80,8	114,8	106,9	107,8
предоставление прочих видов услуг	104,7	99,6	90,8	105,2	96,8	109,5
Итого по видам экономической деятельности	103,5	101,7	99,8	103,2	96,7	105,5

<sup>1)</sup> Рассчитана по валовой добавленной стоимости.

<sup>&</sup>lt;sup>2)</sup> Без учета хозяйств населения.

<sup>&</sup>lt;sup>3)</sup> Без учета стоимости оказанных жилищных услуг для собственного конечного потребления гражданами – собственниками жилых помещений.

## 2.46. Ненаблюдаемая экономика по видам экономической деятельности

(в текущих ценах; в процентах)

		Удельный	и вес ненаб	людаемой з	кономики	
	стоимост	овой добавл и вида эконо цеятельност	омической	в валовом	внутреннем	и продукте
	2021	2022	2023	2021	2022	2023
Сфера производства	6,6	9,1	8,1	2,5	3,7	3,2
в том числе:						
сельское, лесное и рыбное хозяйство	23,2	32,0	30,5	1,5	2,6	2,2
промышленность	2,1	2,7	2,1	0,6	0,7	0,6
в том числе:						
горнодобывающая промышленность	0,0	0,2	0,1	0,0	0,0	0,0
обрабатывающая промышленность	2,4	3,1	2,5	0,6	0,7	0,6
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой				·	·	
и кондиционированным воздухом	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
водоснабжение; сбор, обработка и удаление отходов, деятельность						
по ликвидации загрязнений	1,0	0,8	1,4	0,0	0,0	0,0
строительство	8,4	8,1	7,7	0,4	0,4	0,4
Сфера услуг	16,6	15,3	15,4	8,1	7,4	7,5
в том числе:						
оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов	8,7	7,5	7,5	0,9	0,8	0,8
транспортная деятельность, складирование, почтовая и курьерская деятельность	12,1	15,4	17,5	0,6	0,7	0,9
услуги по временному проживанию и питанию	9,3	9,0	9,3	0,1	0,1	0,1
информация и связь	10,0	7,4	6,8	0,8	0,4	0,4
финансовая и страховая деятельность	0,5	0,4	0,3	0,0	0,0	0,0
операции с недвижимым имуществом	72,1	72,9	74,0	4,4	4,2	4,3
профессиональная, научная и техническая деятельность	22,6	17,5	16,0	0,6	0,5	0,4
деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг	14,6	10,2	10,9	0,2	0,1	0,2
государственное управление	, _	_	_	_	_	_
образование	3,7	3,1	3,2	0,1	0,1	0,1
здравоохранение и социальные услуги	0,5	0,6	0,6	0,0	0,0	0,0
творчество, спорт, развлечения и отдых	14,8	10,0	10,0	0,1	0,1	0,1
предоставление прочих видов услуг	41,5	40,4	36,9	0,3	0,4	0,2
Итого по видам экономической деятельности	12,1	12,4	12,1	10,6	11,1	10,7

### 3. Использование валового внутреннего продукта

### 3.1. Использование валового внутреннего продукта

	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Валовой внутренний продукт	122 319,7	134 732,1	149 720,8	176 879,0	193 741,0	217 969,0
в том числе:						
расходы на конечное потребление	84 758,7	95 399,3	103 607,6	119 724,9	136 896,9	156 468,4
домашних хозяйств	64 491,2	71 630,2	77 101,1	88 838,7	102 227,3	116 057,4
государственных организаций	19 252,5	22 692,9	25 400,1	29 744,1	33 379,4	38 911,6
в том числе:						
на индивидуальные товары и услуги	11 885,3	13 489,0	15 574,5	17 816,9	19 351,7	22 571,8
на коллективные услуги	7 367,2	9 203,9	9 825,6	11 927,2	14 027,7	16 339,8
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства	1 015,0	1 076,2	1 106,4	1 142,1	1 290,2	1 499,4
валовое накопление	34 346,0	39 274,4	41 105,6	43 124,4	41 844,0	53 863,8
в том числе:						
основного капитала	32 081,3	36 424,2	37 977,2	39 923,6	37 678,2	49 163,7
изменение запасов материальных оборотных средств	2 264,7	2 850,2	3 128,4	3 200,8	4 165,8	4 700,1
чистый экспорт товаров и услуг	1 854,8	-890,9	4 626,4	9 992,5	11 775,9	1 021,8
в том числе:						
экспорт товаров и услуг	86 180,4	87 703,3	91 347,8	125 286,5	122 156,0	143 917,8
импорт товаров и услуг	84 325,6	88 594,2	86 721,4	115 294,0	110 380,1	142 896,0
статистическое расхождение	1 360,2	949,3	381,2	4 037,2	3 224,2	6 615,0

#### 3.2. Структура использования валового внутреннего продукта

(в текущих ценах; в процентах к итогу)

	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Валовой внутренний продукт	100	100	100	100	100	100
в том числе:						
расходы на конечное потребление	70,1	71,3	69,4	69,3	71,8	74,0
домашних хозяйств	53,3	53,5	51,6	51,4	53,6	54,9
государственных организаций	15,9	17,0	17,0	17,2	17,5	18,4
в том числе:						
на индивидуальные товары и услуги	9,8	10,1	10,4	10,3	10,1	10,7
на коллективные услуги	6,1	6,9	6,6	6,9	7,4	7,7
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства	0,9	0,8	0,8	0,7	0,7	0,7
валовое накопление	28,4	29,4	27,5	24,9	22,0	25,5
в том числе:						
основного капитала	26,5	27,2	25,4	23,1	19,8	23,3
изменение запасов материальных оборотных средств	1,9	2,2	2,1	1,8	2,2	2,2
чистый экспорт товаров и услуг	1,5	-0,7	3,1	5,8	6,2	0,5
в том числе:						
экспорт товаров и услуг	71,2	65,5	61,2	72,5	64,1	68,1
импорт товаров и услуг	69,7	66,2	58,1	66,7	57,9	67,6

#### 3.3. Индексы использования валового внутреннего продукта

(в сопоставимых ценах; в процентах к предыдущему году)

	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Валовой внутренний продукт	103,1	101,4	99,3	102,4	95,3	104,1
в том числе:						
расходы на конечное потребление	106,1	104,0	98,7	103,5	99,8	106,1
домашних хозяйств	108,0	105,1	98,9	104,9	99,7	108,2
государственных организаций	99,6	100,5	98,2	99,3	99,8	100,2
в том числе:						
на индивидуальные товары и услуги	99,9	100,3	97,9	99,8	99,6	99,8
на коллективные услуги	99,0	100,6	98,7	98,6	100,2	100,7
некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства	104,5	99,8	95,9	97,7	100,1	100,5
валовое накопление	104,5	107,0	94,2	93,5	84,6	115,7
в том числе:						
основного капитала	104,4	106,2	93,7	94,1	82,7	117,2
изменение запасов материальных оборотных средств <sup>1)</sup>	_	_	_	_	_	_
экспорт товаров и услуг	103,8	101,0	96,3	110,1	79,0	119,0
импорт товаров и услуг	107,3	105,1	92,6	105,7	81,8	122,7

<sup>&</sup>lt;sup>1)</sup> В случае, когда величина физического объема показателя в двух сопоставимых периодах имеет разные знаки либо отрицательная, индекс физического объема является иррациональной величиной и в таблице не отражается.

#### 3.4. Фактическое конечное потребление

	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Фактическое конечное потребление	84 758,7	95 399,3	103 607,6	119 724,9	136 896,9	156 468,4
фактическое конечное потребление домашних хозяйств в том числе:	77 391,5	86 195,4	93 782,0	107 797,7	122 869,2	140 128,6
потребительские товары и услуги, приобретенные домашними хозяйствами	64 491,2	71 630,2	77 101,1	88 838,7	102 227,3	116 057,4
потребительские товары и услуги, полученные домашними хозяйствами в виде социальных трансфертов в натуральной форме  в том числе:	12 900,3	14 565,2	16 680,9	18 959,0	20 641,9	24 071,2
от государственных организаций	11 885,3	13 489,0	15 574,5	17 816,9	19 351,7	22 571,8
от некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства	1 015,0	1 076,2	1 106,4	1 142,1	1 290,2	1 499,4
фактическое конечное потребление государственных организаций	7 367,2	9 203,9	9 825,6	11 927,2	14 027,7	16 339,8

# 4. Счета по секторам экономики 4.1. Счет производства по секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero			
Ресурсы									
Выпуск товаров и (или) услуг	193 448,8	5 785,3	21 258,5	17 262,7	1 014,9	238 770,2			
Всего	193 448,8	5 785,3	21 258,5	17 262,7	1 014,9	238 770,2			
		Использо	вание						
Промежуточное потребление	118 574,7	1 548,0	6 949,9	6 413,3	497,7	133 983,6			
Валовая добавленная стоимость	74 874,1	4 237,3	14 308,6	10 849,4	517,2	104 786,6			
Всего	193 448,8	5 785,3	21 258,5	17 262,7	1 014,9	238 770,2			

### 4.2. Счет образования доходов по секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
		Pe	сурсы			
Валовая добавленная стоимость	74 874,1	4 237,3	14 308,6	10 849,4	517,2	104 786,6
Bcero	74 874,1	4 237,3	14 308,6	10 849,4	517,2	104 786,6
		Исполь	зование			
Оплата труда работников	43 238,6	1 632,1	12 795,8	_	499,7	58 166,2
Другие налоги на производство	2 554,4	3,0	21,5	67,9	3,6	2 650,4
Другие субсидии на производство (-)	677,5	_	_	_	-	677,5
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	29 758,6	2 602,2	1 491,3	10 781,5	13,9	44 647,5
Всего	74 874,1	4 237,3	14 308,6	10 849,4	517,2	104 786,6

#### 4.3. Счет распределения первичных доходов по секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего				
	Ресурсы									
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	29 758,6	2 602,2	1 491,3	10 781,5	13,9	44 647,5				
Оплата труда работников	_	_	_	59 699,2	_	59 699,2				
Налоги на производство и импорт	_	-	22 609,3	-	_	22 609,3				
Субсидии на производство и импорт (-)	_	_	3 103,3	-	_	3 103,3				
Доходы от собственности полученные	981,4	5 491,2	2 283,6	968,8	76,0	9 801,0				
Bcero	30 740,0	8 093,4	23 280,9	71 449,5	89,9	133 653,7				
		Исполь	зование							
Доходы от собственности переданные	8 702,6	3 659,8	2 348,9	1 027,4	16,6	15 755,3				
Валовой национальный доход	22 037,4	4 433,6	20 932,0	70 422,1	73,3	117 898,4				
Bcero	30 740,0	8 093,4	23 280,9	71 449,5	89,9	133 653,7				

#### 4.4. Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой национальный доход	22 037,4	4 433,6	20 932,0	70 422,1	73,3	117 898,4
Текущие трансферты полученные	692,0	1 044,2	27 105,5	20 262,1	1 131,7	50 235,5
Bcero	22 729,4	5 477,8	48 037,5	90 684,2	1 205,0	168 133,9
		Исполь	зование			
Текущие трансферты переданные	7 394,0	843,4	18 408,6	20 958,0	37,6	47 641,6
Валовой располагаемый доход	15 335,4	4 634,4	29 628,9	69 726,2	1 167,4	120 492,3
Bcero	22 729,4	5 477,8	48 037,5	90 684,2	1 205,0	168 133,9

# 4.5. Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
		Pec	урсы			
Валовой располагаемый доход	15 335,4	4 634,4	29 628,9	69 726,2	1 167,4	120 492,3
Социальные трансферты в натуральной форме	-	_	_	12 900,3	-	12 900,3
Bcero	15 335,4	4 634,4	29 628,9	82 626,5	1 167,4	133 392,6
		Исполь	зование			
Социальные трансферты в натуральной форме	-	_	11 885,3	_	1 015,0	12 900,3
Валовой скорректированный располагаемый доход	15 335,4	4 634,4	17 743,6	82 626,5	152,4	120 492,3
Всего	15 335,4	4 634,4	29 628,9	82 626,5	1 167,4	133 392,6

# 4.6. Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero			
Ресурсы									
Валовой располагаемый доход	15 335,4	4 634,4	29 628,9	69 726,2	1 167,4	120 492,3			
Bcero	15 335,4	4 634,4	29 628,9	69 726,2	1 167,4	120 492,3			
		Исполь	зование						
Расходы на конечное потребление	_	_	19 252,5	64 491,2	1 015,0	84 758,7			
Валовое сбережение	15 335,4	4 634,4	10 376,4	5 235,0	152,4	35 733,6			
Bcero	15 335,4	4 634,4	29 628,9	69 726,2	1 167,4	120 492,3			

# 4.7. Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero			
Ресурсы									
Валовой скорректированный располагаемый доход	15 335,4	4 634,4	17 743,6	82 626,5	152,4	120 492,3			
Bcero	15 335,4	4 634,4	17 743,6	82 626,5	152,4	120 492,3			
		Исполь	зование						
Фактическое конечное потребление	_	_	7 367,2	77 391,5	_	84 758,7			
Валовое сбережение	15 335,4	4 634,4	10 376,4	5 235,0	152,4	35 733,6			
Всего	15 335,4	4 634,4	17 743,6	82 626,5	152,4	120 492,3			

### 4.8. Счет операций с капиталом по секторам в 2018 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего				
Изменение в обязательствах и чистой стоимости капитала										
Валовое сбережение	15 335,4	4 634,4	10 376,4	5 235,0	152,4	35 733,6				
Капитальные трансферты полученные (+)	1 216,8	245,0	_	130,7	_	1 592,5				
Капитальные трансферты переданные (-)	1,0	_	1 589,9	_	_	1 590,9				
Всего	16 551,2	4 879,4	8 786,5	5 365,7	152,4	35 735,2				
	ı	<b>Л</b> зменение в аг	ктивах							
Валовое накопление основного капитала	21 654,9	303,9	4 542,4	5 427,8	152,3	32 081,3				
Изменение запасов материальных оборотных средств	2 104,2	2,3	192,4	-34,3	0,1	2 264,7				
Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение	-7 207,9	4 573,2	4 051,7	-27,8	-	1 389,2				
Всего	16 551,2	4 879,4	8 786,5	5 365,7	152,4	35 735,2				

### 4.9. Счет производства по секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero			
Ресурсы									
Выпуск товаров и (или) услуг	208 532,6	5 838,6	24 993,8	18 939,1	1 076,2	259 380,3			
Bcero	208 532,6	5 838,6	24 993,8	18 939,1	1 076,2	259 380,3			
		Использо	рвание						
Промежуточное потребление	124 702,6	1 699,9	8 389,3	6 952,8	474,7	142 219,3			
Валовая добавленная стоимость	83 830,0	4 138,7	16 604,5	11 986,3	601,5	117 161,0			
Всего	208 532,6	5 838,6	24 993,8	18 939,1	1 076,2	259 380,3			

### 4.10. Счет образования доходов по секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
		Pe	сурсы			
Валовая добавленная стоимость	83 830,0	4 138,7	16 604,5	11 986,3	601,5	117 161,0
Всего	83 830,0	4 138,7	16 604,5	11 986,3	601,5	117 161,0
		Исполь	зование			
Оплата труда работников	48 021,0	1 716,0	14 832,3	505,2	583,0	65 657,5
Другие налоги на производство	2 520,2	3,0	20,9	67,4	3,3	2 614,8
Другие субсидии на производство (-)	1 004,5	_	_	_	-	1 004,5
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	34 293,3	2 419,7	1 751,3	11 413,7	15,2	49 893,2
Bcero	83 830,0	4 138,7	16 604,5	11 986,3	601,5	117 161,0

#### 4.11. Счет распределения первичных доходов по секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Всего			
Ресурсы									
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	34 293,3	2 419,7	1 751,3	11 413,7	15,2	49 893,2			
Оплата труда работников	_	_	_	67 265,5	_	67 265,5			
Налоги на производство и импорт	_	-	22 812,5	-	_	22 812,5			
Субсидии на производство и импорт (-)	_	_	3 631,1	-	_	3 631,1			
Доходы от собственности полученные	985,1	5 840,0	3 278,6	1 156,8	84,3	11 344,8			
Bcero	35 278,4	8 259,7	24 211,3	79 836,0	99,5	147 684,9			
		Исполь	зование						
Доходы от собственности переданные	9 339,3	3 952,0	2 345,1	1 297,5	14,9	16 948,8			
Валовой национальный доход	25 939,1	4 307,7	21 866,2	78 538,5	84,6	130 736,1			
Bcero	35 278,4	8 259,7	24 211,3	79 836,0	99,5	147 684,9			

#### 4.12. Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой национальный доход	25 939,1	4 307,7	21 866,2	78 538,5	84,6	130 736,1
Текущие трансферты полученные	807,9	1 034,1	30 253,0	22 753,5	1 136,5	55 985,0
Bcero	26 747,0	5 341,8	52 119,2	101 292,0	1 221,1	186 721,1
		Исполь	зование			
Текущие трансферты переданные	9 217,2	885,1	19 656,6	24 037,6	41,2	53 837,7
Валовой располагаемый доход	17 529,8	4 456,7	32 462,6	77 254,4	1 179,9	132 883,4
Всего	26 747,0	5 341,8	52 119,2	101 292,0	1 221,1	186 721,1

# 4.13. Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero			
Ресурсы									
Валовой располагаемый доход	17 529,8	4 456,7	32 462,6	77 254,4	1 179,9	132 883,4			
Социальные трансферты в натуральной форме	-	_	-	14 565,2	-	14 565,2			
Всего	17 529,8	4 456,7	32 462,6	91 819,6	1 179,9	147 448,6			
		Исполь	зование						
Социальные трансферты в натуральной форме	_	_	13 489,0	-	1 076,2	14 565,2			
Валовой скорректированный располагаемый доход	17 529,8	4 456,7	18 973,6	91 819,6	103,7	132 883,4			
Всего	17 529,8	4 456,7	32 462,6	91 819,6	1 179,9	147 448,6			

# 4.14. Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero			
Ресурсы									
Валовой располагаемый доход	17 529,8	4 456,7	32 462,6	77 254,4	1 179,9	132 883,4			
Всего	17 529,8	4 456,7	32 462,6	77 254,4	1 179,9	132 883,4			
		Исполь	зование						
Расходы на конечное потребление	_	_	22 692,9	71 630,2	1 076,2	95 399,3			
Валовое сбережение	17 529,8	4 456,7	9 769,7	5 624,2	103,7	37 484,1			
Bcero	17 529,8	4 456,7	32 462,6	77 254,4	1 179,9	132 883,4			

# 4.15. Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero			
Ресурсы									
Валовой скорректированный располагаемый доход	17 529,8	4 456,7	18 973,6	91 819,6	103,7	132 883,4			
Bcero	17 529,8	4 456,7	18 973,6	91 819,6	103,7	132 883,4			
		Исполь	зование						
Фактическое конечное потребление	_	_	9 203,9	86 195,4	_	95 399,3			
Валовое сбережение	17 529,8	4 456,7	9 769,7	5 624,2	103,7	37 484,1			
Всего	17 529,8	4 456,7	18 973,6	91 819,6	103,7	132 883,4			

### 4.16. Счет операций с капиталом по секторам в 2019 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего			
Изменение в обязательствах и чистой стоимости капитала									
Валовое сбережение	17 529,8	4 456,7	9 769,7	5 624,2	103,7	37 484,1			
Капитальные трансферты полученные (+)	1 197,5	_	_	229,5	_	1 427,0			
Капитальные трансферты переданные (-)	0,4	_	1 425,3	_	-	1 425,7			
Всего	18 726,9	4 456,7	8 344,4	5 853,7	103,7	37 485,4			
	ı	<b>/</b> зменение в а	ктивах						
Валовое накопление основного капитала	25 027,7	289,5	5 050,9	5 952,9	103,2	36 424,2			
Изменение запасов материальных оборотных средств	2 643,6	3,9	233,4	-31,2	0,5	2 850,2			
Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение	-8 944,4	4 163,3	3 060,1	-68,0	_	-1 789,0			
Всего	18 726,9	4 456,7	8 344,4	5 853,7	103,7	37 485,4			

### 4.17. Счет производства по секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero			
Ресурсы									
Выпуск товаров и (или) услуг	220 070,6	6 077,7	28 543,2	21 809,9	1 106,4	277 607,8			
Bcero	220 070,6	6 077,7	28 543,2	21 809,9	1 106,4	277 607,8			
		Использо	вание						
Промежуточное потребление	127 158,6	2 157,6	9 439,6	7 439,9	495,2	146 690,9			
Валовая добавленная стоимость	92 912,0	3 920,1	19 103,6	14 370,0	611,2	130 916,9			
Всего	220 070,6	6 077,7	28 543,2	21 809,9	1 106,4	277 607,8			

### 4.18. Счет образования доходов по секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
		Pe	сурсы			
Валовая добавленная стоимость	92 912,0	3 920,1	19 103,6	14 370,0	611,2	130 916,9
Всего	92 912,0	3 920,1	19 103,6	14 370,0	611,2	130 916,9
		Исполь	зование			
Оплата труда работников	52 938,1	1 816,0	17 072,1	599,0	592,4	73 017,6
Другие налоги на производство	2 315,7	3,2	18,2	67,5	3,1	2 407,7
Другие субсидии на производство (-)	913,3	_	_	-	-	913,3
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	38 571,5	2 100,9	2 013,3	13 703,5	15,7	56 404,9
Всего	92 912,0	3 920,1	19 103,6	14 370,0	611,2	130 916,9

#### 4.19. Счет распределения первичных доходов по секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero				
	Ресурсы									
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	38 571,5	2 100,9	2 013,3	13 703,5	15,7	56 404,9				
Оплата труда работников	_	_	-	74 348,0	_	74 348,0				
Налоги на производство и импорт	_	_	23 728,6	-	_	23 728,6				
Субсидии на производство и импорт (-)	_	_	3 430,3	-	_	3 430,3				
Доходы от собственности полученные	1 309,0	4 829,7	2 204,7	2 147,7	137,6	10 628,7				
Всего	39 880,5	6 930,6	24 516,3	90 199,2	153,3	161 679,9				
		Исполь	зование							
Доходы от собственности переданные	9 576,0	5 267,7	2 435,5	759,9	10,5	18 049,6				
Валовой национальный доход	30 304,5	1 662,9	22 080,8	89 439,3	142,8	143 630,3				
Bcero	39 880,5	6 930,6	24 516,3	90 199,2	153,3	161 679,9				

#### 4.20. Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой национальный доход	30 304,5	1 662,9	22 080,8	89 439,3	142,8	143 630,3
Текущие трансферты полученные	788,8	1 253,3	32 968,0	24 298,3	1 156,6	60 465,0
Всего	31 093,3	2 916,2	55 048,8	113 737,6	1 299,4	204 095,3
		Исполь	зование			
Текущие трансферты переданные	9 926,4	1 275,9	21 492,1	26 607,2	85,3	59 386,9
Валовой располагаемый доход	21 166,9	1 640,3	33 556,7	87 130,4	1 214,1	144 708,4
Bcero	31 093,3	2 916,2	55 048,8	113 737,6	1 299,4	204 095,3

# 4.21. Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
		Pec	урсы			
Валовой располагаемый доход	21 166,9	1 640,3	33 556,7	87 130,4	1 214,1	144 708,4
Социальные трансферты в натуральной форме	_	_	_	16 680,9	-	16 680,9
Bcero	21 166,9	1 640,3	33 556,7	103 811,3	1 214,1	161 389,3
		Исполь	зование			
Социальные трансферты в натуральной форме	_	_	15 574,5	_	1 106,4	16 680,9
Валовой скорректированный располагаемый доход	21 166,9	1 640,3	17 982,2	103 811,3	107,7	144 708,4
Bcero	21 166,9	1 640,3	33 556,7	103 811,3	1 214,1	161 389,3

# 4.22. Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой располагаемый доход	21 166,9	1 640,3	33 556,7	87 130,4	1 214,1	144 708,4
Всего	21 166,9	1 640,3	33 556,7	87 130,4	1 214,1	144 708,4
		Исполь	зование			
Расходы на конечное потребление	_	_	25 400,1	77 101,1	1 106,4	103 607,6
Валовое сбережение	21 166,9	1 640,3	8 156,6	10 029,3	107,7	41 100,8
Всего	21 166,9	1 640,3	33 556,7	87 130,4	1 214,1	144 708,4

# 4.23. Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой скорректированный располагаемый доход	21 166,9	1 640,3	17 982,2	103 811,3	107,7	144 708,4
Bcero	21 166,9	1 640,3	17 982,2	103 811,3	107,7	144 708,4
		Исполь	зование			
Фактическое конечное потребление	_	_	9 825,6	93 782,0	_	103 607,6
Валовое сбережение	21 166,9	1 640,3	8 156,6	10 029,3	107,7	41 100,8
Всего	21 166,9	1 640,3	17 982,2	103 811,3	107,7	144 708,4

#### 4.24. Счет операций с капиталом по секторам в 2020 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero				
Изменение в обязательствах и чистой стоимости капитала										
Валовое сбережение	21 166,9	1 640,3	8 156,6	10 029,3	107,7	41 100,8				
Капитальные трансферты полученные (+)	3 256,6	1 217,7	_	302,6	_	4 776,9				
Капитальные трансферты переданные (-)	0,5	_	4 775,9	_	_	4 776,4				
Всего	24 423,0	2 858,0	3 380,7	10 331,9	107,7	41 101,3				
	ı	<b>Л</b> зменение в а	ктивах							
Валовое накопление основного капитала	25 352,8	399,3	5 198,2	6 919,2	107,7	37 977,2				
Изменение запасов материальных оборотных средств	2 807,4	1,3	385,8	-66,1	0,0	3 128,4				
Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение	-3 737,2	2 457,4	-2 203,3	3 478,8	_	-4,3				
Всего	24 423,0	2 858,0	3 380,7	10 331,9	107,7	41 101,3				

### 4.25. Счет производства по секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
		Ресур	ОСЫ			
Выпуск товаров и (или) услуг	271 100,7	6 948,2	33 143,0	25 654,7	1 142,1	337 988,7
Всего	271 100,7	6 948,2	33 143,0	25 654,7	1 142,1	337 988,7
		Использо	вание			
Промежуточное потребление	159 953,7	2 400,7	11 364,1	8 939,7	477,5	183 135,7
Валовая добавленная стоимость	111 147,0	4 547,5	21 778,9	16 715,0	664,6	154 853,0
Всего	271 100,7	6 948,2	33 143,0	25 654,7	1 142,1	337 988,7

### 4.26. Счет образования доходов по секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Всего
		Pe	сурсы			
Валовая добавленная стоимость	111 147,0	4 547,5	21 778,9	16 715,0	664,6	154 853,0
Bcero	111 147,0	4 547,5	21 778,9	16 715,0	664,6	154 853,0
		Исполь	<b>э</b> зование			
Оплата труда работников	59 759,0	2 008,1	19 297,0	672,2	641,0	82 377,3
Другие налоги на производство	1 673,5	24,2	10,5	73,1	3,3	1 784,6
Другие субсидии на производство (-)	892,6	_	_	_	_	892,6
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	50 607,1	2 515,2	2 471,4	15 969,7	20,3	71 583,7
Всего	111 147,0	4 547,5	21 778,9	16 715,0	664,6	154 853,0

#### 4.27. Счет распределения первичных доходов по секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero				
	Ресурсы									
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	50 607,1	2 515,2	2 471,4	15 969,7	20,3	71 583,7				
Оплата труда работников	_	_	_	83 788,4	_	83 788,4				
Налоги на производство и импорт	_	_	27 357,1	-	_	27 357,1				
Субсидии на производство и импорт (-)	_	_	4 439,1	-	_	4 439,1				
Доходы от собственности полученные	1 902,8	5 210,1	3 377,5	1 964,1	160,7	12 615,2				
Всего	52 509,9	7 725,3	28 766,9	101 722,2	181,0	190 905,3				
		Использ	зование							
Доходы от собственности переданные	11 985,1	5 127,3	2 578,0	814,5	14,9	20 519,8				
Валовой национальный доход	40 524,8	2 598,0	26 188,9	100 907,7	166,1	170 385,5				
Всего	52 509,9	7 725,3	28 766,9	101 722,2	181,0	190 905,3				

#### 4.28. Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой национальный доход	40 524,8	2 598,0	26 188,9	100 907,7	166,1	170 385,5
Текущие трансферты полученные	1 502,8	1 399,5	38 202,3	26 654,2	1 178,2	68 937,0
Всего	42 027,6	3 997,5	64 391,2	127 561,9	1 344,3	239 322,5
		Исполь	зование			
Текущие трансферты переданные	12 069,4	1 557,3	23 677,1	29 731,6	96,9	67 132,3
Валовой располагаемый доход	29 958,2	2 440,2	40 714,1	97 830,3	1 247,4	172 190,2
Bcero	42 027,6	3 997,5	64 391,2	127 561,9	1 344,3	239 322,5

# 4.29. Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
		Pec	урсы			
Валовой располагаемый доход	29 958,2	2 440,2	40 714,1	97 830,3	1 247,4	172 190,2
Социальные трансферты в натуральной форме	-	_	_	18 959,0	_	18 959,0
Bcero	29 958,2	2 440,2	40 714,1	116 789,3	1 247,4	191 149,2
		Исполь	зование			
Социальные трансферты в натуральной форме	_	_	17 816,9	_	1 142,1	18 959,0
Валовой скорректированный располагаемый доход	29 958,2	2 440,2	22 897,2	116 789,3	105,3	172 190,2
Bcero	29 958,2	2 440,2	40 714,1	116 789,3	1 247,4	191 149,2

# 4.30. Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой располагаемый доход	29 958,2	2 440,2	40 714,1	97 830,3	1 247,4	172 190,2
Всего	29 958,2	2 440,2	40 714,1	97 830,3	1 247,4	172 190,2
		Исполь	зование			
Расходы на конечное потребление	_	_	29 744,1	88 838,7	1 142,1	119 724,9
Валовое сбережение	29 958,2	2 440,2	10 970,0	8 991,6	105,3	52 465,3
Всего	29 958,2	2 440,2	40 714,1	97 830,3	1 247,4	172 190,2

# 4.31. Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой скорректированный располагаемый доход	29 958,2	2 440,2	22 897,2	116 789,3	105,3	172 190,2
Bcero	29 958,2	2 440,2	22 897,2	116 789,3	105,3	172 190,2
		Исполь	зование			
Фактическое конечное потребление	_	_	11 927,2	107 797,7	_	119 724,9
Валовое сбережение	29 958,2	2 440,2	10 970,0	8 991,6	105,3	52 465,3
Всего	29 958,2	2 440,2	22 897,2	116 789,3	105,3	172 190,2

## 4.32. Счет операций с капиталом по секторам в 2021 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero			
Изменение в обязательствах и чистой стоимости капитала									
Валовое сбережение	29 958,2	2 440,2	10 970,0	8 991,6	105,3	52 465,3			
Капитальные трансферты полученные (+)	3 464,4	_	_	437,7	_	3 902,1			
Капитальные трансферты переданные (-)	1,1	_	3 899,9	-	_	3 901,0			
Bcero	33 421,5	2 440,2	7 070,1	9 429,3	105,3	52 466,4			
	ı	<b>⁄</b> Ізменение в а	ктивах						
Валовое накопление основного капитала	26 146,2	380,1	5 677,7	7 609,2	110,4	39 923,6			
Изменение запасов материальных оборотных средств	3 202,6	-6,3	194,9	-185,3	-5,1	3 200,8			
Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение	4 072,7	2 066,4	1 197,5	2 005,4	-	9 342,0			
Всего	33 421,5	2 440,2	7 070,1	9 429,3	105,3	52 466,4			

## 4.33. Счет производства по секторам в 2022 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
		Ресур	осы			
Выпуск товаров и (или) услуг	292 714,0	10 056,5	37 151,7	29 967,9	1 290,2	371 180,3
Bcero	292 714,0	10 056,5	37 151,7	29 967,9	1 290,2	371 180,3
		Использо	рвание			
Промежуточное потребление	170 859,2	3 672,6	12 757,6	10 426,2	505,4	198 221,0
Валовая добавленная стоимость	121 854,8	6 383,9	24 394,1	19 541,7	784,8	172 959,3
Bcero	292 714,0	10 056,5	37 151,7	29 967,9	1 290,2	371 180,3

## 4.34. Счет образования доходов по секторам в 2022 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
		Pe	сурсы			
Валовая добавленная стоимость	121 854,8	6 383,9	24 394,1	19 541,7	784,8	172 959,3
Всего	121 854,8	6 383,9	24 394,1	19 541,7	784,8	172 959,3
		Исполь	зование			
Оплата труда работников	66 970,1	2 311,0	21 267,4	1 035,9	751,9	92 336,3
Другие налоги на производство	1 875,8	24,7	13,8	84,5	3,8	2 002,6
Другие субсидии на производство (-)	958,5	_	_	-	-	958,5
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	53 967,4	4 048,2	3 112,9	18 421,3	29,1	79 578,9
Всего	121 854,8	6 383,9	24 394,1	19 541,7	784,8	172 959,3

### 4.35. Счет распределения первичных доходов по секторам в 2022 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero			
Ресурсы									
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	53 967,4	4 048,2	3 112,9	18 421,3	29,1	79 578,9			
Оплата труда работников	_	_	-	94 222,2	_	94 222,2			
Налоги на производство и импорт	_	_	26 847,2	-	_	26 847,2			
Субсидии на производство и импорт (-)	_	_	5 021,4	-	_	5 021,4			
Доходы от собственности полученные	2 562,5	8 353,9	4 361,7	2 794,8	237,0	18 309,9			
Bcero	56 529,9	12 402,1	29 300,4	115 438,3	266,1	213 936,8			
		Исполь	зование						
Доходы от собственности переданные	17 002,2	7 334,7	2 633,7	1 327,6	30,4	28 328,6			
Валовой национальный доход	39 527,7	5 067,4	26 666,7	114 110,7	235,7	185 608,2			
Всего	56 529,9	12 402,1	29 300,4	115 438,3	266,1	213 936,8			

### 4.36. Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2022 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой национальный доход	39 527,7	5 067,4	26 666,7	114 110,7	235,7	185 608,2
Текущие трансферты полученные	1 906,9	1 606,4	42 810,8	30 398,3	1 261,6	77 984,0
Всего	41 434,6	6 673,8	69 477,5	144 509,0	1 497,3	263 592,2
		Исполь	зование			
Текущие трансферты переданные	13 676,8	1 972,8	25 869,0	34 062,0	81,0	75 661,6
Валовой располагаемый доход	27 757,8	4 701,0	43 608,5	110 447,0	1 416,3	187 930,6
Bcero	41 434,6	6 673,8	69 477,5	144 509,0	1 497,3	263 592,2

# 4.37. Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2022 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
		Pec	урсы			
Валовой располагаемый доход	27 757,8	4 701,0	43 608,5	110 447,0	1 416,3	187 930,6
Социальные трансферты в натуральной форме	-	_	_	20 641,9	_	20 641,9
Bcero	27 757,8	4 701,0	43 608,5	131 088,9	1 416,3	208 572,5
		Исполь	зование			
Социальные трансферты в натуральной форме	-	_	19 351,7	_	1 290,2	20 641,9
Валовой скорректированный располагаемый доход	27 757,8	4 701,0	24 256,8	131 088,9	126,1	187 930,6
Bcero	27 757,8	4 701,0	43 608,5	131 088,9	1 416,3	208 572,5

# 4.38. Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2022 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой располагаемый доход	27 757,8	4 701,0	43 608,5	110 447,0	1 416,3	187 930,6
Всего	27 757,8	4 701,0	43 608,5	110 447,0	1 416,3	187 930,6
		Исполь	зование			
Расходы на конечное потребление	_	_	33 379,4	102 227,3	1 290,2	136 896,9
Валовое сбережение	27 757,8	4 701,0	10 229,1	8 219,7	126,1	51 033,7
Всего	27 757,8	4 701,0	43 608,5	110 447,0	1 416,3	187 930,6

# 4.39. Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2022 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero				
	Ресурсы									
Валовой скорректированный располагаемый доход	27 757,8	4 701,0	24 256,8	131 088,9	126,1	187 930,6				
Bcero	27 757,8	4 701,0	24 256,8	131 088,9	126,1	187 930,6				
		Исполь	зование							
Фактическое конечное потребление	_	_	14 027,7	122 869,2	_	136 896,9				
Валовое сбережение	27 757,8	4 701,0	10 229,1	8 219,7	126,1	51 033,7				
Всего	27 757,8	4 701,0	24 256,8	131 088,9	126,1	187 930,6				

## 4.40. Счет операций с капиталом по секторам в 2022 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero			
Изменение в обязательствах и чистой стоимости капитала									
Валовое сбережение	27 757,8	4 701,0	10 229,1	8 219,7	126,1	51 033,7			
Капитальные трансферты полученные (+)	2 197,5	2 985,8	_	700,5	_	5 883,8			
Капитальные трансферты переданные (-)	0,5	_	5 882,8	_	_	5 883,3			
Всего	29 954,8	7 686,8	4 346,3	8 920,2	126,1	51 034,2			
	ı	<b>Л</b> зменение в аг	ктивах						
Валовое накопление основного капитала	22 255,5	353,1	7 016,9	7 921,9	130,8	37 678,2			
Изменение запасов материальных оборотных средств	3 778,3	7,0	308,6	76,6	-4,7	4 165,8			
Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение	3 921,0	7 326,7	- 2 979,2	921,7	_	9 190,2			
Всего	29 954,8	7 686,8	4 346,3	8 920,2	126,1	51 034,2			

## 4.41. Счет производства по секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero				
	Ресурсы									
Выпуск товаров и (или) услуг	325 064,5	11 590,8	43 378,6	31 851,3	1 499,4	413 384,6				
Bcero	325 064,5	11 590,8	43 378,6	31 851,3	1 499,4	413 384,6				
		Использо	рвание							
Промежуточное потребление	192 230,8	3 325,8	15 042,6	10 927,9	591,4	222 118,5				
Валовая добавленная стоимость	132 833,7	8 265,0	28 336,0	20 923,4	908,0	191 266,1				
Bcero	325 064,5	11 590,8	43 378,6	31 851,3	1 499,4	413 384,6				

## 4.42. Счет образования доходов по секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
		Pe	сурсы			
Валовая добавленная стоимость	132 833,7	8 265,0	28 336,0	20 923,4	908,0	191 266,1
Всего	132 833,7	8 265,0	28 336,0	20 923,4	908,0	191 266,1
		Исполь	эзование			
Оплата труда работников	76 769,8	2 695,0	25 064,6	1 258,0	869,5	106 656,9
Другие налоги на производство	2 400,2	29,6	16,8	91,6	4,2	2 542,4
Другие субсидии на производство (-)	279,5	685,1	_	-	_	964,6
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	53 943,2	6 225,5	3 254,6	19 573,8	34,3	83 031,4
Всего	132 833,7	8 265,0	28 336,0	20 923,4	908,0	191 266,1

### 4.43. Счет распределения первичных доходов по секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего				
Ресурсы										
Валовая прибыль и валовые смешанные доходы	53 943,2	6 225,5	3 254,6	19 573,8	34,3	83 031,4				
Оплата труда работников	_	_	_	109 128,8	_	109 128,8				
Налоги на производство и импорт	_	_	34 029,0	_	_	34 029,0				
Субсидии на производство и импорт (-)	_	_	5 748,3	_	_	5 748,3				
Доходы от собственности полученные	1 939,7	6 552,1	4 854,2	3 001,1	132,7	16 479,8				
Всего	55 882,9	12 777,6	36 389,5	131 703,7	167,0	236 920,7				
		Исполь	зование							
Доходы от собственности переданные	15 905,1	5 831,2	3 540,2	723,2	15,4	26 015,1				
Валовой национальный доход	39 977,8	6 946,4	32 849,3	130 980,5	151,6	210 905,6				
Всего	55 882,9	12 777,6	36 389,5	131 703,7	167,0	236 920,7				

### 4.44. Счет вторичного распределения доходов по секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой национальный доход	39 977,8	6 946,4	32 849,3	130 980,5	151,6	210 905,6
Текущие трансферты полученные	2 959,7	2 253,0	52 867,2	33 624,4	1 575,4	93 279,7
Bcero	42 937,5	9 199,4	85 716,5	164 604,9	1 727,0	304 185,3
		Исполь	зование			
Текущие трансферты переданные	15 928,9	2 546,5	30 774,5	40 481,3	77,8	89 809,0
Валовой располагаемый доход	27 008,6	6 652,9	54 942,0	124 123,6	1 649,2	214 376,3
Всего	42 937,5	9 199,4	85 716,5	164 604,9	1 727,0	304 185,3

# 4.45. Счет перераспределения доходов в натуральной форме по секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства	Всего
		Pec	урсы			
Валовой располагаемый доход	27 008,6	6 652,9	54 942,0	124 123,6	1 649,2	214 376,3
Социальные трансферты в натуральной форме	_	_	_	24 071,2	_	24 071,2
Bcero	27 008,6	6 652,9	54 942,0	148 194,8	1 649,2	238 447,5
		Исполь	зование			
Социальные трансферты в натуральной форме	_	_	22 571,8	_	1 499,4	24 071,2
Валовой скорректированный располагаемый доход	27 008,6	6 652,9	32 370,2	148 194,8	149,8	214 376,3
Bcero	27 008,6	6 652,9	54 942,0	148 194,8	1 649,2	238 447,5

# 4.46. Счет использования валового располагаемого дохода по секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой располагаемый доход	27 008,6	6 652,9	54 942,0	124 123,6	1 649,2	214 376,3
Всего	27 008,6	6 652,9	54 942,0	124 123,6	1 649,2	214 376,3
		Исполь	зование			
Расходы на конечное потребление	_	_	38 911,6	116 057,4	1 499,4	156 468,4
Валовое сбережение	27 008,6	6 652,9	16 030,4	8 066,2	149,8	57 907,9
Всего	27 008,6	6 652,9	54 942,0	124 123,6	1 649,2	214 376,3

# 4.47. Счет использования валового скорректированного располагаемого дохода по секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Bcero
		Pec	урсы			
Валовой скорректированный располагаемый доход	27 008,6	6 652,9	32 370,2	148 194,8	149,8	214 376,3
Bcero	27 008,6	6 652,9	32 370,2	148 194,8	149,8	214 376,3
		Исполь	зование			
Фактическое конечное потребление	_	_	16 339,8	140 128,6	_	156 468,4
Валовое сбережение	27 008,6	6 652,9	16 030,4	8 066,2	149,8	57 907,9
Bcero	27 008,6	6 652,9	32 370,2	148 194,8	149,8	214 376,3

## 4.48. Счет операций с капиталом по секторам в 2023 году

	Нефинан- совые корпорации	Финансовые корпорации	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Некоммер- ческие ор- ганизации, обслужи- вающие домашние хозяйства	Всего
Изме	енение в обяза	ательствах и ч	истой стоимос	сти капитала		
Валовое сбережение	27 008,6	6 652,9	16 030,4	8 066,2	149,8	57 907,9
Капитальные трансферты полученные (+)	3 073,2	_	1 723,0	823,1	_	5 619,3
Капитальные трансферты переданные (-)	0,4	_	3 895,9	_	_	3 896,3
Всего	30 081,4	6 652,9	13 857,5	8 889,3	149,8	59 630,9
	ı	<b>Л</b> зменение в аг	ктивах			
Валовое накопление основного капитала	28 889,8	392,9	10 552,2	9 180,0	148,8	49 163,7
Изменение запасов материальных оборотных средств	4 289,0	58,3	368,9	-17,1	1,0	4 700,1
Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение	-3 097,4	6 201,7	2 936,4	-273,6	_	5 767,1
Bcero	30 081,4	6 652,9	13 857,5	8 889,3	149,8	59 630,9

### Интегрированная таблица

( в текущих ценах;

				Использ	вование					
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи
Счет про- изводства (счет внеш- них опера- ций с това- рами и ус- лугами)	84 325,6 86 180,4 238 770,2 133 983,6	84 325,6 238 770,2	86 180,4	133 983,6	497,7	6 413,3	6 949,9	1 548,0	118 574,7	Импорт товаров и услуг Экспорт товаров и услуг Выпуск товаров и (или) услуг Промежуточное потребление Налоги минус
	17 533,1	17 533,1	-1 854,8	122 319,7	517,2	10 849,4	14 308,6	4 237,3	74 874,1	субсидии на продукты Валовая добавленная стоимость / Валовой внутренний продукт <sup>1)</sup> Сальдо внешних операций с товарами и услугами
Счет обра- зования доходов	59 789,1 19 506,0 17 533,1		1 622,9	58 166,2 19 506,0 17 533,1	499,7 3,6	67,9	12 795,8 21,5	1 632,1 3,0		Оплата труда работников Налоги минус субсидии на производство и импорт Налоги минус субсидии на продукты
	1 972,9 <b>44 647,5</b>			1 972,9 <b>44 647,5</b>	3,6 <b>13,9</b>	67,9 <b>10 781,5</b>	21,5 <b>1 491,3</b>	3,0 <b>2 602,2</b>	1 876,9 <b>29 758,6</b>	Другие налоги минус субсидии
Счет рас- пределения первичных доходов	16 407,4		652,1	15 755,3	16,6	1 027,4	2 348,9	3 659,8		Доходы от собственности Сальдо первичных доходов / Валовой национальный
Счет вто- ричного распреде- ления до- ходов	8 813,0 14 275,7			8 813,0 14 275,7	73,3	<b>70 422,1</b> 5 233,1 14 275,7	20 932,0	4 433,6	<b>22 037,4</b> 3 579,9	доход Налоги на доходы, прибыль и собственность Взносы на социальное страхование
	15 155,7			15 155,7			14 678,2		477,5	Социальные пособия

 $<sup>^{1)}</sup>$  Данный показатель по экономике в целом отличается от соответствующего, полученного по сумме секторов, на величину чистых налогов на продукты.

## национальных счетов за 2018 год миллионов рублей )

					Pec	урсы				
Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета
Импорт товаров и услуг Экспорт товаров							84 325,6		84 325,6	Счет про- изводства (счет внеш-
и услуг Выпуск товаров и (или)	-							86 180,4	86 180,4	них опера- ций с това-
услуг	193 448,8	5 785,3	21 258,5	17 262,7	1 014,9	238 770,2			238 770,2	рами и ус-
Промежуточное потребление Налоги минус								133 983,6	133 983,6	лугами)
субсидии на продукты						17 533,1			17 533,1	
Валовая добавленная стоимость/ Валовой внутренний продукт <sup>1)</sup>	74 874,1	4 237,3	14 308,6	10 849,4	517,2	122 319,7			122 319,7	Счет обра- зования доходов
Сальдо внешних операций с товарами и услугами							-1 854,8			
Оплата труда работников Налоги минус субси-				59 699,2		59 699,2	89,9		59 789,1	Счет рас- пределения первичных
дии на производство и импорт			19 506,0			19 506,0			19 506,0	доходов
Налоги минус субсидии на										
продукты Другие налоги минус субсидии	-		17 533,1			17 533,1			17 533,1	
на производство Валовая прибыль			1 972,9			1 972,9			1 972,9	
и валовые смешанные доходы	29 758,6	2 602,2	1 491,3	10 781,5	13,9	44 647,5			44 647,5	
Доходы от собственности	981,4	5 491,2	2 283,6	968,8	76,0	9 801,0	6 606,4		16 407,4	
Сальдо первичных доходов / Валовой национальный доход	22 037,4	4 433,6	20 932,0	70 422,1	73,3	117 898,4			117 898,4	Счет вто- ричного распреде- ления
Налоги на доходы, прибыль и собственность			8 813,0			8 813,0			8 813,0	доходов
Взносы на социальное	477 -								ŕ	
страхование	477,5		13 798,2	45		14 275,7			14 275,7	
Социальные пособия				15 155,7		15 155,7			15 155,7	

				Использ	ование					
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи
	14 962,6		5 565,4	9 397,2	37,6	1 449,2	3 730,4	843,4	3 336,6	Прочие текущие трансферты Валовой располагаемый
	120 492,3			120 492,3	1 167,4	69 726,2	29 628,9	4 634,4	15 335,4	'
Счет перераспределения доходов в натуральной форме	12 900,3			12 900,3	1 015,0		11 885,3			Социальные трансферты в натуральной форме Валовой скорректированный
	120 492,3			120 492,3	152,4	82 626,5	17 743,6	4 634,4	15 335,4	располагаемый доход
Счет использо- вания вало- вого распо- лагаемого дохода	84 758,7 84 758,7 <b>35 733,6</b>			84 758,7 84 758,7 <b>35 733,6</b>	1 015,0 <b>152,4</b>	77 391,5 64 491,2 <b>5 235,0</b>	19 252,5	4 634,4	15 335,4	Валовой располагаемый доход Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение Сальдо по текущим
Счет	-27,4		-27,4							внешним операциям Валовое накопление
счет операций с капиталом	32 081,3			32 081,3	152,3	5 427,8	4 542,4	303,9	21 654,9	основного капитала Изменение запасов материальных
	2 264,7		-29,0	2 264,7	0,1	-34,3 -27,8	192,4 4 051,7	2,3 4 573,2		оборотных средств Капитальные транс- ферты, полученные Капитальные транс- ферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимство- вание (-) и статисти- ческое расхождение
	1 360,2			1 360,2						Статистическое расхождение

### Продолжение

					Pec	урсы				
Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета
Прочие текущие трансферты	214,5	1 044,2	4 494,3	5 106,4	1 131,7	11 991,1	2 971,5		14 962,6	
Валовой располагаемый доход Социальные трансферты в натуральной	15 335,4	4 634,4	29 628,9	69 726,2	1 167,4	120 492,3			120 492,3	Счет перераспределения доходов в натуральной форме
форме				12 900,3		12 900,3			12 900,3	
Валовой скорректированный располагаемый доход	15 335,4	4 634,4	17 743,6	82 626,5	152,4	120 492,3			,	Счет использо- вания вало- вого распо-
Валовой располагаемый доход	15 335,4	,	29 628,9	69 726,2	ĺ	120 492,3			120 492,3	лагаемого
Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление								84 758,7 84 758,7	84 758,7 84 758,7	
Валовое сбережение	15 335,4	4 634,4	10 376,4	5 235,0	152,4	35 733,6			35 733,6	Счет
Сальдо по текущим внешним операциям Валовое накопление	1						-27,4		-27,4	операций с капиталом
основного капитала Изменение запасов								32 081,3	32 081,3	
материальных оборотных средств Капитальные транс-	<u> </u>							2 264,7	2 264,7	
ферты, полученные	1 216,8	245,0		130,7		1 592,5	1,0		1 593,5	
Капитальные транс- ферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимство- вание (-) и статисти- ческое расхождение	1,0		1 589,9			1 590,9	2,6		1 593,5	
Статистическое расхождение								1 360,2	1 360,2	

### Интегрированная таблица

( в текущих ценах;

				Использ	вование					
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи
Счет про- изводства (счет внеш- них опера- ций с това- рами и ус- лугами)	88 594,2 87 703,3 259 380,3 142 219,3 17 571,1	88 594,2 259 380,3 17 571,1	87 703,3	142 219,3	474,7	6 952,8	8 389,3	1 699,9	124 702,6	импорт товаров и услуг Экспорт товаров и услуг Выпуск товаров и (или) услуг Промежуточное потребление Налоги минус субсидии на продукты
	134 732,1		890,9	134 732,1	601,5	11 986,3	16 604,5	4 138,7	83 830,0	Валовая добавленная стоимость / Валовой внутренний продукт <sup>1)</sup> Сальдо внешних операций с товарами и услугами
Счет обра- зования доходов	67 363,5 19 181,4		1 706,0	65 657,5 19 181,4	583,0 3,3	505,2 67,4	14 832,3 20,9	1 716,0 3,0		Оплата труда работников Налоги минус субси- дии на производство и импорт Налоги минус субсидии на
	17 571,1 1 610,3 <b>49 893,2</b>			17 571,1 1 610,3 <b>49 893,2</b>	3,3 <b>15,2</b>	67,4 <b>11 413,7</b>	20,9 <b>1 751,3</b>	3,0 <b>2 419,7</b>	1 515,7 <b>34 293,3</b>	Валовая прибыль и валовые смешанные доходы
Счет распределения первичных доходов	17 683,5		734,7	16 948,8	14,9	1 297,5	2 345,1	3 952,0		Сальдо первичных доходов / Валовой национальный
Счет вто- ричного распреде- ления до- ходов	130 736,1 10 072,8 16 088,1			130 736,1 10 072,8 16 088,1	84,6	<b>78 538,5</b> 5 993,4 16 088,1	21 866,2	4 307,7	<b>25 939,1</b> 4 079,4	доход Налоги на доходы, прибыль и собственность Взносы на социальное страхование
	17 458,9			17 458,9			16 919,6		539,3	Социальные пособия

 $<sup>^{1)}</sup>$  Данный показатель по экономике в целом отличается от соответствующего, полученного по сумме секторов, на величину чистых налогов на продукты.

## национальных счетов за 2019 год миллионов рублей )

					Pec	урсы				
Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета
Импорт товаров и услуг							88 594,2		88 594,2	Счет про-
Экспорт товаров и услуг								87 703,3	87 703,3	(счет внеш-
Выпуск товаров и (или) услуг	208 532,6	5 838,6	24 993,8	18 939,1	1 076,2	259 380,3			259 380,3	ций с това- рами и ус-
Промежуточное потребление Налоги минус								142 219,3	142 219,3	лугами)
субсидии на продукты						17 571,1			17 571,1	
Валовая добавленная стоимость/ Валовой внутренний продукт <sup>1)</sup>	83 830,0	4 138,7	16 604,5	11 986,3	601,5	134 732,1			134 732,1	Счет обра- зования доходов
Сальдо внешних операций с товарами и услугами		,				,	890,9		,	
Оплата труда										Счет рас-
работников Налоги минус субси-				67 265,5		67 265,5	98,0		67 363,5	пределения
дии на производство и импорт Налоги минус			19 181,4			19 181,4			19 181,4	доходов
субсидии на продукты			17 571,1			17 571,1			17 571,1	
Другие налоги минус субсидии			,			,			,	
на производство Валовая прибыль			1 610,3			1 610,3			1 610,3	
и валовые смешанные доходы	34 293,3	2 419,7	1 751,3	11 413,7	15,2	49 893,2			49 893,2	
Доходы от собственности	985,1	5 840,0	3 278,6	1 156,8	84,3	11 344,8	6 338,7		17 683,5	
Сальдо первичных доходов / Валовой национальный	05 000 4	4 207 7	04.000.0	70.500.5	04.0	400 700 4			400 700 4	Счет вто- ричного распреде-
доход Налоги на доходы, прибыль	25 939,1	4 307,7	21 866,2	78 538,5	84,6	130 736,1			130 736,1	ления доходов
и собственность Взносы на			10 072,8			10 072,8			10 072,8	
социальное страхование	539,3		15 548,8			16 088,1			16 088,1	
Социальные пособия				17 458,9		17 458,9			17 458,9	

				Использ	ование					
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи
	15 789,2		5 571,3	10 217,9	41,2	1 956,1	2 737,0	885,1	4 598,5	Прочие текущие трансферты Валовой
	132 883,4			132 883,4	1 179,9	77 254,4	32 462,6	4 456,7	17 529,8	располагаемый доход
Счет перераспределения доходов в натуральной форме	14 565,2			14 565,2	1 076,2		13 489,0			Социальные трансферты в натуральной форме Валовой скорректированный
	132 883,4			132 883,4	103,7	91 819,6	18 973,6	4 456,7	17 529,8	располагаемый доход
Счет использо- вания вало- вого распо- лагаемого дохода	95 399,3 95 399,3 <b>37 484,1</b>			95 399,3 95 399,3 <b>37 484,1</b>	1 076,2 <b>103,7</b>	86 195,4 71 630,2 <b>5 624,2</b>	9 203,9 22 692,9 <b>9 769,7</b>	4 456,7	17 529,8	Валовой располагаемый доход Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение
	2 739,6		2 739,6							Сальдо по текущим внешним операциям
Счет операций с капиталом	36 424,2			36 424,2	103,2	5 952,9	5 050,9	289,5	25 027,7	Валовое накопление основного капитала Изменение запасов материальных
	2 850,2 949,3		2 738,3	2 850,2	0,5	-31,2 -68,0	233,4 3 060,1	3,9 4 163,3		оборотных средств Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение
	949,3			949,3						Статистическое расхождение

### Продолжение

					Pec	урсы				
Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета
Прочие текущие	000.0	4.004.4	4 004 4	5.004.0	4 400 5	10.005.0	0.404.0		45 700 0	
трансферты Валовой	268,6	1 034,1	4 631,4	5 294,6	1 136,5	12 365,2	3 424,0		15 789,2	Счет пере-
располагаемый доход Социальные трансферты	17 529,8	4 456,7	32 462,6	77 254,4	1 179,9	132 883,4			132 883,4	распределения доходов в натуральной форме
в натуральной форме				14 565,2		14 565,2			14 565,2	
Валовой				14 303,2		14 303,2			14 303,2	Счет
скорректированный располагаемый	17 529.8	4 450 7	49.072.6	04 840 6	402.7	422 992 4			422 882 4	использо- вания вало-
доход Валовой располагаемый	17 529,8	4 456,7	18 973,6	91 819,6	103,7	132 883,4			132 883,4	вого распо- лагаемого
доход	17 529,8	4 456,7	32 462,6	77 254,4	1 179,9	132 883,4			132 883,4	
Фактическое конечное	,	,	,	,	,	,			,	
потребление								95 399,3	95 399,3	
Расходы на конечное										
потребление								95 399,3	95 399,3	
Валовое сбережение	17 529,8	4 456,7	9 769,7	5 624,2	103,7	37 484,1			37 484,1	Счет
Сальдо по текущим										операций
внешним операциям	<u> </u>						2 739,6		2 739,6	с капиталом
Валовое накопление								00 404 0	00 404 0	
основного капитала								36 424,2	36 424,2	
Изменение запасов										
материальных оборотных средств								2 850.2	2 850,2	
Капитальные транс-								2 000,2	2 000,2	
ферты, полученные	1 197,5			229,5		1 427,0	0,4		1 427,4	
Капитальные транс-	,			,		,	,		,	
ферты, переданные (-)	0,4		1 425,3			1 425,7	1,7		1 427,4	
Чистое кредитование (+)										
или чистое заимство-										
вание (-) и статисти-										
ческое расхождение										
Статистическое										
расхождение								949,3	949,3	

### Интегрированная таблица

( в текущих ценах;

				Использ	вование					
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи
Счет про- изводства (счет внеш- них опера- ций с това- рами и ус- лугами)	86 721,4 91 347,8 277 607,8 146 690,9 18 803,9	86 721,4 277 607,8 18 803,9	91 347,8	146 690,9	495,2	7 439,9	9 439,6	2 157,6	127 158,6	Импорт товаров и услуг Экспорт товаров и услуг Выпуск товаров и (или) услуг Промежуточное потребление Налоги минус субсидии на продукты Валовая добавленная
	149 720,8		-4 626,4	149 720,8	611,2	14 370,0	19 103,6	3 920,1	92 912,0	валовая дооавленная стоимость / Валовой внутренний продукт <sup>1)</sup> Сальдо внешних операций с товарами и услугами
Счет обра- зования доходов	74 449,8 20 298,3 18 803,9		1 432,2	73 017,6 20 298,3 18 803.9	592,4 3,1	599,0 67,5	·	1 816,0 3,2		Оплата труда
	1 494,4 <b>56 404,9</b>			1 494,4 <b>56 404,9</b>	3,1 <b>15,7</b>	67,5 <b>13 703,5</b>	18,2 <b>2 013,3</b>	3,2 <b>2 100,9</b>	1 402,4 <b>38 571,5</b>	Другие налоги минус субсидии
Счет рас- пределения первичных доходов	18 694,4		644,8	18 049,6	10,5	759,9	2 435,5	5 267,7	,	Доходы от собственности Сальдо первичных доходов / Валовой национальный
Счет вто- ричного распреде- ления до- ходов	9 903,5 17 707,7			9 903,5 17 707,7	142,8	89 439,3 6 749,6 17 707,7	22 080,8	<b>1 662,9</b> 246,2	<b>30 304,5</b> 2 907,7	доход Налоги на доходы, прибыль и собственность Взносы на социальное страхование
	19 312,7			19 312,7			18 816,5		496,2	Социальные пособия

 $<sup>^{1)}</sup>$  Данный показатель по экономике в целом отличается от соответствующего, полученного по сумме секторов, на величину чистых налогов на продукты.

## национальных счетов за 2020 год миллионов рублей )

					Pec	урсы				
Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета
Импорт товаров и услуг							86 721,4		86 721,4	Счет про-
Экспорт товаров и услуг	-							91 347,8	91 347,8	(счет внеш-
Выпуск товаро и (или) услуг	220 070,6	6 077,7	28 543,2	21 809,9	1 106,4	277 607,8			277 607,8	ций с това- рами и ус-
Промежуточное потребление Налоги минус	-							146 690,9	146 690,9	лугами)
субсидии на продукты						18 803,9			18 803,9	
Валовая добавленная стоимость / Валовой внутренний продукт <sup>1)</sup>	92 912,0	3 920,1	19 103,6	14 370,0	611,2	149 720,8			149 720,8	Счет обра- зования доходов
Сальдо внешних операций с товарами и услугами							-4 626,4			
Оплата труда работников				74 348,0		74 348,0	101,8		74 449,8	Счет рас-
Налоги минус субси- дии на производство и импорт			20 298,3			20 298,3			20 298,3	первичных доходов
Налоги минус субсидии на										
продукты  Другие налоги  минус субсидии	-		18 803,9			18 803,9			18 803,9	
на производство Валовая прибыль	-		1 494,4			1 494,4			1 494,4	
и валовые смешанные доходы	38 571,5	2 100,9	2 013,3	13 703,5	15,7	56 404,9			56 404,9	
Доходы от собственности	1 309,0	4 829,7	2 204,7	2 147,7	137,6	10 628,7	8 065,7		18 694,4	
Сальдо первичных доходов / Валовой национальный доход	30 304,5	1 662,9	22 080,8	89 439,3	142,8	143 630,3			143 630,3	Счет вто- ричного распреде- ления
Налоги на доходы, прибыль		,								доходов
и собственность Взносы на социальное	-		9 903,5			9 903,5			9 903,5	
страхование	496,2		17 211,5			17 707,7			17 707,7	
Социальные пособия				19 312,7		19 312,7			19 312,7	

				Использ	ование					
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи
	17 088,0		4 625,0	12 463,0	85,3	2 149,9	2 675,6	1 029,7	6 522,5	Прочие текущие трансферты Валовой располагаемый
	144 708,4			144 708,4	1 214,1	87 130,4	33 556,7	1 640,3	21 166,9	•
Счет перераспределения доходов в натуральной форме	16 680,9			16 680,9	1 106,4		15 574,4			Социальные трансферты в натуральной форме Валовой скорректированный располагаемый
	144 708,4			144 708,4	107,7	103 811,3	17 982,2	1 640,3	21 166,9	доход
Счет использо- вания вало- вого распо- лагаемого дохода	103 607,6 103 607,6 <b>41 100,8</b> 386,0		386.0	103 607,6 103 607,6 <b>41 100,8</b>	1 106,4 <b>107,7</b>	93 782,0 77 101,1 <b>10 029,3</b>	9 825,6 25 400,1 <b>8 156,6</b>	1 640,3	21 166,9	Валовой располагаемый доход Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение Сальдо по текущим внешним операциям
Счет операций с капиталом	37 977,2 3 128,4 381,2		385,5	37 977,2 3 128,4 -4,3	107,7 0,0	6 919,2 -66,1 3 478,8	5 198,2 385,8 -2 203,3	399,3 1,3 2 457,4	,	Валовое накопление основного капитала Изменение запасов материальных оборотных средств Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение
	381,2			381,2						Статистическое расхождение

### Продолжение

					Pec	урсы				
Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета
Прочие текущие	000.0	4.050.0	5 050 0	4 005 0	4.450.0	10.544.4	0.540.0		47.000.0	
трансферты Валовой	292,6	1 253,3	5 853,0	4 985,6	1 156,6	13 541,1	3 546,9		17 088,0	Счет пере-
располагаемый доход Социальные трансферты	21 166,9	1 640,3	33 556,7	87 130,4	1 214,1	144 708,4			144 708,4	распределения доходов в натуральной форме
в натуральной форме				16 680.9		16 680.9			16 680.9	
Валовой скорректированный располагаемый				10 000,0		10 000,0				Счет использо- вания вало-
доход	21 166,9	1 640,3	17 982,2	103 811,3	107,7	144 708,4			144 708,4	вого распо-
Валовой располагаемый доход	21 166,9	1 640,3	33 556,7	87 130,4	1 214,1	144 708,4			144 708,4	лагаемого дохода
Фактическое конечное										
потребление	ļ							103 607,6	103 607,6	
Расходы на конечное потребление								103 607,6	103 607,6	
Валовое сбережение	21 166,9	1 640,3	8 156,6	10 029,3	107,7	41 100,8			41 100,8	Счет
Сальдо по текущим внешним операциям							386,0		386,0	операций с капиталом
Валовое накопление основного капитала								37 977,2	37 977,2	
Изменение запасов										
материальных								2 120 1	2 120 4	
оборотных средств Капитальные транс-								3 128,4	3 128,4	
ферты, полученные	3 256,6	1 217,7		302,6		4 776,9	0,5		4 777,4	
Капитальные транс-										
ферты, переданные (-)	0,5		4 775,9			4 776,4	1,0		4 777,4	
Чистое кредитование (+)										
или чистое заимство- вание (-) и статисти-										
ческое расхождение										
Статистическое								381,2	381,2	
расхождение	I		<u> </u>					301,2	301,2	l

### Интегрированная таблица

( в текущих ценах;

				Использ	вование					
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи
Счет про- изводства (счет внеш- них опера- ций с това- рами и ус- лугами)	115 294,0 125 286,5 337 988,7 183 135,7 22 026,0	115 294,0 337 988,7 22 026,0	125 286,5	183 135,7	477,5	8 939,7	11 364,1	2 400,7	159 953,7	Импорт товаров и услуг Экспорт товаров и услуг Выпуск товаров и (или) услуг Промежуточное потребление Налоги минус субсидии на продукты Валовая добавленная
	176 879,0		-9 992,5	176 879,0	664,6	16 715,0	21 778,9	4 547,5	111 147,0	стоимость / Валовой внутренний продукт <sup>1)</sup> Сальдо внешних операций с товарами
Счет обра- зования доходов	83 912,9		1 535,6	82 377,3	641,0	672,2	19 297,0	2 008,1	59 759,0	и услугами Оплата труда работников Налоги минус субсидии на производство
	22 918,0 22 026,0			22 918,0 22 026,0	3,3	73,1	10,5	24,2	780,9	и импорт Налоги минус субсидии на продукты
	892,0			892,0	3,3	73,1	10,5	24,2	780,9	Другие налоги минус субсидии на производство Валовая прибыль и валовые
	71 583,7			71 583,7	20,3	15 969,7	2 471,4	2 515,2	50 607,1	смешанные доходы
Счет распределения первичных доходов	21 371,9		852,1	20 519,8	14,9	814,5	2 578,0	5 127,3	11 985,1	Доходы от собственности Сальдо первичных доходов / Валовой национальный
	170 385,5			170 385,5	166,1	100 907,7	26 188,9	2 598,0	40 524,8	·
Счет вто- ричного распреде- ления до- ходов	13 585,6			13 585,6		8 020,6		338,0	5 227,0	Налоги на доходы, прибыль и собственность Взносы на социальное
	19 763,4 20 980,1			19 763,4 20 980,1		19 763,4	20 416,8		563,3	страхование Социальные пособия

 $<sup>^{1)}</sup>$  Данный показатель по экономике в целом отличается от соответствующего, полученного по сумме секторов, на величину чистых налогов на продукты.

## национальных счетов за 2021 год миллионов рублей )

					Pec	урсы				
Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета
Импорт товаров										Счет про-
и услуг	4						115 294,0		115 294,0	изводства
Экспорт товаров										(счет внеш-
и услуг	_							125 286,5	125 286,5	них опера-
Выпуск товаров и (или)										ций с това-
услуг	271 100,7	6 948,2	33 143,0	25 654,7	1 142,1	337 988,7			337 988,7	рами и ус-
Промежуточное										лугами)
потребление								183 135,7	183 135,7	
Налоги минус										
субсидии на										
продукты						22 026,0			22 026,0	
Валовая добавленная										Счет обра-
стоимость / Валовой										зования
внутренний продукт <sup>1)</sup>	111 147,0	4 547,5	21 778,9	16 715,0	664,6	176 879,0			176 879,0	доходов
Сальдо внешних										
операций с товарами										
и услугами							-9 992,5			
Оплата труда										Счет рас-
работников				83 788,4		83 788,4	124,5		83 912,9	пределения
Налоги минус субси-										первичных
дии на производство										доходов
и импорт			22 918,0			22 918,0			22 918,0	
Налоги минус										
субсидии на										
продукты			22 026,0		į.	22 026,0			22 026,0	
Другие налоги										
минус субсидии										
на производство			892,0			892,0			892,0	
Валовая прибыль										
и валовые										
смешанные доходы	50 607,1	2 515,2	2 471,4	15 969,7	20,3	71 583,7			71 583,7	
Доходы от										
собственности	1 902,8	5 210,1	3 377,5	1 964,1	160,7	12 615,2	8 756,7		21 371,9	
Сальдо первичных										Счет вто-
доходов / Валовой										ричного
национальный										распреде-
доход	40 524,8	2 598,0	26 188,9	100 907,7	166,1	170 385,5			170 385,5	ления
Налоги на доходы,										доходов
прибыль										
и собственность			13 585,6			13 585,6			13 585,6	
Взносы на										
социальное										
страхование	563,3		19 200,1			19 763,4			19 763,4	
Социальные пособия				20 980,1		20 980,1			20 980,1	

				Использ	ование					
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи
	18 403,3		5 600,1	12 803,2	96,9	1 947,6	3 260,3	1 219,3	6 279,1	Прочие текущие трансферты Валовой располагаемый
	172 190,2			172 190,2	1 247,4	97 830,3	40 714,1	2 440,2	29 958,2	•
Счет перераспределения доходов в натуральной форме	18 959,0			18 959,0	1 142,1		17 816,9			Социальные трансферты в натуральной форме Валовой скорректированный располагаемый
	172 190,2			172 190,2	105,3	116 789,3	22 897,2	2 440,2	29 958,2	доход
Счет использо- вания вало- вого распо- лагаемого дохода	119 724,9 119 724,9 <b>52 465,3</b> -5 303.7		-5 303,7	119 724,9 119 724,9 <b>52 465,3</b>	1 142,1 <b>105,3</b>	107 797,7 88 838,7 <b>8 991,6</b>	11 927,2 29 744,1 <b>10 970,0</b>	2 440,2	29 958,2	Валовой располагаемый доход Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение Сальдо по текущим внешним операциям
Счет операций с капиталом	39 923,6 3 200,8			39 923,6 3 200,8	110,4 -5,1	7 609,2 -185,3	5 677,7 194,9	380,1 -6,3	ŕ	Валовое накопление основного капитала Изменение запасов материальных оборотных средств Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, переданные (-) Чистое кредитование (+)
	4 037,2		-5 304,8	9 342,0		2 005,4	1 197,5	2 066,4	4 072,7	или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение Статистическое
	4 037,2			4 037,2						расхождение

### Продолжение

					Pec	урсы				
Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета
Прочие текущие	000 5	4 000 5	5 440 0	5.074.4	4.470.0	44.007.0	0.705.4		40,400,0	
трансферты Валовой	939,5	1 399,5	5 416,6	5 674,1	1 178,2	14 607,9	3 795,4		18 403,3	Счет пере-
располагаемый доход Социальные трансферты	29 958,2	2 440,2	40 714,1	97 830,3	1 247,4	172 190,2			172 190,2	распределения доходов в натуральной форме
в натуральной форме				18 959,0		18 959,0			18 959,0	
Валовой				10 303,0		10 000,0			10 303,0	Счет
скорректированный располагаемый доход	29 958,2	2 440,2	22 897,2	116 789.3	105,3	172 190,2			172 100 2	использо- вания вало- вого распо-
Валовой располагаемый	29 930,2	2 440,2	22 091,2	110 709,3	103,3	172 190,2			172 190,2	лагаемого
доход	29 958,2	2 440,2	40 714,1	97 830,3	1 247,4	172 190,2			172 190,2	
Фактическое конечное										
потребление								119 724,9	119 724,9	
Расходы на конечное потребление								119 724,9	119 724,9	
Валовое сбережение	29 958,2	2 440,2	10 970,0	8 991,6	105,3	52 465,3			52 465,3	Счет
Сальдо по текущим внешним операциям							-5 303,7		-5 303,7	операций с капиталом
Валовое накопление										
основного капитала								39 923,6	39 923,6	
Изменение запасов материальных										
оборотных средств								3 200.8	3 200.8	
Капитальные транс-								0 200,0	0 200,0	
ферты, полученные	3 464,4			437,7		3 902,1	1,1		3 903,2	
Капитальные транс-										
ферты, переданные (-)	1,1		3 899,9			3 901,0	2,2		3 903,2	
Чистое кредитование (+)										
или чистое заимство-										
вание (-) и статисти-										
ческое расхождение										
Статистическое								4 037,2	4 037,2	
расхождение								4 037,2	4 037,2	<u> </u>

### Интегрированная таблица

( в текущих ценах;

	Использование  Счета Всего Товары и Осталь- Всего Неком- Домашние Государ- Финан- Нефи- услуги ной мир по внут- мерческие хозяйства ственное совые нансовые												
Счета	Всего	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи			
Счет про- изводства (счет внеш- них опера- ций с това- рами и ус- лугами)	110 380,1 122 156,0 371 180,3 198 221,0 20 781,7	•	122 156,0	198 221,0	505,4	10 426,2	12 757,6	3 672,6	170 859,2	Импорт товаров и услуг Экспорт товаров и услуг Выпуск товаров и (или) услуг Промежуточное потребление Налоги минус субсидии на продукты Валовая добавленная			
	193 741,0		-11 775,9	193 741,0	784,8	19 541,7	24 394,1	6 383,9	121 854,8	стоимость / Валовой внутренний продукт <sup>1)</sup> Сальдо внешних операций с товарами и услугами			
Счет обра- зования доходов	94 346,6 21 825,8 20 781,7		2 010,3	92 336,3 21 825,8 20 781,7	751,9 3,8	1 035,9 84,5	21 267,4 13,8	2 311,0 24,7	·	Оплата труда работников Налоги минус субсидии на производство и импорт Налоги минус субсидии на продукты			
	1 044,1 <b>79 578,9</b>			1 044,1 <b>79 578,9</b>	3,8 <b>29,1</b>	84,5 <b>18 421,3</b>	13,8 <b>3 112,9</b>	24,7 <b>4 048,2</b>	917,3 <b>53 967,4</b>	Другие налоги минус субсидии			
Счет распределения первичных доходов	29 416,0		1 087,4	28 328,6	30,4	1 327,6	2 633,7	7 334,7	ŕ	Доходы от собственности Сальдо первичных доходов / Валовой национальный			
Счет вто- ричного распреде- ления до- ходов	185 608,2 15 597,3 22 086,7			185 608,2 15 597,3 22 086,7	235,7	9 526,9 22 086,7	26 666,7	<b>5 067,4</b> 554,4	<b>39 527,7</b> 5 516,0	доход Налоги на доходы, прибыль и собственность Взносы на социальное страхование			
	23 019,0			23 019,0			22 405,0		614,0	Социальные пособия			

 $<sup>^{1)}</sup>$  Данный показатель по экономике в целом отличается от соответствующего, полученного по сумме секторов, на величину чистых налогов на продукты.

## национальных счетов за 2022 год миллионов рублей )

		Ресурсы												
Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета				
Импорт товаров и услуг Экспорт товаров							110 380,1		110 380,1	Счет про- изводства (счет внеш-				
и услуг Выпуск товаров и (или)	-							122 156,0	122 156,0	них опера- ций с това-				
услуг	292 714,0	10 056,5	37 151,7	29 967,9	1 290,2	371 180,3			371 180,3	рами и ус-				
Промежуточное потребление Налоги минус								198 221,0	198 221,0	лугами)				
субсидии на продукты						20 781,7			20 781,7					
Валовая добавленная стоимость / Валовой внутренний продукт <sup>1)</sup>	121 854,8	6 383,9	24 394,1	19 541,7	784,8	193 741,0			193 741,0	Счет обра- зования доходов				
Сальдо внешних операций с товарами и услугами	121 004,0	0 000,0	24 00 4,1	10 041,1	104,0	100 141,0	-11 775,9		100 141,0	долодов				
Оплата труда работников				94 222,2		94 222,2	124,4		94 346,6	Счет рас-				
Налоги минус субси- дии на производство и импорт			21 825,8			21 825,8			21 825,8	первичных доходов				
налоги минус субсидии на			ŕ			,			ŕ					
продукты Другие налоги			20 781,7			20 781,7			20 781,7					
минус субсидии на производство Валовая прибыль			1 044,1			1 044,1			1 044,1					
и валовые смешанные доходы	53 967,4	4 048,2	3 112,9	18 421,3	29,1	79 578,9			79 578,9					
Доходы от собственности	2 562,5	8 353,9	4 361,7	2 794,8	237,0	18 309,9	11 106,1		29 416,0					
Сальдо первичных доходов / Валовой национальный		5.007.4		44440-7		405.000.0			405.000.0	Счет вто- ричного распреде-				
доход Налоги на доходы, прибыль	39 527,7	5 067,4	26 666,7	114 110,7	235,7	185 608,2			185 608,2	доходов				
и собственность Взносы на			15 597,3			15 597,3			15 597,3					
социальное страхование	614,0		21 472,7			22 086,7			22 086,7					
Социальные пособия				23 019,0		23 019,0			23 019,0					

	Использование												
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи			
	20 965,7		6 007,1	14 958,6	81,0	2 448,4	3 464,0	1 418,4	7 546,8	Прочие текущие трансферты Валовой			
	187 930,6			187 930,6	1 416,3	110 447,0	43 608,5	4 701,0	27 757,8	располагаемый доход			
Счет перераспределения доходов в натуральной форме	20 641,9			20 641,9	1 290,2		19 351,7			Социальные трансферты в натуральной форме Валовой скорректированный располагаемый			
	187 930,6			187 930,6	126,1	131 088,9	24 256,8	4 701,0	27 757,8	15			
Счет использо- вания вало- вого распо- лагаемого дохода	136 896,9 136 896,9 <b>51 033,7</b>			136 896,9 136 896,9 <b>51 033,7</b>	1 290,2 <b>126,1</b>	122 869,2 102 227,3 <b>8 219,7</b>	14 027,7 33 379,4 <b>10 229,1</b>	4 701,0	27 757,8	Валовой располагаемый доход Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение			
	5 005 5		E 00E E							Сальдо по текущим			
Счет операций с капиталом	-5 965,5 37 678,2		-5 965,5	37 678,2	130,8	7 921,9	7 016,9	353,1	22 255,5	внешним операциям Валовое накопление основного капитала Изменение запасов материальных			
	4 165,8 3 224,2		-5 966,0	4 165,8 9 190,2	-4,7	76,6 921,7	308,6 -2 979,2	7,0		материальных оборотных средств Капитальные транс-ферты, полученные Капитальные транс-ферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение			
	3 224,2			3 224,2						Статистическое расхождение			

### Продолжение

		Ресурсы										
Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета		
Прочие текущие	4 000 0	4 000 4	5.740.0	7.070.0	4 004 0	47.004.0	0.004.7		00 005 7			
трансферты Валовой	1 292,9	1 606,4	5 740,8	7 379,3	1 261,6	17 281,0	3 684,7		20 965,7	Счет пере-		
располагаемый доход Социальные трансферты	27 757,8	4 701,0	43 608,5	110 447,0	1 416,3	187 930,6			187 930,6	распределения доходов в натуральной форме		
в натуральной												
форме				20 641,9		20 641,9			20 641,9	_		
Валовой скорректированный располагаемый доход	27 757,8	4 701,0	24 256,8	131 088,9	126,1	187 930,6			197 020 6	Счет использо- вания вало- вого распо-		
Валовой располагаемый	21 131,0	4 701,0	24 230,0	131 000,9	120,1	107 930,0			107 930,0	лагаемого		
доход	27 757,8	4 701,0	43 608,5	110 447,0	1 416,3	187 930,6			187 930,6			
Фактическое конечное												
потребление								136 896,9	136 896,9			
Расходы на конечное потребление								136 896,9	136 896,9			
Валовое сбережение	27 757,8	4 701,0	10 229,1	8 219,7	126,1	51 033,7			51 033,7	Счет		
Сальдо по текущим внешним операциям							-5 965,5		-5 965,5	операций с капиталом		
Валовое накопление основного капитала								37 678,2	37 678,2			
Изменение запасов								07 070,2	07 070,2			
материальных												
оборотных средств								4 165,8	4 165,8			
Капитальные транс-												
ферты, полученные	2 197,5	2 985,8		700,5		5 883,8	0,5		5 884,3			
Капитальные транс-	0.5		E 000 0			E 000 0	1.0		E 004 0			
ферты, переданные (-) Чистое кредитование (+)	0,5		5 882,8			5 883,3	1,0		5 884,3			
или чистое заимство-												
вание (-) и статисти-												
ческое расхождение												
Статистическое												
расхождение								3 224,2	3 224,2			

### Интегрированная таблица

( в текущих ценах;

	Использование											
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи		
Счет про- изводства (счет внеш- них опера- ций с това- рами и ус- лугами)	142 896,0 143 917,8 413 384,6 222 118,5 26 702,9	142 896,0 413 384,6 26 702,9	143 917,8	222 118,5	591,4	10 927,9	15 042,6	3 325,8	192 230,8	Импорт товаров и услуг Экспорт товаров и услуг Выпуск товаров и (или) услуг Промежуточное потребление Налоги минус субсидии на продукты		
	217 969,0			217 969,0	908,0	20 923,4	28 336,0	8 265,0	132 833,7	Валовая добавленная стоимость / Валовой внутренний продукт <sup>1)</sup> Сальдо внешних операций с товарами		
Счет обра-			-1 021,8							<i>и услугами</i> Оплата труда		
зования доходов	109 282,0 28 280,7 26 702,9		2 625,1	106 656,9 28 280,7 26 702,9	869,5 4,2	1 258,0 91,6	25 064,6 16,8	2 695,0 -655,5		работников Налоги минус субси- дии на производство и импорт Налоги минус субсидии на продукты		
	1 577,8 <b>83 031,4</b>			1 577,8 <b>83 031,4</b>	4,2 <b>34,3</b>	91,6 <b>19 573,8</b>	16,8 <b>3 254,6</b>	-655,5 <b>6 225,5</b>	2 120,7	Другие налоги минус субсидии на производство Валовая прибыль и валовые смешанные доходы		
Счет рас-				,				·		Доходы от		
пределения первичных доходов	27 777,9 210 905,6		1 762,8	26 015,1 210 905 6	15,4	723,2	3 540,2 32 849 3	5 831,2 6 946 4	15 905,1 39 977,8	собственности  Сальдо первичных доходов / Валовой национальный		
Счет вто- ричного распреде- ления до- ходов	19 083,7			19 083,7	151,6	11 909,8	32 849,3	727,6		Налоги на доходы, прибыль и собственность Взносы на социальное		
	25 891,2 26 586,8			25 891,2 26 586,8		25 891,2	25 702,4		884,4	страхование Социальные пособия		

 $<sup>^{1)}</sup>$  Данный показатель по экономике в целом отличается от соответствующего, полученного по сумме секторов, на величину чистых налогов на продукты.

### национальных счетов за 2023 год

миллионов рублей)

Операции и балансирующие статьи	Нефи- нансовые корпора- ции	Финан- совые корпора- ции	Государ- ственное управление	Домашние хозяйства	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Всего по внут- ренней экономике	Осталь- ной мир	Товары и услуги (исполь- зование)	Всего	Счета
Импорт товаров и услуг							142 896.0		142 896.0	Счет про- изводства
Экспорт товаров							,-		,-	(счет внеш-
и услуг								143 917,8	143 917.8	них опера-
Выпуск товаров и (или)								,-	, , ,	ций с това-
услуг	325 064,5	11 590,8	43 378,6	31 851,3	1 499,4	413 384,6			413 384,6	рами и ус-
Промежуточное	1			, , , , , ,		, , , , , ,			, .	лугами)
потребление								222 118,5	222 118,5	,,
Налоги минус								-,-	-,-	
субсидии на										
продукты						26 702,9			26 702,9	
Валовая добавленная										Счет обра-
стоимость / Валовой										зования
внутренний продукт <sup>1)</sup>	132 833,7	8 265,0	28 336,0	20 923,4	908,0	217 969,0			217 969,0	
Сальдо внешних				,	1					H
операций с товарами										
и услугами							-1 021,8			
Оплата труда										Счет рас-
работников				109 128,8		109 128,8	153,2		109 282,0	
Налоги минус субси-	†			100 120,0		100 120,0	100,2		100 202,0	первичных
дии на производство										доходов
и импорт			28 280,7			28 280,7			28 280,7	долодов
Налоги минус	1		20 200,1			20 200,1			20 200,1	
субсидии на										
продукты			26 702,9			26 702,9			26 702,9	
Другие налоги						,_				
минус субсидии										
на производство			1 577,8			1 577,8			1 577,8	
Валовая прибыль			,0			2,0			2,0	
и валовые										
смешанные доходы	53 943,2	6 225,5	3 254,6	19 573,8	34,3	83 031,4			83 031,4	
Доходы от		,	,						,	
собственности	1 939,7	6 552,1	4 854,2	3 001,1	132,7	16 479,8	11 298,1		27 777,9	
Сальдо первичных			,	,		,	Í		,	Счет вто-
доходов / Валовой										ричного
национальный										распреде-
доход	39 977,8	6 946,4	32 849,3	130 980,5	151,6	210 905,6			210 905,6	
Налоги на доходы,			,	,		,				доходов
прибыль										
и собственность			19 083,7			19 083,7			19 083,7	
Взносы на										
социальное										
страхование	884,4		25 006,8			25 891,2			25 891,2	
			,			,			,	
Социальные пособия				26 586,8		26 586,8			26 586,8	

	Использование												
Счета	Bcero	Товары и услуги (ресурсы)	Осталь- ной мир	Всего по внут- ренней экономике	Неком- мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние хозяйства	Домашние хозяйства	Государ- ственное управление	Финан- совые корпора- ции	Нефи- нансовые корпора- ции	Операции и балансирующие статьи			
	26 714,9		8 467,6	18 247,3	77,8	2 680,3	5 072,1	1 818,9	8 598,2	Прочие текущие трансферты Валовой располагаемый			
	214 376,3			214 376,3	1 649,2	124 123,6	54 942,0	6 652,9	27 008,6	'			
Счет перераспределения доходов в натуральной форме	24 071,2			24 071,2	1 499,4		22 571,8			Социальные трансферты в натуральной форме Валовой скорректированный располагаемый			
	214 376,3			214 376,3	149,8	148 194,8	32 370,2	6 652,9	27 008,6	15			
Счет использо- вания вало- вого распо- лагаемого дохода	156 468,4 156 468,4 <b>57 907,9</b>			156 468,4 156 468,4 <b>57 907,9</b>	1 499,4 <b>149.8</b>	140 128,6 116 057,4 <b>8 066,2</b>	38 911,6	6 652,9	27 008 6	Валовой располагаемый доход Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение			
				0. 00.,0	140,0	0 000,2	10 000,7	0 002,0	2. 000,0	Сальдо по текущим			
Счет операций с капиталом	2 570,9 49 163,7		2 570,9	49 163,7	148,8	9 180,0	10 552,2	392,9	28 889,8	внешним операциям Валовое накопление основного капитала Изменение запасов материальных			
	4 700,1 6 615,0		847,9	4 700,1 5 767,1	1,0	-17,1 -273,6	368,9 2 936,4	58,3 6 201,7		материальных оборотных средств Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение			
	6 615,0			6 615,0						Статистическое расхождение			

### Продолжение

Операции и баланирующие статъи и и баланирующие управление упр			Ресурсы										
равноферты 2 075.3 2 253.0 8 776.7 7 037.6 1 575.4 21 718.0 4 996.9 26 714.9 Валовой располагаемый доход 27 008.6 6 652.9 54 942.0 124 123.6 1 649.2 214 376.3 214 376.3 214 376.3 214 376.3 24 071.2 2 4 071	и балансирующие	нансовые корпора-	совые корпора-	ственное		мерческие организа- ции, обслу- живающие домашние	по внут- ренней	-	услуги (исполь-	Всего	Счета		
Валовой располагаемый доход Социальные трансферты в натуральной форме Валовой скорректированный располагаемый доход Социальные трансферты в натуральной форме Валовой скорректированный располагаемый доход Социальные трансферты в натуральной форме Валовой располагаемый доход Социальные трансферты в натуральной форме Валовой располагаемый доход Социальные трансферты, вередания с трансферты, полученные Согребление Валовое сбережение Сальбо по тежущим внешним операциям Валовое накопление основного капитала Именение запасов материальных сферты, полученные () Чистое кредитование () Чистое кредитование () и статистическое ()													
располагаемый дохода Социальные трансферты в натуральной форме 24 071,2 24		2 075,3	2 253,0	8 776,7	7 037,6	1 575,4	21 718,0	4 996,9		26 714,9			
в натуральной форме Валовой скорректированный располагаемый доход Доход Валовой располагаемый доход Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение Сальбо ло текущим внешним операциям Валовое накопление основного капиталы Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, переданные (-) Чистое кредитование (-) Чистое кредито	располагаемый доход Социальные	27 008,6	6 652,9	54 942,0	124 123,6	1 649,2	214 376,3			214 376,3	распределения доходов в натураль-		
Валовой скорректированный располагаемый доход 27 008,6 6 652,9 32 370,2 148 194,8 149,8 214 376,3 214 376,3 вого располагаемый доход 27 008,6 6 652,9 54 942,0 124 123,6 1 649,2 214 376,3 214 376,3 дохода 214 3	1 ' '												
Скорректированный располагаемый располагаемый располагаемый располагаемый доход	форме				24 071,2		24 071,2			24 071,2			
Валовой располагаемый доход Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение Сальдо по текущим внешним операциям Валовое накопление основного капитала Изменение запасов материальных оборотных средств Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, переданные (-) Чистое кредитование (-) Чистое кредитование (-) Чистое кредитование (-) Капитальные трансфермение (-) Капитальные трансфермение (-) Капитальные (-) Капи	скорректированный располагаемый	07.000.0	6.650.0	20.070.0	440.404.0	440.0	044 070 0			044.070.0	использо- вания вало-		
доход Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение Сальдо по текущим внешним олерациям Валовое накопление Основного капитала Изменение запасов материальных собротных средств Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, переданные (-) Чистое кредитование (-) и статистическое Статистическое		27 008,6	6 652,9	32 370,2	148 194,8	149,8	214 376,3			214 376,3			
Фактическое конечное потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение Сальдо по текущим внешним операциям Валовое накопление основного капитала Изменение запасов материальных оборотных средств Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, переданные (-) Чистое кредитование (-) Чистое кредитование (-) Чистое кредитование (-) истое кредитование (-) истотическое расхождение Статистическое	· ·	27 008.6	6 652.9	54 942.0	124 123.6	1 649.2	214 376.3			214 376.3			
Потребление Расходы на конечное потребление Валовое сбережение Саль∂о по твехущим енешним операциям Валовое накопление основного капитала Изменение запасов материальных оборотных средств Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, переданные (-) Чистое кредитование (-) и статистическое			0 002,0	0.0.2,0	121120,0		,,,			,,,	долода		
потребление  Валовое сбережение  Сальдо по текущим енешним операциям  Валовое накопление основного капитала  Изменение запасов материальных оборотных средств  Капитальные трансферты, полученные  Капитальные трансферты, переданные (-)  Чистое кредитование (-)  Чистое кредитование (-) и статистическое  Статистическое									156 468,4	156 468,4			
Валовое сбережение  Сальдо по текущим енешним операциям Валовое накопление основного капитала Изменение запасов материальных оборотных средств Капитальные транс- ферты, полученные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое									156 468 4	156 468 4			
Сальдо по текущим енешним операциям Валовое накопление основного капитала Изменение запасов материальных оборотных средств Капитальные трансферты, полученные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение Статистическое	· ·	27 008.6	6 652.9	16 030.4	8 066.2	149.8	57 907.9		100 100,1		Счет		
основного капитала  Изменение запасов материальных оборотных средств  Капитальные транс- ферты, полученные ферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статисти- ческое расхождение  Статистическое	Сальдо по текущим		0 002,0	10 000,1	5 555,2	1.0,0	0. 00.,0	2 570,9			операций		
Изменение запасов материальных оборотных средств Капитальные трансферты, полученные Капитальные трансферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение Статистическое													
материальных оборотных средств Капитальные транс- ферты, полученные Капитальные транс- ферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение Статистическое									49 163,7	49 163,7			
оборотных средств Капитальные транс- ферты, полученные Капитальные транс- ферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение Статистическое													
Капитальные трансферты, полученные 3 073,2 1 723,0 823,1 5 619,3 0,4 5 619,7 Капитальные трансферты, переданные (-) 0,4 3 895,9 3 896,3 1 723,4 5 619,7 Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение Статистическое	· ·								4 700 1	4 700 1			
ферты, полученные 3 073,2 1 723,0 823,1 5 619,3 0,4 5 619,7 Капитальные трансферты, переданные (-) 0,4 3 895,9 3 896,3 1 723,4 5 619,7 Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) и статистическое расхождение Статистическое									1700,1	1700,1			
Капитальные транс- ферты, переданные (-) Чистое кредитование (+) или чистое заимство- вание (-) и статисти- ческое расхождение Статистическое	·	3 073,2		1 723,0	823,1		5 619,3	0,4		5 619,7			
Чистое кредитование (+) или чистое заимство- вание (-) и статисти- ческое расхождение Статистическое	Капитальные транс-												
или чистое заимство- вание (-) и статисти- ческое расхождение  Статистическое	ферты, переданные (-)	0,4		3 895,9			3 896,3	1 723,4		5 619,7			
вание (-) и статистическое расхождение Статистическое													
ческое расхождение Статистическое													
Статистическое	` '												
	•												
IDACXD8/JERIAE	расхождение								6 615,0	6 615,0			

## Национальные счета Республики Беларусь

Статистический сборник

Ответственный за выпуск:

И.В. Сергейченко

Подписано в печать: 06.03.2025. Формат 60х84 1/8. Бумага офсетная. Печать цифровая. Печ. л. 19. Усл.-печ. л. 17,73. Тираж 22 экз. Заказ 186.

Национальный статистический комитет Республики Беларусь. Просп. Партизанский, 12, 220070, Минск, Республика Беларусь Тел. (375-17) 378-52-00. E-mail: belstat@belstat.gov.by http://www.belstat.gov.by

Республиканское унитарное предприятие «Информационно-вычислительный центр Национального статистического комитета Республики Беларусь» Просп. Партизанский, 12а-8а, 220070, Минск, Республика Беларусь. ЛП № 02330/10 от 28.10.2013

Тел.: (375-17) 379-70-32; (375-17) 378-87-18; (375-17) 379-00-02 Факс: (375-17) 378-52-11 www.ivcstat.by